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EGYETÉRTÉS
BUDAPEST. KEDD, NOVEMBER 17.

A háború.
Milyenek a mi érdekeink a Balkán-félszi­

geten ? Minden magyar ember érzi, hogy a 
megindult háborúban a monarchia érdekei s 
specziálisan a magyar érdekek közelről van­
nak érintve. De váratlan és sajátságos hely­
zetek támadtak, melyek sok tekintetben ké­
tessé tehetik a h igyományos föltevéseket. A 
viszálykodó felek és pörös atyafiak közölt 
melyik képviseli érdekeinket és melyik áll 
vele ellenkezésben ? Ez a valódi kérdés. Nem 
tagadjuk, a közönség nagy része, mely köny- 
nyen engedi át magát nagy hangzású jelen­
tések első hatásának, már állást is foglalt. 
Ha csak azt a pillanatnyi színképet nézzük, 
mely most a dolgok fc'ülőién jelentkezik, a 
szerbek és bolgárok háborújában rokonszen- 
veir.k kétségtelenül Szerbia felé fognak for­
dulni. Szerbia volt az. mely a délszláv népek 
között önálló nemzeti egyéniségét legjobban 
kifejtette és évek hosszú során át állan­
dóan erősítette az érdekek kapcsolatát mon­
archiánkkal. Bulgária ellenben idegen érdek­
körhöz tartozott, viszonyai monarchiánkhoz 
sokkal lazább jelleggel bírlak. Ha tehát mind­
végig semmi egyéb nem forogna kérdésben, 
mint Szerbiának és Bulgáriának ellentéte, 
nagy megnyugvást találhatnánk Szerbiának 
katonai fölényében, mely jól begyakorolt, 
harczias erényekben bővelkedő sereget állít­
hat szedett-vedelt gyüluvész táborok ellen. 
Bizonyosnak látszik is, hogy Szerbia gyor­
san és könnyű szerrel fogja földhöz teperni 
gyenge hordáju bolgár szomszédját. A bevo­
nulás Szófiába most már csak órák kérdése.

De csak szerbek és bolgárok kakasviada­
lát jelenetezik-e most szemeink előtt és ne­
künk egyebet sem kell tennünk, csak nagy 
gyönyörűséggel néznünk az erősebbnek dia­
dalát? Ki hiszi ezt ? Gyanítjuk mindnyájan, 
hogy ez a mulatságos jelenet csak színpadi 
előjáték, melynek valódi jelentőségét -'■s ér­
teimét a következő felvonások fogják ne­
künk megadni. Szerbeknek és bolgárok­
nak versenygései, a kisebb, nagyobb halár- 
kiigazilások, ez mind cselédség perpatvara. 
Az a kérdés, milyen állást foglalnak az 
urak - Itt a szerb-bolgár viszály megítélésé­
ben két szempont lehet irányadó. Mennyi­
ben és mily módon fogja érinteni a kitört 
viszály Törökországot ? Ez az egyik szem­
pont. Mily viszonyban vannak a viszálykodó 
felekhez azok a hatalmak, melyek érdekei­
ket leginkább igyekszenek érvényesíteni a 
Balkánfélszigeten'? Ez a másik szempont.

Igazán, nem nevezetes dolog-e az, hogy 
Milán '.-irály akcziójáról máig sincs tisztába 
hozva törökellenes vagy törökbarát jelleg­
gel bir-e"? Azt hiszszük, ez a lényes kérdés, 
mely mellett a bolgárok megveretése és 
lealázása csak alárendelt érdekű. Mert Bulgá-
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A status quo ante Bulgáriáról.
ii.

Ha a bolgár nemzeti elem számra oly szembe­
szökő többséget is képez az országban, ha az ural­
mat, a hatalmat tényleg ők gyakorolják is, azért, ha 
végig járunk ez országon, nem a legmegnyugtatóbb 
benyomást gyakorol ránk mindez, legélábí) a mi a 
legközelebbi jövőt illeti, mert a mostani nemzedék 
erejéhez hiányzik a bizalom. Az értelmes elem arány­
lag igen csekély benne, s habár a mohamedánok 
javarésze hagyta is el az országot, az ott maradtok 
még mindig egyénileg szellemi fölényt gyakorolnak 
a bolgár nép nagy részénél. Ezt egyátalán nem lehet 
figyelmen kívül hagyni. Ezek döntő pillanatokban 
rn*\g mindig képesek valamely akczióra.

E lehetőséget még fokozza az a körülmény, hogy 
a bolgár elem, vagyis a kereszténység nem képez 
egy tömör egészet, s abban vannak nemzetiségek, 
kik képességre, szellemi erőre a bolgár nemzeti­
séget minden téren messze felülmúlják, és sze­
lepeinek is. Ezek a zirizárok, görögök és örmények. 
A berlini szerződés Bulgáriára nézve a következő­
ket állapítja meg: Bulgária önálló, adófizető fejede­
lem-égre emeltetik a szultán fennhatósága alatt, ke­
resztény kormánya és nemzeti hadserege lesz. A 
fejedelmet a nép választja és a fényes porta a ha­
talmasságok beleegyezésével, megerősíti. A fejede­
lemség alkotmányát a bolgár nemzeti gyűlés még a 
fejedelem megválasztása előtt készíti el. Vallása miatt 
senkit sern lehet polgári vagy politikai jogainak 
gyakorlatéitól megfosztani. Teljes vallási jogegyen­
lőség szabadság biztosit tátik. A fejedelemség 
a szultánnak évi adót tizet, a dunai várakat leróni- 
boltalja sth. stb. A nemzeti gyűlés által kidolgozott 
alkotmányt a lehelő legszaí n ielvübb szellemben 
szerkesztették. A sobranje 1876. április 20-én Bat­
tenberg Sándort válasz Iá nvg örökös fejedelméül. 
A bolgár kormány, valamint a fejedelem Szófiában 
./• !<-•!. A századokon keresztül szokásban volt in­
tézmények, valamint rendeletik mindenestül meg­
szüntettek. Az országot teljesen újjáalakították, de 
nem a kelet, hanem a nyugat szellemében. Mindent 
a nyii'.'oti államok legújabb intézményei szerint szer­
veztek.

Miután még ez időtájt az orosz hadsereg nagy 
i "-zo Bulgáriában volt, a főbb katonai s polgár- hi­
vatalok és méltóságok azok kezébe volt letéve. Azok 
tudta vagy beleegyezése nélkül semmisem történhe­
tett. ugv hogy a fejedelem hatalma majdnem semmi 
volt. KÍib z járult "számos lelketlen izgató műkö­
dése. kik a belső békét és nyugalmat zavarták fel. 
Ezt-n viszonyok azután oly tarthatlan állapotok fej­
lődtek ki, hogy a megszorult fejedelem kénytelen 
volt a szentesített alkotmányt felfüggeszteni.

A lép delem ez intézkedése az éles és elkeseredett 
súrlódás é.- harc znak egy ideig "jót vette. Azonban 
az önállóság utáni vágy, mely e viszályok alatt a 
mege-a lat kozott bolgár népben felébredt, nem csilla­
podott le hanem mindinkább gyökeret vert

fia forradalomban van ma a szultán ellen 
és a ruméliai patrióták fittyet hánynak a 
status quo anténak, akadhatnak olyanok 
is, a kik Milán király háborújában a 
szú An érdekeinek védelmét és a for­
radalmi bolgárok megfenyilését látják. Nagy 
naivitás nyilvánul ilyen föltevésben. Bizo­
nyos, hogy Milán király Bulgária na­
gyobbodásáért területi kompenzácziót tartott 
szükségesnek. Bulgária nagyobbodását a nagy­
hal,. Írnak ugyan revokálni készültek, de a 
szerbek fölkeltett étvágya jó zsíros koncz 
nélkül többé : ' nem csillapulhat. Törökor­
szág Iestén kísérelni meg a kompenzácziót, 
egyelőre még sok veszélylyel járt volna, Mi­
lán király tehát a dolognak könnyebb végét 
fogta meg. De nem lehet képzelni, hogy 
hzerbia megnagyobbodjék, ha az. a mi ennek 
előzménye, Bulgária megnagyobbitása. be nem 
teljesednék. A szerbek háborújának valódi 
ezélja azért aligha lehet más, mint iiogy a 
status quo ante visszaállítását végleg meg­
hiúsítsa és Bulgáriának megnagyobbilását 
továbbra is lenntarlsa. Majd ha a görög 
hadüzenet is megtörténik és egyéb népség 
és katonaság is megjelenik a balkáni szin- 
jMék deszkáin, akkor láthatjuk, mi volt. az 
események valódi háti«' «:. Roppant köny- 
nyenbivöseg, a politikai 'ugika elemi törvé­
nyeinek félreismerése azt képzelni, hogy ha 
a balkáni nép közölt bonyodalmak törnek 
ki, Törökország integritása kérdésen kívül 
állhat. A meddig a szultán talpalatnyi terü­
letet fog megtartani Európa földén, mindig 
ez lesz a krisztusi palást, mely oszlozás alá 
kerülhet.

Es ép itt merül föl az a kérdés is, minő 
viszonyban állanak a bolgár-szerb háború­
hoz a Keleten versenvgö nagyhatalmak? 
Hogy nekünk nem szabad Oroszországnak 
semmi tél-foglalását megengednünk, ez mi 
nálunk a közmeggyőxödésnek sarkalatos té­
tele. Azért magyarok sokan azt képzelhetik, 
hogy Szerbiának háborúja Bulgária ellen már 
egyszersmind támadás az orosz érdekek és 
a czári befolyás ellen. De van-e az ilyen 
hiedelemnek legkisebb tényleges alapja és 
nem az óhajtások sziliében látják-e sokan a 
valóságot ? Az ilyen föltevést teljesen lerontja 
az az egyszerű tény, hogy eddig semmi leg­
kisebb jel nem merült töl, mely a bécsi és 
petervári kabinetek benső egyelértésének 
megzavarásáról tanúskodnék. Es akármit be­
szél is az officziozus tollak világa, ez az 
egyetértés Bécs és Pctervár közölt marad a 
hekövetkező események értékének döntő pró­
bája. Ha ez az egyetértés, daczára a kis 
királyok háborújának és a hagyományos ér­
dekkörök összeütközésének, továbbra is za­
vartalanul fenmaradna, mi okvetlenül ezt 
tartanok a legrosszabb, mert leggyanusabb 
jelenségnek. Milán bevonulásának Szófiába

valószínűleg az lesz első következménye)
hogy Sándor fejedelem, kit az orosz czár 
haragja sújt, elveszíti trónját és a czári aka­
rat eléri czélját. Mi következik ezután ? Bi­
zony semmi okunk elfelejteni, hogy nőnek 
óhajain és államok érdekein kívül létezik még 
egy harmadik tényező a politikában: a ki­
rályok és udvarok akarata. Még igaz a régi 
mondat- Quidquid delirant reges, plectuntur 
Achivi.

Erélyesen hozzáláttak, hogy az orosz tutorságot ma­
gukról lerázzák. Igaz, hogy felszabadították őket, 
azonban a Uiggetlen fejedelemség megalakulása óla 
annyi minden rosszat követtek el önkény és erő­
szak által, hogy Lcnnök lassankint. nem barátaikat, 
hanem egyenesen ellenségeiket látta a bolgár nép.

Bulgária ez jdötájt valóságos orosz tartománynak 
tűnt tel, ur csak az orosz volt, és ha némely bol­
gárnak szintén úrhatnám viszketegsego volt, úgy az 
nemcsak orosz szabású öltönyt viselt, hanem egész 
háztartását orosz minta szerint rendezte he. Még 
kicsapongásaikban is az oroszokat követték minta­
képül, cs különösen a városokban erkölcsileg na­
gyon alacsonyra sülyedt a bolgár nép. Ha ideje­
korán he nem látják vala az ország jobbjai c ve­
szedelmes állapotot, mely a bolgár nemzetiséget 
végveszélyből fenyegette, százszor nagyobb mérték­
ben, mint a török uralom legiszonyúbb napjaiban, 
és ez ellen erélyes lépéseket nem tesznek, akkor 
rövid néhány év alatt az egész ország cloroszoso- 
dik. Az akkori intézmények még romjaiban is na­
gyon soká fogják az orosz korszakot tanúsítani.

Az országgyűlés tagja a bolgár exaveha, a püs­
pökök. legfőbb törvényszékek, megyei és kereske­
delmi törvényszékek elnökei és ülnökeinek felerésze, 
a többi a nép által választott népképviselőkből áll. 
Költsége évi 300.000 freol vesz igénybe. A fejedelem 
évi «-zivillistája fi00,000 frcból áll, szófiai palotája 
valamint a rustsuki és Vara közelében levő rc.zi- 
deneziák is országos költségen épültek föl.

A kormány h-M különböző minisztériumot foglal 
magában, melyek élén egy-egy felelős miniszter áll, 
kik azonban együttvéve csakis a sobranje többségé­
nek támogatása mellett kormányozhatnak. A hét 
minisztérium 188i-iki együttes budgetje 31.722,123 
fn-. Ebből a hadügyre 11.000,000 fre, a pénz­
ügyre 11.309,812 fre, a közmunkák minisztériumára 
0.800,380 lrc esik. Ugyanez évre fedezetül elő volt 
irányozva 33.191,360 Ire, tehát 1.531,125 frenyi 
kevesebb bevétel, vagyis ugyanannyi detiezit.

Ezen tételekben nem fordul elő a lényes portá­
nak fizetendő évi adó sem. Ennek azonban igen egy­
szerű oka van, mert azt még ezideig eszükbe sem 
jutott fizetni. Sokat előirt a berlini szerződés, a mi­
nek teljesítéséről azonban végleg megfeledkezni lát­
szanak. Hogy csak egyel említsek, az adófizetés nem 
teljesítésen kivid, ez a dunai erődítések lerombolása, 
a mi szintén elmaradt, pedig ez már egy olyan iigy, 
mi nemzetközi tekintetben 4; nem kis fontossággal 
bir. A dunai erődök még máig is úgy állanak, mint 
állottak 8 évvel ezelőtt, sőt még szép számi; orosz 
ágyul is lehet olt találni. Mindezzel azonban ki sem 
törődik.

Bulgária közigazgatási tekintetben 21 kerületre 
oszlik, minden kerület 2—3 járásra. A kerületek 
élén egy prefect us áll, a járásokban a nacsalnik. A 
kerületek a következők :

1. Berkovicza í.8.499 lakossal és 10.878 házzal. 2. Várna 
106 024 lakossal és 18.371 házzal. 3. Virlin 99.926 lakossal 
és 18.278 házzal. 4. Vraoza 69.838 lakossal és 17.534 báz-

A konferenczia.
Konstantinápoly, nov. 13.

— Az Egyetértés külön tudósítójától. —
A konferenczia munkálatai igen lassan haladnak 

előre. Eddig már négy ülést tartottak a nagyköve­
tek. de jelentősebb határozatot még nein í'oztak. 
Habár a konferenczia eddig elért eredményeit is a 
titoknak legsűrűbb fátyola borítja s a török táviró- 
hivatal odáig megy, bogy a konlcrencziára vonat­
kozó legártatlanabb sürgönyöket is visszautasítja, 
meg sem titok többé, hogy a hatalmak két cso­
portra szakadtak, melyek sehogy sem tudnak egy­
mással megegyezni. Az egyik oldalon áll Anglia, 
mely a status quo ante helyreállítását sürgető ja­
vaslatokat határozottan ellenzi s azon van, hogy 
minél tovább huzza-balaszsza a konferencziát. Fran- 
oziaország magatartása mindenki előtt rejtély, mert 
ha támogatja is Angliát, ezt olyan bizonytalanul és 
habozva teszi, hogy oppoziczióját nem lehet komo­
lyan venni, mert alkalomadtán bizonyára nem zár­
kózik cl a közös akczió elöl. A másik oldalon áll a 
három császári hatalom, melyek azt szeretnék, ha 
a kelel-ruméliai kérdés mielőbb letűnnék a láthatár­
ról s ezekkel együtt, ha nem is egyforma erélylyel, 
sürgeti Olaszország a status quo anlé-nak békés 
ufón való helyreállítását.

E két csoport közt ide-oda ingadozik a maga le­
hel ellenségében Törökország. Mint mondják, a szul­
tán átlátja már, hogy Angliában nem bizhatik s ro- 
kunszenvévcl a bárom császári hatalom felé fordul, 
de a mostani minisztérium, melynek legtöbb tagja angol 
befolyás alatt áll, folyvást akadályokat gördít a császári 
hatalmak akcziója elé s rossz szemmel nézi Nelidov 
urnák egyre növekvő befolyását. így például a kon­
ferenczia harmadik ülésén oly érthetetlen és zava­
ros alakban terjesztette elő Törökország javaslatait, 
melyek a tanácskozások alapjául szolgállak, hogy a 
császári hatalmak képviselői e javaslatok alapján 
nem bocsátkozhattak tárgyalásba s követelték, hogy 
a porta szabatosabban formulázza nézeteit. Beszé­
lik, hogy a szultán e miatt erélyesen rendrentasi- 
•otta a nagyvezirl s megparancsolta neki, hogy 
ezentúl ne angol, hanem török politikát kövessen, 
a mitől úgy megijedt a jó pasa, hogy azonnal átpár­
tolt. a központi hatalmak táborába.

Az egyetlen tárgyalható javaslat, melyet Török­
ország a konferenczia harmadik ülése elé terjesztett 
s a mely alapja is volt a tanácskozásoknak, arra 
irányult, hogy szólítsa fel a konferenczia Sándor 
bolgár fejedelmet Kclet-Rumélia kiürítésére. E ja­
vaslat megvitatása, a mi a konfcrencziának négy

7.al. 5. Eski-Dzuma 74.737 lakossal és 12.574 házzal. 6. Kíis- 
tcndil 143.172 lakossal 23.904 házzal. 7. Lovctz 84.330 la­
kossal és 15.461 házzal. 8. Lom-Palnnka 41.484 lakossal és 
6.903 házzal. 9. Orhanie 51.883 lakossal és 10.014 házzal. 
10. ['leven 100.870 lakossal és 16.790 házzal. 11. Provadia 
63.216 lakossal és 10.439 házzal. 12. Razsrad 121.412 la­
kossal és 20.494 házzal. 13. Rakovo 66.739 lakossal és 
10.920 házzal. 1-1. Russe 132.613 lakossal és 23.443 házzal. 
15. Sistoro 40.993 lakossal és 7380 házzal. 16. Sevlicvo 
91.883 lakossal és 16.461 házzal. 17. Silislria 101.225 la­
kossal és 16.258 házzal. i< Szófia 159.566 lakossal és 
25.044 házzal. 19. Tran 64.924 lakossal és 8300 házzal. 20. 
Truovo 216.731 lakossal és 37.452 házzal. 21. Sutnla 108.988 
lakossal és 18.492 házzal.

Az egész országban összesen 339.870 ház van, 
a mi a lakosok számarányát véve meglepő nagy 
szám. Ez azonban a keleti szokáson alapszik, a 
mennyiben minden család kiilön-külön saját házá­
ban szeret lakni. Hogy minő csekély a száma ama 
családoknak, kik évi bér mellett laknak, kitűnik ab­
ból. hogy mindössze 349.905 tűzhely van. Egy házra 
alig esik 6—7 lélek. A lakosság sűrűségére nézve 
van 13 város, mely 10,000-né! több lakost számlál,
17 város 5—10,000 és 3 város 4—fiOOO lakóval.
A legtöbb házzal bíró városok a következők: Bus­
zuk 5190, Sumla 4251, Várna 3740, Vidin 3000, 
Szófia 2968 és Vratza 2897 házzal. Az országot 
egészségi szempontból jellemzi az a körűiménv, 
hogy 242.006 személy az 50-es évkort meghaladói, 
de ebből a számból 136,020 személy a hatvan ével 
jóval meghaladott aggok.

Nyelv szerint az összes lakosság feloszlik 1.345,507 
bolgár, 527,284 török, 49,064- oláh, 37,600 czigány,
48, ifi 4 különböző más nyelven beszélőkre. Megjoc 
zendő, hogy ez összeállítás hivatalos jelleggel bir. s 
igy bizonyos tekintetben nem egészen meghízható, 
a mennyiben mindenütt a bolgár elemet iparkodik 
előtérbe szorítani, a mást pedig háttérbe. Annyi bi­
zonyos, hogy tekintélyes számú bolgár gyakran szí­
vesebben és jobban beszél törökül, mint saját nem­
zeti nyelvén. Azok között az egy millió 345.507 
bolgárul beszélők között a nagyobbik fele ért és 
beszél törökül, habár azt megengedem, hogy vala­
mennyien bolgárul is. A legjobban felel meg a való­
színűségnek, ha azt mondjuk, hogy az ország fele 
része ért és beszél törökül, a másik fele bolgárul.
Az a nagy ellenszenv, melyet különben is a szerbek 
iránt éreznek, kiviláglik abból is, hogy noha egy 
tekintélyes szám beszél Bulgáriában szerbül, azért c 
nyelvet külön fúl sem említik.

Bulgáriának saját nemzeti bankja van, mely ezüst 
és rézpénzt véreiéit. Ez teljesen nemzeti, illetve or­
szágos intézmény. Az orosz okkupáczió alkalmával 
előre beszedett adókat használja fel a kormány üz­
leti czélra. Az akkor beszedett adó jogosan őket 
meg nem illette, a töröknek pedig kifizetni vona­
kodjak. Innen származott a bank alaptőkéje, mely 
1.953,266 frkot tett ki. A bank havonkint 6—7 
millió frt forgalmat mutat fel. Elfogad fizetéseket és 
betéteket. Az országos kamatláb 12, magánzóknál 
azonban 20—30%. A pénzegység a lev (franc) a 
mely 100 stolinkát (centime) képvisel. Eddig bírlak

óra hosszat tartó hétfői ülését egészen igénybe
vette, világosan megmutatta, hogy mennyire le­
het bízni abban a hires európai konczert- 
ben. Mig ugyanis a három császári hatalom és Olasz­
ország elismerte a török követelés jogosultságát és kész­
nek nyilatkozott a kívánt okirat aláírására: Anglia 
kétségbevonta a konfcrencziának azt a jogát, hogy 
Sándor fejedelmet Kelet-Rumélia kiürítésére utasítsa 
s ebben a fölfogásában Francziaország is támogatta. 
Minthogy a konferenczia tagjai e kérdésre nézve 
nem tudtak megállapodásra jutni, nem maradt más 
hátra, mint hogy a határozathozatalt a konferen­
czia legközelebbi, csütörtöki ülésére halaszszák. Azt 
remélték ugyanis, hogy Bismarcknak ez alatt sike­
rülni fog a londoni kabinetet engedékenységre bírni- 
De a negyedik, csütörtöki ülés elején kiderült, hogy 
ez a remény hiú volt, mert \\ hite ur semmi baj- 
landóságot sem mutatott az engedékenységre, mi­
nek következtében a határozathozatalt ama kérdés 
fölölt, vájjon a konferenczia fólszőlilsa-c Sándor fe­
jedelemét, továbbra is függőben hagyták. Minthogy 
azonban a török képviselők ezen az ülésen javasla­
taikat szabatos alakban előterjesztették s a bá­
rom császári hatalom o javaslatokat tárgyal ha­
lóknak és csekély módosításokkal elfogadhatók­
nak vélte, a konferenczia hozzá látott a török 
javaslatok tárgyalásához s első sorban azzal 
a kérdéssel foglalkozott, mily cszközi'ikel kell alkal­
mazni, hogy arra az esetre, ha a bolgárok a nagy­
hatalmak akaratát ignorálnák. a status quo nnlc 
helyreállítása elvének érvényt szerezzenek. Török­
ország azt javasolta, hogy engedtessék meg neki a 
Kelet-Ruméliába való bevonulás, az országnak a 
bolgár csapatoktól való megtisztítása, s hogy az uj 
kormányzót hivatalába bevezesse. Anglia természe­
tesen ellenezte ezt a javaslatot. Másrészről — azt 
mondják, hogy franczia részről — azt javasolták, 
hogy Bulgáriát és Kelet-Ruméliát szárazon és vizen 
zárják el a külvilágtól, s ily módon kényszerítsék a 
bolgárok: I, hogy Európa elölt meghajoljanak. Arról 
is volt szó, hogy a szerbek és törökök együtt ope­
ráljanak Bulgáriában és Kelet-Buméliában. de ezt a 
kérdést, még csak elméletileg is alig vitai Iák meg s 
pozitív határozatot sem nem hoztak, som elő nem 
készítettek. Ily körülmények közt természetesen tudni 
nem lehet, vájjon a konferenczia tanácskozásai üd­
vös eredményre fognak-e vezetni, ha csak Salisbury 
kormánya a küszöbön álló választásoknál nem győz, 
a minek az lenne a következese, hogy az angol 
politika a kelel-ruméliai kérdésben más útra térne.
S csakis, abban az esetben remélhető, hogy a kon­
ferenczia kedvező eredményre jut, ha Anglia is csat­
lakozik a lobbi hatalmakhoz.

Iparválság Angliában.
Az a nyomasztó válság, mely Európa 

egész kontinensén zsibbasztólag nehezedett, 
előbb az iparos és később a gazdálkodó 
osztályokra, s melylyel szemben a legtöbb 
kormány indíttatva érezte magát kivételes 
rendszabályokhoz nyúlni, — most már An­
gliában is nagy mérveket öltött, s gondolko­

dóba ejtette az ottani államférfiakat. Annak 
idején egy parlamenti bizottságot küldtek ki, 
mely megvizsgálná a bajokat. A bizottság 
érintkezésbe tette magát egyesekkel és ha­
tóságokkal, társulatokkal és közintézetckkel, 
többek között nyilatkozásra sz«ilitolta löl az 
ipái és a kereskedelmi kamarákat is. Az 
utóbbiak részéről beérkeztek a tudósítások, 
és kevés kivétellel, nem valami rózsás szín­
ben tüntetik fel Anglia iparának állapotát.

Hogy mikép lehetne és kellene a bajon 
segíteni, arra nézve egynek kivételével vala­
mennyi kereskedelmi kamara egyetért. Ba­
rátságos elbánást kivannak az aivn! áruk 
számára, Európa más országaiban, »hajtják, 
hogy a nagy beviteli vámok loszáüitlassa- 
n.ik. ha lehet, eltöröltessenek a kontinensen. 
A mellett a szabad kereskedés szószólói gya­
nánt lépnek fel.

Előre is lehetett volna gondolni, hogy 
Angliában ilyen lesz a hangulat. Azt is le­
hetett körülbelül előre látni, hogy a mint 
Európa kontinentális államai be fogják egy­
szer hozni a védvámokat, Angliában nagy 
válság fenyegeti az ipart. Fenyegeti még 
nagyobb is, mint a minő azt már eddig is 
érte. s nekünk nincs az iránt semmi kélsé- 
gfink. hogy a baj még ezentúl fogja elérni 
tetőpontját, ha magokra hagyják a dolgo­
kat jelenlegi fejlődésükben, s valamely mó­
don nem veszik elejét a válság terjedé­
sének.

Anglia évtizedeken át kalmár-politikát 
üz K. ha nem is tisztán, legalább legnagyobb 
re.'Zl ilyet. Az volt az elve. olcsón venni, 
drágán eladni. Közvetítője volt az olcsó el­
adási piacznak a drága fogyasztóig. Kilőtte 
magul folytonosan annak a veszedelemnek, 
bogy a termelő egyenesen a fogyasztóra ta­
lál apellálni, az, a kinek eladni valója van, 
elkerüli a közvetítőt és egyenesen ahhoz 
fordul, a kinek élei szükségletéi ki akarja elé­
gíteni. Ennek az idők folyamában mind job­
ban és jobban meg kellelI valósulnia, s meg 
is valósult. Az az iszonyú lökő, nielv semmi 
egyébbel, mint közvetítéssel, nem foglalkozott, 
gyümölcsléién maradt, az embereknek nagy 
sokasága pedig kenyér nélkül, a kik e mel­
leit talállak volt jövedelmező foglalkozást.

Azonkívül Anglia elég lelkiisincrctlenül 
szivattyúzta ki azokat a népeket, melyek ta­
pasztalatlanok voltak a nemzetgazdasági dol­
gok megítélésében, kivált pedig a saját ko­
lóniáinak népeit, melyekkel szemben az erő 
joga is mellette szólott. A hol csak össze 
lehetett vásárolni a nyers terméket, mind a 
saját, gyáraiba czipelle. Munkásainak millióit 
embertelen sorsra juttatta, a nyomor és éh­
séggel kiizködök naponta 16—18 órát kel­
lett hogy dolgozzanak a puszta kenyérért, 
csakhogy versenyképes árukkal jelenhessék 
meg a kontinens piaczán. In-fiákon és Ca-

V2, 1, 2, 5 lev értékű ezüstpénzt. Kézpénzük 2, 5 
és 10 stolinkások. Papír és aranypénzük eddig nem 
volt, azonban utóbbi időben Szófiából érkezett bírok 
szerint a bolgár nemzeti kormány a nemzeti hulgár 
bank számára a sobranje állal készítőit uj szerve­
zési terv alapján 1885-ik év második negyedének 
kezdetén 3.500,000 frankot fog aranyban a bank­
nak az államkincstárból kölcsönözni, mi által a bank 
összes forgalmi tőkéié hat millió frankra emelkedik. 
E kölcsön felvétele után a bank 12 millió frank 
erejéig papírpénzt fog kibocsátani s azonkívül kincs­
tári jegyeket, is bocsát ki, melyek beváltása azon­
ban csak fakultativ módon fog történni. Zálogleve­
lek kibocsátásáról még eddig nem gondoskodott a 
bank.

Keleten a pénzviszonyok rendezetlensége köztudo­
mású. Törökországban, különösen Konstantinápoly­
ban, jelenleg a válság az ezüstpénzt illetőleg tető­
pontját érte el. Alia ind váltani valaki, ingyen pedig 
nem váltja fel a pénzt senki. Inkább el hagyja menni 
vevőjét a kereskedő, mintsem jó aranypénzéi fel­
váltsa. Nincs elegendő váltópénz. Az ezüst pénzek 
keleten nagyon gyorsan tűnnek cl a forgalomból. 
Vagy feldolgozzák, vagy pedig ékszerül alkalmazzák. A 
szláv népek kiváló előszeretettel díszítik fel ruháikat 
ezüst pénzekkel. Némely paraszt nő ruháján annvi a leg­
különfélébb ezüst pénz, hogy vele valamely európai 
kereskedő menten váltóüzletet nyithatna. Legalább 
a kirakatát megtölthetné vele. Bár Bulgáriában a 
pénzviszonyok nem oly zavarosak, azonban norma- 

s igen ajánlható minden oda

kopeket is elfogadják, mint egyátalán

lisnak sem nevezhet
utazónak, hogy előbb némi tájékozást szerezzen ma­
gának.

A pénznek nincs egyforma értéke az egész or­
szágban. A dunai kikötő városokban a bolgár pénz 
mellett nagyon sok román pénzt lehel találni, me­
lyek ép oly értékben vannak mint a bolgár. Egy 
lélu egyértékü a levvel. Azonban mihelyt a kikötő 
városból belebb hatolunk, a román pénz értéke azon­
nal csökken, és pedig ép oly arányban, a mily tá­
volságban vagyunk a Dunától. Vannak vidékek, a 
hol a r«mán pénzt i nép vonakodik elfogadni, és 
ilyenkor az utczai szarai!', egy neme a váltóüzle­
teknek, az egyedüli kisegítő. Az fölváltja — levonás­
sal. Vidinhcn egy 20 frankos aranv értéke 20 fr. (50 cm., 
már Lompalánkán 20 fr. 80 cm". ISerkovitzán 21 fr. 
Szófiában 21 fr. Sistovban 20 fr. 50 cm. Tirnovo- 
ban 22 IV. 60 cm. Várnában 22 fr. — Még a had­
járat idejéből nagy mennyiségű orosz pénz is van 
forgalomban. Ennek értéke is változik. Vidinhcn égy 
régi rubel 3 fr. 30 cin., egy 11 j 3 fr. 50 cm. Szó­
fiában 3.60 cm., Tirnovon 4 fr. tekintet nélkül arra, 
hogy tij-o vagy régi. Ha valaki Buszosukban vesz 
100 db rubelt, azon Tirnovon 50 fr. felüllizetéssel 
adhat túl. De vannak sajátságos helyi viszonyok is. 
Ilyen Sistovo, a hol a városban levő összes üzle­
tekben egy rubel értéke 3 fr. 60 cm., mig a Duna 
parton levő kereskedők csak 3 30 cm.-ban veszik 
át, de a kopeket itt egyátalán el nem fogadják. A

városban a 
mindenütt.

Katonai tekintetben Bulgária kút kerületre van 
osztva. Ezen kerület szervezése és beosztása nagy­
ban hasonlít a magyar honvédségi kerületekhez? a 
melynek mindegyike egy hadosztálynak felel meg. 
Minden egyes kerületre a szófiai és várnaira 12 
ujonezozási meg n esik. A hadi szolgálat 12 évig 
tart, melyből í v az állandó, 4 év a tartalék és 
négy év a honvédségre esik. Béke lábon a bolgár 
hadsereg 24 druzsina (zászlóalj! gyalogságot. 2 li'i- 
zérezredet és egy zászlóalj utászt, összesen 16,000 
főt számlál. Ezekhez hozzájárulnak még a külön­
böző katonai segédcsapatok.

Strauss Adolf.

Richards Jakab naplója Budavár 
ostromáról 1686-ban.

Hull, nov. 1.
A British Muzeunmak kézirattárában őriznek két 

kéziratot, mely most, miután Budavár visszavétele 
kétszázados évfordulójának megünneplésére készü­

lünk. reánk nézve különös fontossággal bir. Ez írott 
fűzetek egyike Richards Jakab naplóját képezi Híjá­

ról Londontól Budáig, másika pedig Buda ostromá­
ról és bevételéről szól 1686-ban.

A napló Írója mérnökliszl volt az angol had er, g- 
bon — «One of His Majesty's Engineers •>, min! a 
hivatalos iratok öt ezimezik és öcsese Richards 
János tábornoknak, Alicante hős védőjének, kinek 
nevének hallatára minden angol szív feldől mg s fel 
fog dobogni mindaddig, mig hazaszeretet és vitéz­
ség él nemzete keblében.

1709-ben történt. A spanyolok már huzamosabb 
ideig ostromolták Alicante tengerparti erődöt, de a 
várat sem erőszakkal bevenni, som föladásra bírni 
nem valónak képesek. Ahoz merész tervhez foglak 
tehát, hogy az egész kősziklát, melyben a vár épült 
aláaknázták s varastól a légbe röpíteni határoz­
ták el. Ilieluird Johnnak volt tudomása ez előké­
születekről s leveleiben, melyeket haza irt s melvek 
szintén megvárni 4. a British Múzeumban, többször 

megemlékezik a .szedclein röl. melyben ö és a vár 
őrsége forog. Igy utolsó levelében, mely felír. 26-rol 
van keltezve, említi, hogy az aknamunkák már anv- 
nyira előrehaladlak, hogy a vár minden porezben a 
levegőbe repülhet. Végre márczius 2-ikáu a spanyo­
lok még egyszer lölszólitolták a tábornokot, hogy 
adja meg magát s adja föl a várat, különben 24 
óra múlva várával együtt légberöpilik. , Hogy meg­
győzzek a vár parancsnokát arról, hogy ullimátum- 
juk nem üres fenyegetés, két angol lisztnek mcginu- 
fatüik az előkészületeket. Az egész szikla körülbelül 
215 lábnvi mélységben a vár alatt alá volt aknázva 
és 1200 bordó lőpor elhelyezve s föl robbanásra ké­
szen Richards azonban hajthatatlan maradt, a 24 
< ranvi batáridő ellelt s Alicante őrségével együtt a le­
vegőbe repült. A rombolás nagyságáról némi focal-
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lolmányok vissznkiil-lése mel- 
v.ígott a következőkről úr- 
évi XL. l.-cz. felhatalmazza 
vény korlátái között s az 
mellett [ívt lót vessenek 

...v. k-'znnveiudési -zv'okia 
r.- r-.-.en rendelkezésével zem- 

, abbeli ba'ámzala, niely- 
'• I • !:ra i >6. i-vre 1 
vc-tr-p rí n.la'oll mintán

a in-'; zavazott i-óia-1-' a törvény korlátáit nem lépte túl, 
s a In:! • zat hozatal a V a törvényben megszavazott mó­
dozatok zömeiült • irtattak, kifogás alá nem
feliob amoilók ezen határozat mrg-ommisiléséro 
zott k-velinénck helyt nem adhattam. A szóban levő 
határozatnak eine pótadó kezeléséről és i. aszná 
1 ás áni I szóló részét azonban szabatosaid) intéz- 
ke-lén ezéljából, valamint a végből is, hogy az 
ekéji létesített közmivelődési alapnak a közérdeknek 
megfelelő módon felhasználása iránti jogomat és köte­
lessé-:.-met kellőleg gyakorolhassam, oda módosítom, hogy 
az említett közművelődési alap pénztári kezelésére a 
megye közönsége állal alkotott s 1881. évi szeptember 
hó Y)-én 50.505. sz. alatt kelt rendelctnmmcl jóváhagyott 
szabályrendelet, továbbá az általam kibocsátott megyei 
pénzkezelési és számviteli szabályzat intézkedése, irány­
adók, ezen alap felhasználását illetőleg pedig 
hívom a meave közönségét, hogy annak 
tartásával, miszerint pótadó utján közmivelődési 
ezélok előmozdítása helyesen csakis oly módozattal esz­
közölhető, mely az általános állami szempont megóvása 
,„ellett az ország bármely ajkív polgárai érdekei­
nek megfelel, a közművelődési alap mikénti leihasz­
nálásának ama módozatait, melyek mellett a megye köz- 
igazgatási bizottsága lesz hivatva o részben rendelkezni, 
szabály rend el etl el állapítsa meg, eme szabály rende­
let et jóráhagyás rege// hozzám terjeszsze fel. S 
minthogy végül minden törvényhatóság önmaga hídja leg­
jobban megítélni azt, hogy saját viszonyai köztaköziniiveló- 
,|,\s érdekeit minő eszközökkel mozdítja elő, mely köriilmé- 
nyekkel szemben a lárslörvényliatóságoknak a tervezett s 
ni ár az erkölcsi kényszer nyomásánál fogva is feszélyező 
kiirlevií utján egyenes felhívási ilv czélra szol­
gál-'. póiadó kivetése, illetőleg arra, hogy ezen megyével 
hasonló irányban működjenek, mint ez a határozatban 
kimondva van, annál is inkább mellőzendőnek Uil­
lőm, mert ez félrcérlé-ekre és téves magyarázatokra is 
szolgáltathatna alkalmat, o tekinteteknél fogva a ha­
tározatnak ide vonatkozó részéi hatályon kívül helye­
zem, mely elhatározásomról beadvány kézbesítése mel- 
](.•! Mfolvamodék is érlcsilcndök. Budapesten, 1885. évi 
október hó Hl-én. Tisza.

...ivei mezővárosnak Borsodme- 
iranl. mint mar említettük, moz- 

•. - ,öol ■■megye alispánja Zol lan JA-
u . , I 1,1 .1 in,--y ! löiigyé .;, a löszámvevő és HZ

|a- 1-1 -./.ni-.-.hír. •,M-r..|,-i.e:i Polgárra ment. Ii-.l a
v' ler.di- - nek Bmsndmegvéhez u-l» esat"lln!ása
k. -i lésébe : megindult cl.-zakadá-i mozgalom nuiiló oka.- 
.1í l-idei é- ■ I... : válón v:z-'g,ea! irtott A víz gátat

fo'.vaniau Uidenill.' fi'X'V az egv-z kikebeleztct.Ki mnz- 
-MÍn-at a/ ottani liwrUe-iMt jeg.-zfi Farkas tinó m- 
diiptta. Kiderült továbbá az is, hogy az oz ügyben tör-
l, ..,- -yiil- svz.-i-k tói -ény.'Ili-n .-sen, mm leu liejelviilés,

.É i ,i . .... ,-.:g. i|.'lv II. ikni ‘altatta.; meg mindany- 
nviszor. I. kei !.-iiv-k-.rűl...énv alapján, az alispán Pol­
gár városa k. pxisel.-t. nck közi.oj-.ttvvol, a főbírót és a 
í, ... !,-< j.-gyz-'.i .tlhV iklol h'l-ug.-eszletle, s e’denök a 
r, ,..|i , vi -.-gálától elrendelte, n in -ik, de sut V;ukas 
i„. . Iv-lvri --.Vett j'g-zől a városnál: ís óra dali le- 
en-i-. .-lin.-va-á.a "la atollák: a járási sz--.galeri.

„la 't . o hogy a polgári fuj. .-yzüi á'ia-l, he- 
l ettes ló, utján, c hó 17-likéu az ottani aljegyzővel 
(öltse he.

/:erct«yó-U.!frlu város e Ini 11-én tarlót! képvisn- 
Klle-iiil .1 közgyűlésében 100 írttal belépőit az «crdély- 
ré ú ma- var közművelőd -sí egyesületbe», ugyanez alka­
lommal a város összes utezáinak járdákkal való ellátá­
sát és közmérö hely felállítását határozta el a képviselő­
testület.

- a reform át i'.o egyetemes honvent holnap kezdi 
rnvg illéseinek körülbelül öt napra terjedő sorozatát. Ma 
délelőtt az egyes bizottságok tartottak értekezleteket, 
mclveken a kon ve ni elé terjesztendő javaslataikat bc- 
szf-li'-k me". V közjogi bizottság a Jordán István-félc 
hagyaték ügyével foglal!; :vll. Jordán István a mull 
őszszel halt meg s összes vagyonát a református orszá­
gos közalapnak hagyományozta azzal a kikötéssel, hogy­
annak jövedelmeit özvegye élvezze haláláig, esetleg férj­
hez meneteléig. Miután a hagyaték jelentékeny része 
szölöbirtokböl áll, már a tnvaszsza! javaslat tétetett 
az iránt, hogy az özvogygyol ügyészség köttessék. 
A közjogi bizottság mai értekezletén megállapította ama 
javaslatát, melyet elfogadásra kíván ajánlani a konvenl- 
nok. Délben a ‘püspökök es fognodnokok tartottak 
értekezletet s ez alkalommal határozatba ment, hogy a 
s-gélyért folyamodó középtanodák kérvényeit kettő kivé­
ti lévői a kért ö- -/.egek némi alább szállításával pártolókig

fogják a kon vént, illetőleg a vallás-közoktatasügyi mmi/zte. 
elé terjeszteni, s ajánlani lógják, uogy e tekintetben a km- 
mánynyal szerződés köttessék. Csupán egyszevsmindenkorra 
építési czélra kérnek segélyt a budapesti, halasi, pápai,nagy- 
enyedi gimnáziumok, részint építésre, részint az ovi ki­
adások fedezésére segélyt kérnek a miskolezi, kecske­
méti, nagy-körösi, kun-szent-miklósi, gyönki, udvarhelyi, 
zilahi, szászváros! és sepsi-szenl-györgyi;. gimnáziumok 
felszerelési költségekre kért, de visszautasittalott a csur­
gói és maros-vásárhelyi gimnázium. Egyszer s minden­
korra 250,000 IVlol, évenkinli segélyül körülbelül 50.00U 
Irtot kérnek a felsorolt tanintézetek. — Délután négy 
órakor az orsz. papi özvegyek és árvák nyugdijinlózmó- 
nvc felállítása érdekéből kiküldött bizottság ülésezett, 
a konvent elé készített javaslattal foglalkozott. A konveni 
ülése holnap délelőtt tiz órakor kezdődik.

* Kassa. riov. Ili. (0. É.) Kassa város közgyűlése el­
határozta, hogy Tisza Kálmán miniszterelnököt 10 éves 
kormányelnöki jubileuma alkalmából kiildöLtségilog fogja 
üdvözölni. A közgyűlés az erdélyi magyar közművelődési 
egyletnek 100 frtot szavazott meg.
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— Személyi, hírek. Khuen-IMerváry gróf 
hán Budapestről ma Zágrábba érkezett. Mária 
Terézia fuhorezegnő, a würtenbergi herczcg neje, 
Arkólm érkezett. — Salvator Lipót IViherczeg Bécs- 
bi',1 l ír ittasba utazott. — A hannoveri királynő és 
Mary főherczegnö Gmundenbul tizennégy napra 
Becsbe utaznak. — Taafí’c gróf osztrák miniszter­
elnök Prágából tegnap este Becsbe érkezett. 
Vilmos császár egészségi állapota tegnap jelentekc- 
kenyen javult. — Bcrzcviczy Tivadar kir. tanácsos­
nak s sárosmegyei volt tanlelfigyelönek Csáky Albin 
gróf főispán c hó 8-án nyújtotta át Eperjesen lel­
kes ovácziók közölt a vaskorona-rendet.

— XIII. Leo pápa eddigi enoztklikál. Nyolcz év
alalt, mióta XIII. Leo szent l’óler székét elfoglalla, cn- 
vziklikákban többször szólott a katbolikus püspökökhöz. 
Az első cncziklikál: «hiserutahili Del Consilio« 18«8. 
April 21-én adta ki s ez kimutatja, mennyire szükséges 
az egyház a társadalom jóvoltára. — A második; 
v.Jposlolici munerlsn 1878. deczembcr 28-dikaról 
kelt. Ez a szoczializmus veszélyeit tárja fel, bizo­
nyítva, hogv egyedül a katholiozizmus lehet a társa­
dalom mentő horgonya. — 187‘J-ik augusztus 4-éről 
kelt a harmadik vncziklika; «AeternL lJatris». A hül- 
csészét tanításának a.piinoi szent Tamás doktrínái sze­
rint vah'i reslaurácziójáról szól. — A negyedik enczikli- 
kát a pápa 1880. február 10-ről intézte a katholikus 
püspöki testülethez. .Ircanum «Divinao Sapien- 
tiae consiliiom» szavakkal kezdődik; a házasságot 
tárgyalja s az elválást elvetve, az egyháznak a szentség­
ről szóló igaz doktrínáját mutatja ki. — Az ötödik enczik- 
lika: (iGrandc mionu8J>, 1880. szeptember 30-dikáról 
kelt s a szlávok apostolainak: szent Cirilnek és Mctliod- 
nak tiszteletét kiterjeszti az egész egyházra. — Az 1880. 
deczember íi-dikávól kiadott «Sit,nein Del CLvitas» 
civzikllkával a pápa a propagandának a hitről, a szent 
gyermekségről és a keleti iskolákról szóló müveit ajanlja. 
— A hetedik cncziklikában — ami 1881. június 29-diké- 
röl kelt — a szent atya a felségjogok eredetéről szól s 
kimutatja a nagy előnyöket, amelyeket a katolikus egy­
ház biztosit a fejedelmek és a népek részen-. - 1882. 
február 15-röl kelt, «Etsi nos», nyolezadik eneziklikáját X!II. 
Leo pápa az olasz püspökökhöz intézte s ehi.cn az olaszor­
szági egyházak mostani viszónyairól, valamint a papság 
és a katholikusok kötelességeiről szól. — «Auspicato 
enneessunm, kilonczedik encziklikn 1882. szeptember 
17-dikén adatott ki. Assisi szent Ferencz születésének 
századik évfordulójára vonatkozik és a nevezeti szent­
nek institucziót dicsőíti. — Az 1882. deczembcr 8-dillá­
ról kelt encziklikát a pápa Spanyolország püspökeihez 
intézte. «Cum, múlta sínt» szavakkal kezdődik s a 
spanyol katholikusok buzgóságál dicséri, egyúttal azon­
ban ajánlja a püspököknek, hogy eszességükkel és tekin­
télyükkel szilárdítsák az egyetértést. — Az 1883. szep­
tember 1-jéröl kiadott tizenegyedik: «Supreme apos- 
tolatus officio» kezdetű cn-ziklikában ez egész októ­
ber hóra, a boldogságos Szűz tiszteletére rózsafi’izér 
áj:a!o>ságnl rendelte el, — 188-t. február 8-diki:
«Jfobilissima Gallo ram gern» kezdetű encziklikn a 
Iranczia köztársaság egyházi viszonyait tárgyalja és ok­
tatja a püspököket, hogy okosan és szilárdsággal telje­
sítsék hivatásukat. ■— A tizenharmadik: «Humánum 
genus» encziklika 1884. april 2ü-iki keletű és cziroc : 
'«I)o sccta Massonurn» elitéli ■- szabadkőművességet, és 
különös kedvezményeket nyújt azoknak, akik szabadkő­
művesek voltak, de kiléptek. -- A tizennegyedik vagyis 
a legújabb encziklika: «De civltatum const Hűti one 
Christiana.»

— A katonai azálláfipénzek újból való megállapí­
tására kiküldött bizottság, mely a közös hadügyminiszté­

rium, köz. pénzügy minisztérium s a magyar honve. 
és pénzügyminisztériumok küldötteiből alakult, a

sztály........ ........ ........... v •
bizottság határozatai az összes áll .máshelyekro 
1886—1890. eziklnsra vonatkoznak. Ez állomások, Becs 
•s Budapest kivételével tiz szakaszra oszlanak. Neveze- 
esebh változás csak a kél fővárosra és a három cl>o 

szakaszra nézve történt.) A többi állomást illetőleg in­
kább csak magasabb vagy alacsonyabb osztályba való 
beosztásra vonatkoznak a módosítások. A legjelentéke­
nyebb relatív fölemelést mutatja Budapest, illetőleg a l.V 
rangoszláiy (századosok, lovaskapitányok, sorliajó-hadna- 
gyolc): többre rúg 100 írtnál (656 frt az 1881 85. czik- 
lus 544 írtjához képest. A főhadnagyok ós hadnagyok 
lakbére a butorbérrel együtt 428 forintot lesz ki. Az őr­
nagy és alezredes lakbérét Budapesten 764 fiiról 8Jy 
írtra emellek föl (a butorbérrel együtt 968 frlra); az ez­
redes lakbére 1216 forintot tesz ki. K számok is bizo­
nyítják, hogy a katonatisztek a lakbér dolgában sokkal 
kedvezőbb helyzetben vannak, mint a polgári hivatalno­
kok, különösen Magyarországon, a mi legjobban kitűnik 
a IX. és V. díjosztályok illetékeinek összehasonlításából.
A miniszteri tanácsos (V. díjosztály) 600 Irinyi lakbért 
kap Budapesten, a tábornok pedig, ki ugyanehhez a díj­
osztályhoz tartozik, a butorbérrel együtt 1388 forintot.
A százados (IX. rangosztály) 712 frtot fog kapni, míg a 
fogalmazó gyakornok, ki szintén ebben a díjosztályban 
van, 200 forintot kap. (A bulorbért valamennyi rangosz­
tályban fölemelték 12 írttal, tekintet nélkül az állomás­
helyre.) Még nagyobbnak látszik az aránytalanság, ha a 
VI., VII. és Vili. rangoszlályokat hasonlítjuk össze.

— Emberevö hittérítő. Newyorkból Írják: A fekete- 
bőrű methodista papok a napokban Washingtonban 
egyházkerület! gyűlést tartottak: ez alkalommal Soloder 
hittérítő kartársainak mint egykori — emberéről mu­
tatta be magát. «Az egyik Fidsi szigeten születtem», 
Így szólott, «és harminezöt éves koromig nagyobbára 
nyársra húzott hittérítőkből és főtt rizsből éltem. De a 
mióta megtértem és magam is hittérítő leltem, jelenlegi 
kartársaimat természetesen nem fenyegeti veszély ré­
szemről.» Erre a gyülekezet elnöke, egy püspök, látható 
érdeklődéssel azt kérdezte tőle: «Kedves testvérem, hát 
hogyan Ízlik tulajdonképen a hittéri tők busa?» Soloder 
erre azt válaszolta: «Jobbára puha es szaftos volt, mint 
az öszvóvhus; azonban nagyon különböző volt. Valahogy 
sokszor a majom és az ember busát nem bírtuk egy­
mástól megkülönböztetni, épugy néha lehetetlen volt 
egy hittérítő és egy boa constrictor között a bus izére 
nézve külömbséget" tennünk.» Nagyon tréfás ur, ez a 
Fidsi szigetbeli hittérítő ur!

— Agyonlőtt csendőr. A hódmezővásárhelyi betyá­
rok nem pusztulnak ki egyhamar és ha a város határá­
ban nem lopnak, elmennek a szomszéd község és me­
gye, területére s olt garázdálkodnak. Egy ily betyárban­
dából álló lótolvajokkal találkozott o hó tt-én <1. u. 5 
óra tájban az orosházi csendőrség két tagból álló őrjá­
rata a kutasi csárdánál. A gazemberek épen három lo­
pott lóval a vásárhelyi tanyákra igyekeztek, de a csend­
őrök által •- kik a lótolvniokat felismerték — feltartóz­
tatva, megadták magukat. Erre a csendőrök a gonosz­
tevőket, holmijukat, kocsijukat megvizsgálva, Oros­
házára akarták kisérni. A kakasszéki major alá érve, 
az egyik veszedelmes gonosztevő, Farkas János hires 
tolvaj, lei egy hozamban 15 esztendőt már börtönben 
töltött s 15 évnél nem volt idősebb, mikor először a 
börtönbe került, eldugott fegyverével egy lövéssel az 
egyik csendőrt oly szerencsétlenül találta, hogy az rög­
tön szörnyet halt.’ A betyárok az egyik csendőr agyon- 
lövóso által kis egérutat nyerve, megeredtek, s ez annyi­
val könnyebb volt, mert kocsin voltak, úgy ^ hogy az 
életben maradt csendőr már amúgy is kifáradt lovával 
nein volt képes őket többé beérni; a kutasi csárdánál 
elvesztette őket szem elöl. A jelentés, és ennek folytán 
a vizsgálat s nyomozás még az nap eslve megtörténvén, 
Vásárhelyről több tolvajt, betyárt fogtak el, igy Tompái 
Balázs gazdaemberi béresével együtt, ki a gazdának jobb 
keze volt: továbbá Dudás János gazJaemberl. A legvak- 
meröbb köztük: Farkas János a csendőrség által erélye­
sen nyomoztatván, buvhelyét többé nem találta eléggé 
biztosnak s e hó 1-1-re virradóra önkényt jelentkezett a 
h.-m.-vásárhelyi járásbíróságnál, hol letartóztatván, ki­
hallgatás alá vétetett és teljesen beismerő vallomást lett. 
Beismerte, hogy társai Tompái Balázs és Dudás János 
voltak. Farkas Jánost az orosházi járásbírósághoz kisér­
ték át. E feltűnést kellő ügyben számos megrovott elő­
életű egyént fogtak el, de ártatlanságuk ez ügyben ki­
derülvén, csakhamar szabadlábra helyeztettek.

— Fórjgtyllkoa aaozony. Tiszasülyi levelezőnk Írja : 
E hó 13-dika és 14-dike közli éjjel Tiszasülyön, egy pa­
raszt-menyecske férjére, kivel alig egy pár hete >gy 
egybe kelt, két Ízben rá lőtt, s azt életveszélyesen meg­
sebesítette. Reggel maga ji lentclle bo a községházánál, 
hogy férje meglőtte magái. < Luk később, midőn a férii|magá-
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— Rejtélyes betörési kísérletet követlek az n
hó 13-árúl 14-érő hajló éjszakán ismeretlen tettesek 
Aradon az államvasutak állomá -piik- ében. A k'ári 
hivatal szobájának ajtóbélésél felfcjtve, az ütközőt kife-
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szitették s a pénzlárnok asztala mellett levő 
szekrényből ki akarták venni a benne l< 
egynéhány száz forintot. A szekrény feltörését nem kí­
sértették meg, mert azon erőszaknak nyoma m kú­
szik, liánom úgy látszik az irodámul elrejtve hitt kul­
csot, vagy annak a Wcrtbeim-czég által kiszolgáltatni 
szokott párját keresték. Azt hitték, hogy ez a kulcs a 
szekrény alá lesz rejtve s azért előre döntötték a pénz­
tárt s midőn nem lelték a mit kerestek, visszabocsátották. 
Innen volt az, hogy a szekrényben rendbe rakott bank­
jegy- és eziistpcnz-halmaz, mikor a szekrény ajtaját ki­
nyitottak - összc-vissza volt hányva, egy kraji-zár se 
hiányozván azokból, (irünblat Sámuel fizető pénzlárnok 
konstatálta, hogy a szobából semmi sem hiányzik, csak 
egy pecsét nyomót vittek el ezzel a felirattal: utánvét — 
kifizettetett.’ Kihallgatta a rendőrség Braun Le-d és 
Nikolae Maxiin éjjeli őröket, kik az éjjel sémin sem 
vetlek észre, noha utóbbi tizenegy óra tájba cn a 
hivatalinjyisóg melleit járt. Benkő József zolga 
sem tudott többel mint ezek. Ő ment i 
az irodába s vette észre, hogy az ajtó 
tett jelentést erről a pénztárnoknak. ' i. .. - g
lélycs ügyben folytatja a megkezdett nyomozást.

— A vasárnap Skótországban. Skótországban 
még ma puritán felfogás uralkodik a vasárnap szentsé­
gét illetőleg: legalább ezt bizonyltja az edinburgi bérko­
csi. egyesületnek minap hozott következő érdekes hatá­
rozata: «Több bérkocsitulajdonos arra kényszeríti kocsi­
sait, hogv vasárnap is dolgozzanak, a nélkül, hogy ezért 
több fizetésben részesítenék őket. Ezek az emberek ki­
mondhatatlanul aljasak és becstelenek és minden keresz- 
t-tiy férfiú és nő megvetésére iné!:- Lehetetlen bün­
tetlek hosszú fekete lajstromában o.- istentelen ...-st"- 
lcnségii gazembereket találni, a milyenek a bérkocsitu­
lajdonosok.»

— Amerikai reporterek. Mindenki ismeri az ame­
rikai reporlerek furfangosságát és leleményességét, de 
csak kevesen ebből eredő képességüket, hogy sok \ énzt 
keressenek. Kitűnő példát szolgáltat erre a Newyork 
Héráidnak egy tudósítója, ki ezt a nagy lapot (iránt tá­
bornok állapotáról utolsó betegsége idejében tudósította. 
Ez az ur ez alkalommal 25,000 dollárt kereset1, mert 
minden valamivel hosszabb tudósításért 2—300 dollárt 
kapott Ezen a pénzen most birtokol vásárolt a North 
Pacific Railway-n fekvő, keletkezőben levő városban, 
melynek már ma 2200 lakosa van és hol a merész 
vállalkozó nagyszabású újságot készül megindítani. Ér­
dekes, hogy hogyan szerzett ez az ur annak idejében 
anva<mt (Iránt tábornok állapotáról szóló tudósításaihoz. 
Midőn a hírneves tábornok betegen feküdt Brexel 
kár jószágán, a házat annyira ostromolták 
dósitók, hogy a beteg végre kimerülve 
«.Már látom, hogy addig nem hagynak 
meg nem halok.» Erre Drexol őröket állított 
elölt, hogy ezt a hírlapírók támadásai ellen megvédje, 
úgy hogy ezek már most hírek nélkül, süt derekasan 
elnáspángolva voltak kénytelenek visszavonulni. De a 
Newyork Herald tudósítójának mégis sikerült a házba 
bejutnia: mint szolga abba a házba szegődött, és pedig 
miután más szolgai állás nem volt üresedésben, csizma- 
liszlitónak. Miután esténkint gondosan megkefélte a csiz­
mákat, kitalálta a módját, hogy a betegszobába juthas­
son és olt a beszélgetéseket meglesse, melyeket aztán 
azon molegiben megsiirgönyzölt a lapjának.

— Elveszett hajó. A Labrador nevű hajó, mely 
Kiddel kapitány vezetése alatt 22 főnyi legénységgel ez­
előtt nyolezvannégy nappal indult G Quebeckböl. mint 
látszik," végkép elveszett. Attól tartanak, hogy a Labra­
dor, mely 1200 tonna tartalmú volt, valamely jéghegy­
gyei való összeütközés következtében elmerült, minthogy 
két hónappal ezelőtt igen nagy számmal voltak az At­
lanti oczcánon jéghegyek találhatók.

— A kolera Franoziaorezágfcan. Páriából jelen­
tik: Eddig hallgatással mellőztük a bresti kolerát, mivel 
megbízhatóbb híreket váriunk. Most azonban azt írják a 
Tőlegraphc-nak I ivedből, hogy a koleráról s/T.. hírek 
igazak: a járvány ugylátszik nem szorítkozik egyedül 
11 rest re, hanem kiterjed a Bretagne több pontjára. A
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voll Londonba s csakis igy magyarázhatjuk meg, 
hogy ő még szeptemhov 8-dikán ni van 
vár "rajzának felvételével, s rá két hétre már 
donban a terv kinyomtatása el lelt rendelve, illető­
leg evr." déiyczve. Buda várának egy más tervrajza 
is megjeleni ez időtújban. Mindkét nyomtatvány 
megvan a British Múzeum könyvtárában.

Biehards naplója megjelent nyomtatásban is a 
király rendeletéből 1087-ben Londonban: még pe­
dig egynémely lényeges módosítással. S miután a 
napló ivója Budáról visszatért Bécsbe s innen egye­
nesen elutazott Morcába, hogy olt rész tvegyen a 
vclonczei hadsereg hadjáratában a törökök ellen, 
az a gyanú támad Lennünk, hogy ama módosítá­
sok az ö India és akarnia nélkül lettek könyvébe 
csempészve.

Így hogy példát említsek, a napló ivója több 
helyen üres helyet hagyott kéziratában az 
ostromló hadsereg állal lölálliloít ágyuk, mo­
zsarak számának betöltésére; a nyomtatott 
könyvben az üres helyek szamokkal lettek ki­
ll ül ve. Továbbá a kézirat ugylátszik útjában Lon­
don felé megázott az ivott szöveg s egy két helyen 
a nedves/ég következtében majdnem olvasbatlanná 
váll. Ezen a szedő úgy segilctl, hogy a nehezen ol- 
vasliató paszszusokat egyszerűen kihagyta. A mint 
az. «Kgyelérlés» utján értesülök, Deák Farkas ur 
Richards könyvét lefordította magyarra. Minden­
esetre növelné a magyar munka történelmi becséi, 
lia a kéziratot és nem a nyomtatott szöveget kö­
zölné hi'i fordításban. A kézirat másolata meg van 
birtokomban s ha Deák Farkas ur elfogadja ajánlatomat, 
szívesen köziéi lém vele az eredeti szöveget.

Biehards részt vett a támadási munkálatokban s 
nem sebesült meg ugyan, de élete egy Ízben komoly 
veszélyben forgott. Ugyanis július -i-diliének éjjelén 
a vár falán ütőt 1 réstől körülbelül 50 lépésnyire 
egy sáuez és mozsár-bal teria fölvetésével volt kato­
na ivei elfoglalva. Ily közel lévén a vár falához s 
szép holdvilágos éj kedvezvén a törököknek, ezek 
egész éjjel gyilkos puska!űzzél s golyó és közápor- 
ral zaklatták az ostromlók árkász csapatait. Richardsot 
egy puskagolyó fején találta s azonkívül egy nehéz 
kő is rá hullott fejére. A sisak (head-piece) azon­
ban. melyet viselt s melyet Fitz-James tiszt- és 
honfi'árváié! kölcsön veti, megmenté életét. Rövid 
időre .-Ivi-szlé eszméiéiül, de csakhamar magához 
lért és egy kis fejfájáson kívül komolyabb baja nem 
történt. Kropf Lajos.
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— On könnyen lieszél, kedves nagvnéném, felelt 
erre. egyszer KÍeo álra. • - Ahhoz ment nőül. a kit 
szőreiéit. . . Nekem ilyesmire nem lehetett számí­
tanom.

A néni nem zaklatta tovább — talán belefáradt 
már unokahuga makacskodásába, vagy talán meg­
sejtette, hogy a leány szive titkos sebtől vérzik, a 
melyet soha sem szabad megismerni senkinek.

Az egész udvarban, de az egész világon is, a 
ezárné volt az, ki a legnagyobb visszatetszéssel fo­
gadta ez össze nem illő pár házasságának hírét. 
Becsületes lelke megbotránkozolt ezen az alkuhoz 
hasonló frigyen. Nem ismervén a csaknem kétségbe­
ejtő okokat, melyek a leányt erre a lépésre bírták, 
csakis azt gondolhatta, hogy egyedül a gazdagságra 
vágyás indította reá.

Színe elé rendelte az udvarhölgyet és nagy őszin­
teséggel szólt hozzá.

— Rosszul cselekszik, mondá neki. — Ha min­
denáron férjhez akar menni, találhatnék önnek sok­
kal fiatalabb és egész környezetéhez sokkal illőbb 
férjet.

— Felséged nagyon kegyes, viszonzá Kleopátra. 
— Neulov gróf olyan barát, a milyennel egy élet­
nek a folyamában ritkán találkozhatni. Bizonyos 
vagyok benne, hogy kötelességeim teljesítésében tö­
kéletesen boldog leszek az ö oldala mellett.

— l)o, kisasszony, mondá a ezárné, — a barát 
nem férj!

Kleopátra lesütötte szemét. Ennek a mondásnak 
az ismétlése, melytől korántsem kímélték meg, sok 
hosszúságot okozott neki. Ezúttal nem lehetett egye­
bei, mint azt, hogy tőle telhelőleg palástolta el a 
kedvezőtlen benyomást.

A lehető legnyugodtabb kifejezést adta arczának 
s szóllan maradt.

— Beáin ne számítson, hogy majd kimentem a 
zavarból, lm majd megfogja magát abban a háló­
ban, a melyet maga vetett ki magának, lolytalá a 
ezárné rideg hangon. — Az ember viseltethetik szá­
nalommal, a kik a körülményeknek, férjük rósz ma­
gaviseletének s több ilyennek az áldozatai lettek; 
do ön, kisasszony, előre megkapta a figyelmezte­
tési, s szerencsétlenség cselén csak magára vethet.

Kleopátrának könny gyűlt a szemébe. Rosszul 
esett neki, hogy így bánnak vele, holott neki csu­
pán egy vágya van : eltemetni fiatalságát és balga 
reményeit — oly házasságnak a kötelmei alá, a 
mclylycl lemond mindenről, s a mely csupán rangot 
és vagyont biztosit számára.

— Bocsásson meg, felséged, mondá olyan hangon, 
melynek reszketegségét nem bírta elnyomni. Tudom, 
hogy mit fogadok el, s jó szívvel fogadom el. Fel­
séged, kinek figyelmét semmi sem kerüli ki, talán 
észrevette már, hogy reám az udvarlás nincs ha­
lassal . .. Életem fájdalmas volt... Csak a házas­
ság vagy a kolostor áll előttem: a házasságot vá­
lasztottam . ..

— A mely később lehetővé fogja tenni, hogy 
visszatérjen arra, a mitől most kicsinyléssel lordul 
c>. szakiiá félbe némi keserűséggel a ezárné. - De 
lm igy van, ön mégsem olyan bűnös ... Szereltem 
volna ugyan megtartatni önt udvarhölgyeim közti.. 
De, szabadon rendelkezhetik magával. Isten vele!

Az uralkodoné hangja valamivel lágyai)h lelt. 
Kleopátra megcsókolta azt a kezet, mely visszaadta 
szabadsagát, s a mint a küszöbhöz ért, olyan nyu­
godt és büszke arczczal lépett ki rajta, hogy sen­
kinek sem jutóit, eszébe, a szemeit vizsgálni, me­
lyekben még ott fénylett a könnyek nyoma.

időre tűzték ki, a 
15-ike előtt a böjt 
tartani: augusztus 

a vőlegény azonnal

A menyegzőt olyan közeli 
mint csak lehetett. Augusztus 
miatt nem lehetett lakodalmat 
16-ikál választották tehát, s 
olyan gazdag és olyan tökéletes nászajándékot kül­
dött a menyasszonynak, a melyről sokáig beszélt 
az orosz főváros.

Egy hónap nagyon hosszúnak, vagy nagyon rö­
vidnek lelszhetik a szerint, hogy milyen lélekkel 
nézzük az idő folyását. Neutovra és Kleopátrára 
nézve ez a harminez nap igen lassan iell. Lázasan 
várták, hogy vége legyen már, hogy no beszéljenek 
rólok többé. A leplezett, udvariasságba burkolt maró 
gúny nem kímélte egyiküket sem.

Kleopátrával szemben kétértelmű szavakkal éltek, 
a melyeknek hallatára ügy kellett tennie, n intha 
nem értené a ezélzásokát. A tábornok előtt már 
sokkal nagyobb óvatossággal beszéltek, mert tudták, 
hogy egy iránt, képes arra, hogy arezul üsse vagy 
megvagdalja az izctlen tréfálózól. De a túlzott bókok 
és szcrcncsekivánatok sokszor vérig sértették az 
érzékeny aggastyánt, a nélkül, hogy józan észszel 
felszólalhatott volna ellenük.

Kamuczin hallgatott, s ez a hallgatás ugyancsak 
feltűnt azoknak, a kik ismerték. A nagyherczeg maga­
tartása hivatalosan kötelezte ugyan a hallgatásra, 
de ki hallotta már azt valaha, hogy Kamuczin szi­
gorúan engedelmeskedett volna valami felsőbb pa­
rancsnak? Színlelt megalázkodása alatt nem ott volt 
o mindig a leplezett kihívás?

Ezúttal semmi iÍvest sem lehetett rajta észlelni: 
a fegyelem lezárta ajkát. A való pedig az, hogy 
kétségbe volt esve. Ez a váratlan megoldás valóság­
gal örvénybe-hulkísnak tetszett. Ö is osztozott volt 
a Kleopátra ábrándjaiban, sőt több ízben őszintén 
hitt is a sikerben.

De a mit ö sikernek nevezett, az nem az volt, 
a miről a vakmerő leány álmndozott; ő egy pilla­
natig sem bitié azt. hogy Kleopátra valamikor osz­
tályos fele lehet ti migyherezcgnok, de azt gondolta 
magában, hogy a morganalikus házasság épen nem 
valószínűtlen, hogy ez a megoldás eléggé tetszenék 
a Boris kissé regényes természetének, a szép nagyra­
vágyó pedig, más hiányában, végre ezzel is he fogja 
érni.

S ime, vége mindennek. A legbosszantóbb pedig 
az volt. a dologban, hogy sehogy sem tudhatta meg, 
mi történt. Boris egyetlen szót sem mondott neki, 
Kleopátra pedig gondosan került minden alkalmat, 
hogy vele négyszem közt legyen.

Hasztalan törte magát az ügyes udvaroncz, nem 
tudhatott meg semmit, s ez valósággal clkeseri-

3CBrja.-«gn3oi-.—m .......
tette. Hogy mi mindent remélt, vsak akkornap tudta 
meg. midőn észrevette, hogy minden rémen yenek 
örökre vége.

Végre elérkezett augusztus lizenhatodika. A ezari 
kastély kápolnájában diszcgycnvuhás tisztek és pom­
pás öltözetű hölgyek j; f nyes sokasága szorongott. 
Boris nagyherczeg az ajtóban fogadta a meny­
asszonyt, kit abban a pillanatban jelentettek be 
neki. a mint a kocsiról leszállóit.

Szótlanul hajtotta meg magát előtte, megfogta 
kezét s bevezette a menyasszony számára kijelölt 
helyre, hová ezután Neutov is eljött . . .

Egyetlen szó, egyetlen tekintet, kezüknek egyetlen 
megrezdi'ilése sem árulta el, hogy valaha egymásra 
gondoltak . . .

Az oltár előtt, váltak el egymástól, miután Boris 
átadta Ncutovnak azt, a ki ozenlul már az öve. 
Azután félrevonult s Kleopátra a szertartás végéig 
nem látta többé.

Kleopátra, a tábornok határozott kívánságának 
engedve, erre a napra egészen kiVünüs, eredeti öl­
tözéket csináltatott magának, mely csodálatosan il­
lőit az u szépségéhez. Tehát moire-mhájának ele­
jére feltüzelte a Neutov-család százados gyémánt­
jai!. melyek szintén benne voltak jegyese nászaján­
dékában. A nehéz kelme, melyei az ékszerek súlya 
merevvé tett, ránéz nélkül hulló" alá, egyenes vé­
dőkbe hurkolva a szoborszert) :||;|kol. mely bixánvzi 
képhez volt hasonló. A narancsvirág-koszom, gyé­
mánt virágokkal tarkítva, diádéin gyanánt övezte 
homlokát.

Ya'óban fejedelmi öltözék volt, miként fejedelmi 
volt annak a szépsége, a ki viselte.

— Ah, szólt egy babonás hölgy. — gyöngyöt is 
tett föl.

Oroszországban a gyöngyöt a könnyek jelképének 
tekintik s rendszerint kerülik alkalmazását a meny­
asszonyi öltözékeknél. Kleopátrán az ilyen gyerme­
kes félénkség nem uralkodott. Ruhájának kivágott 
derekát dús gyöngyfüzérek övezték, rátekeröztek 
karjára s rojtosan hullottak le válláról. A Neutovok 
mesés gyöngyei voltak ezek, melyeket a tábornok 
anyjának halála, lehűl több mint ötven év óla, 
senki sem látott gyertya-világnál.

A menyasszony nagyonis szép, mondá valaki, 
az általános véleménynek adva kifejezést. — Na­
gyonis szép és nagyonis gazdag .. .

— Ne idézze lel a veszedelmet! monda félénkén 
a babonás hölgy.

— Azt ugyan nem szükséges fölidézni, szolt 
egy pergő nyelv. — A veszedelem magától is be­
köszönt. Nem látják-e, hogy egv év leforgása alatt 
özvegy lesz ?

- Hm, hm! az talán nem is lesz olyan nagy 
szerencsétlenség! jegyző meg egy negyedik.

Igazat mondtak. Kleopátra nagyonis szép volt. 
Fehér selyem fátyolén áttetszett arczának rózsapina, 
melyei az izgalom s talán a nehéz öltözék hevítő 
hatása is okozott.

(Folytatása következik.)
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1885 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOYE'TfíER 17.
többi .:■■■' : felemlithctjük Quimpcr, Conccmeau, és Le 
<'iii!'.i városokat, a hol a járvány egy idő óla ha­
sonlóké; <‘U elterjedt, 'hiimpcrhen körülbelül tizein,-,'»! ko­
lera-haláleset fordult élű. A többi említett váróra-,n job­
bára !i Irt .zok laknak Brestben a tengerészeti i'orház- 
han kilenez esetetJm. nettek be. A többi partv« •* vá­
rosok i "vszsÚL'ügyi “.ípotáról bizonyosai i.,sn lehet 
ti"i»i. n"'1'1 nz " ke'-" hír, a mi azokból érkezik, nem 
n.Odázható. -- Mii forrásból jelentik, hogy Prn- 
dc iii'o I Perpignan lm ll«»tli njra tivoicz koleraesel for­
dult e'ű, s ezek közii al halállal végződött. A priifect 
Prade- j ■ ment.

" Öngyilkos bankár. Röviden már említettük,hogy
Premz"! t.'aiikár Párishan öngyilkos lett. Ez cselre vo­
natkozólag e hú lő-iki keletiéi a következüket Írják Pá­
li-hó!. A tegnap eltemeti1!! Prenr/el bankár nem első, 
luvi' in második öngvilk»» sági kísérlete következtében 
hal: meg utóbb, a mennyiben elmetszette a torkát. Veje 
Sr izhach. a ki .Majna-Franklnrthaii lakik, hir szerint azt 
m,'n hogy ha apósa életben maradna, ö fedezné an-
I a adósságait, azonban, ha meghal, nem köti magát 
ehis z az Ígéretéhez. Premzel, hogy ne tegye tönkre vejét 
K másodszor is elhatározta magát az öngyilkosságra. 
Pr-m.o! magánadósságai állítólag 800,000 frankra 
rúgnak.

A páriái opera és Mexikó. Régi dolog, hogy a 
nagy eseményeket sokszor kis okok szülik; a Figaro 
egv munkatársa ma azt fedezi föl, hogy a mexikói ex- 
pedieziót semmi más nem okozta, mint két énekesnek, 
\\ alewskinek és .Mornynak versengése egy operapáholy 
miatt. Maga a nem rég eiimnyl Lmile Perrin, a Comé- 
the 1' ranvaisonak volt igazgatója, igy mondta el az ese­
tet egy társaságnak: Önök tudják, hogy Walewski, k* 
1867-ben miniszter volt, nevezett ki engem opera igaz­
gatónak; önök azt is tudják, hogy mily élénken érdek­
lődött mind az iránt, a mi az irodalmat, a szép művé­
szeket és a színházakat illette. Midőn néhány hónappal 
utóbb a román kérdés váratlan fordulata miatt beadta 
lemondását, Walewski és neje az operai páholyukat saj­
náltak legjobban. Megkértek tehát, hogy ragadjam meg 
a legelső kínálkozó alkalmat, hogy alkalmas páholyt 
foglaljak le számukra. Szerencsétlenségre ez nem 
volt könnyű dolog. Megüresedő első rangú páholy 
ritkább egy megüresedett nagykövetségi állásnál. Mégis 
néhány hónap múlva kilátás nyílt ily megürese- 
désre. James Rothschild báró elvesztette idősebbik 
fiát. Egész családja hosszú időre mély gyászt öl­
tött és ebben a házban, mely annyi jót lesz, oly sok 
nagylelkűséget gyakorol, de melyben egyúttal oly számí­
tók is, nem tűrnek meg felesleges kiadásokat.* A báró 
értésemre adta tehát, hogy szeretné páholyát egy évre 
átengedni, de csak az alatt a feltétel alatt, ha azután 
ismét visszakaphatja. Perrin erre fölkérte Racchioechit, a 
császári színházak főfelügyelőjét, hogy engedje ezt a 
megtűrő edett páholyt Walewskinek átadatni. Raecliioechi 
nem állt erre rá és hozzátette, hogy Morny már régóta 
kér egy páholyt az operában. Erre Walewski haragra 
lobbant, megfogadta, hogy személyesen fogja a páholyt 
birtokába venni és a császárhoz fordult. Néhány nappal 
utóbb a páholy, mely szinte epikai harcznak volt a tár­
gya, császári rendelettel Mornynak Ítéltetett oda. Wa- 
lewskit ez rendkívül felbőszítette és halálos gyűlöletet 
fakasztott benne Morny iránt. Ebben az időben kezdett 
a mexikói kérdés nyugtalanítóvá lenni. «Kezdettől fogva 
— igy mondja Walewski — a lehető legerélyesehben 
elleneztem az expediczionális politika folytatását és Morny 
is az én nézetemen volt. De Morny egyszerre c poli­
tikának legbuzgóbb védője lett. Egy mexikói küldöttség, 
dón Guiterrcz de Esladávnl az élén, felajánlotta az in­
kák trónját Miksa főherczegnek. Ez az ajánlat elfogadá­
sát attól tette függővé, hogy 20,000 francziából álló 
csapatot rendelkezésére bocsássanak és 300 millió frank 
segélyt biztosítsanak neki. Az ebi en a tárgyban tartott 
miniszteri tanács azt határozta, hogy Franeziaország ér­
deke sem nem igazolja, sem meg nem engedi az ily 
áldozatokat, és hogy a mexikói küldöttség udvariasan 
felszólitandó, hogy keressen magának más uralkodót. Ez 
a miniszteri tanács szombaton tartatott meg és utána 
Etioll rba utaztam, a hol családom lakott és hol néhány 
nyugalmas napot reméltem tölthetni, midőn hétfőn reggel 
egyszerre sürgönyt vettem, melyben sürgősen szólítanak 
megjelenni ugyanaz nap tartandó miniszteri tanácsra. Min­
den igyekezetem daczára csak a tiz óra tizenöt perczkor 
induló vonattal utazhattam el és a miniszterek már 
régen tanácskoztak, mikor a Tuiluriákba értem. 
Nagy meglepetésemre a felelt tanácskoztak, hogy mi- 
képen bocsáthatnak Miksa főherczegnek rendelkezésére 
azt a sereget és azt a pénzt, melyet sine qua non 
feltételül Állított fel és melyet a tegnapelötti napon oly 
határozottan megtagadtak. A császárné, ki szintén jelen 
volt az ülésen és ki látta meglepetésemet, intett nekem 
és egy szögletbe vezetett engem. «Un leinti nem tudja, 
bog mi történt V Nos hát, teve hozzá, Guitcrrez, a ki 
nem akar uralkodó nélkül hajóra szállani, felajánlotta a 
mexikói koronát Mornynak, a ki azt elfogadta arra az 
esetre, ha Miksa megmarad vonakodása mell. lt A csá­
szár magánkívül van, de Mornyval nem lehet okosan 
beszélni. Ön befogja látni, hogy mily hatást keltene ez 
a kamarában és a közönségnél. Oda kell tehát hatni, 
hogy Miksa elfogadja a koronát ős hogy megadjuk neki 
azt, a mit kivan.u Igy történt azután, tévé hozzá Wa- 
lew-ki, hogy Razaino elindult hadtestével, hogy a leszá­
mítoló bank kibocsátotta a mexikói kölcsönt és hogy 
mi mind jobban engageáltuk magunkat ebben a bor­
zasztó hadjáratban. E< ha elképzelem, tévé hozzá a 
volt miniszter, hogy lm nem zörrentem volna össze 
Mornyval. minden esetre megakadályozhattam volna ily 
eszeveszett politika követésétől !

Amerikai hírek. Az Amerikai Nemzetőr ma 
érkezeti számából vesszük át a következő híreket:
II 'ilkesbarre, Pa. A Uudson-Dclaware Coal Co. itteni 
2-ik számú lámájában, e hó 21-én reggel, bányalég- 
robbanás következtében iszonyú szerencsétlenség történt, 
melynek 3 emberélet esed áldozatul s melynél 18 egyén 
kapott életveszélyes sérülést. A sebesüllek közt vau 
le nli ár-unk Dénes Titusz, Tamás József és Zelintzky 
Márton, kinek vigyázatlansága okozta a robbanást. Ze­
lintzky ugyanis, a banya egy félreeső, s veszélyesnek 
ismert részébe ment fedetlen lámpával sapkáján. A 
robaj .1 trázó s erője « y ropmiiit nagy volt, bogy a 
‘áin.i zló gciondákai i''" luLnii maga-ba dobta IC. az

-.,nia lángban állt. a inunk, k alig b.rtak mene­
külni - majdnem mindannyian -zuiv-1; i. k - bb cg'si 
side L tárna munka ai naiyobb n ,;t mag.uruk és 
ha. ehk xoltak. iron .Mountain, Mi i. í gy ma- 
g zugi tót bányamunkás ünnepié e bő 19-én lake- 
.17:, ,t mo|, re Il> ín! ■ t, tilda.-ni! i- mu liivla Midőn 
Illat a ÖV n.éküdm k v.-lev a fejekben, «-akhamar - z.ivó- 
<l„ I :. :ak k-iz-üt, mely vég i lelt-ege- • Tbc
mi ni át * egy vendi g halva m irodl a lakodalmas húznál. Kel­
tűi kimé a gxiila- -agtr»anu;a háramlóit, elfoglak,*afolhü- 
sz.nl! m*|I megtámad*a a börtönt, bogy a foglyok fűlő" 
r- ga int'lő biiósúg it t.i:Uoo, <hi később •*. I»>rt»nö:ök 
r .!»■ . • 1, *i*: * le;., in tia'i iyncliohhi -zúniékuk;ól.
IliiJúnylun, |i 1 K ! oiö hazánkfia Slalicl Gyula 

táborin»::, ki -•.vibaó-Aiavezmikban h kiváló szerepet 
viit. - ! : má; lioi-za'oii idő - la az Egyesült-Államok 
ki.mai I ,..n ula, U. . „u i eh.ók által ez állására ujjú­
in.* kuli-.iv.li*1 V \ .bu: ívé. azon .'.ti n.*ui bajlamló a 
kmt e!| i, lm álla átüli folincntetését kérelmezte,

; ai C|. *..*i:i!i.i I !*. <k még nein adott meg. Mint 
hírlik .-l.ihci lalmn "I a X V. Epuilable l.ifo lusuranse 
I z : dekn/'k 1 IV.I dt l iii'.adni. - Mariim, Aia.
• i,i:,;|.*v líeiiw. ’ !<• • *.«•• I ger fin ii.yunlutte 2"
éves i n t. !:i " \ a:*i pajko- uig miatt niegdorgálta. 
Az ili.i : ilkos tette vlk*ivi !■-e után futásnak eredt, azon­
ban .llogiák - börtönbe vi tették.

- Érdekes kuty.-pórre van kilátás Oroszországban. 
X . . . lierczvgná dlialálozása előtt egy barátnőjére bízta 
kis Cip-y kutyáját: egyúttal végrendelelé!:en ezer rubelt 
(körülír lul 2«MX) ibrinlot) hagyományozott ennek a ba­
rátnőnek, m dya *k kamatai az allat eltartására voltak 
rendelve. Faluig rendben lett volna minden. Azonban 
Gipsy néhai nevel vett föl és úrnője, ki utolsó lelicllo- 
téig gondozta öt, azt hitte, hogy már most joga van a 
tőkéhez, miután a végrendelet nem intézkedett ebben a 
tárgyban; azonban egy másik nő, ki Gipsy egy kölyké-

nek birtokában volt, szintén követeli az örökséget 
Gipsy sarja részére. Maga tiaOmon király is zavarba 
jött volna, La ö eléje hozták * dia ezt az ügyet elinté­
zés végett.

Gyújtogatások bosszúból czimmel pár nappn* 
előbb teltünk említést azokról n különös gyújtogatások­
ról, a melyek Szatmárinegye C-mke községében előfor­
dullak. E közleményünkre vonatkozólag az egyik érde­
kelt tél Mándy Sándor, Cselre .özség jegyzője némi 
bel el igazításokat küldött be szánk. A saját roputá-

'.mi érdekében kénytelen kijelenteni, hogy a közlc- 
t . ben említett Ínséges pénzt sem ö, sem a hiró más 
' ■ h*a nem fordították, hanem csekei képviselőtestü­
let liatárojiata következtében a aolgabirói rendelet sze­
rint nem osztották ki azonnal, s ezért voltak felfüg­
gesztve. A tűz alkalmával az ö háza nem égett le. 
Szomszédjában három ház lelt a lángok martalékává, 
de az ö házában kár nem esett.

— A «Deutscher Sohulverein» szászországi cso­
portja o hónap elején tarló harmadik nagygyűlését 
Drezdában. Már belekkel elöl készültek ez ünncpics 
összejövetelre s egybe is gyűlt vagy 25(H) ember, köztük 
több csehországi német is. Szombaton volt az ismerkedő 
cslélv, melyen sok fölköszöntőt mondottak s verseket is 
szavallak a németség dicsőítésére. Nagy lelkesedést kel­
tett dr. Knoll prágai tanár poliárköszönlője. ki azért 
ment Drezdába, bogy a csehországi németek keserves 
panaszaival mcgszomorilsa a birodalombeli testvéreket. 
Már az ismerkedő estélyen is sokat beszélt a csehek 
bálé iatlaiiságáról, kik nem akarjak átlátni, hogy a világon 
minden jól a nagylelkű németségnek köszönhetnek, mely 
szellemének és szorgalmának feleslegét idegen népeknek 
adja, persze önzetlenül. A tudós tanár a magyarokról is 
megemlékezett, azt mondva, hogy valamint a csehek, 
úgy ők is a németektől vették knlturájiikat. Az ismerkedő 
estélyen ennél nevezetesebb dolog nem is történt, de 
annál érdekesebb volt az a fülolvasás, melyet Knoll ta­
nár másnap tartott a csehországi németek helyzetéről. 
Tele volt ez a fölolvasás szemérmetlen dicsekvéssel és 
keserű szemrehányásokkal, s nem is annyira a néme- 
t. .m l: -ziT. . mmt iii'míIiÍj a • ebüknek, a kik mog- 
tii<iha!j..k belőle, hogy őket csak arra teremtette az 
i-i' ii. y it.iszná: vegyék amaz mslitucznikaak, 
melyeket a jó némvtek nlkollak hazájuklmii. Mert a mi 
C-eliin iidví» » hasznos, azt Knoll tanár szé­
nát a a. in *l. k I sináii; k S a esci.ek n.o-l mégis ki 
al. .rj-zó tani ur-/áviil;ból a jótevőket, nem akarva 
e.Hnier . io ég azt "in. la.gv «.I csehországi ipariizö vi­
dékek i- a német a.elv teriihlén vaunak." A jeles tá­
llal* szári:'li;kai luzoiiyitjii, hogy az ötvenes évek óta 
menu*.e n: gá gyott i eliorszavhan a néiiiclel: befolyása

a MTi i p éitika - ilöbli ezélji nak m< mlja Prága né- 
iin-l je lég a. k megóvását. • Meri — így szó! — elodáz- 
hatatl.... ezéluiikaai: kell Ickintunünk azt. hogy Prágát 
a való-ági..ui in- veszítse el a németség Az. a város, 
ni.-lynek •*■ íii-'lvi szobrai kizárólag német uaislvrek- 
löl V .. k. nem s.mniictik meg tanyája lenni a német 
kul: liánul:

Rüviii híreit. iYr/ak városa o hú 18-án 
lakomával Ünnepelte meg a járásbíróságnak ott való 
felállilását. - JYifjr'm *• hú !)-<*u lartotla Woila 
József polgárniesior polgávmeslt-vkedésétick húsz éves 
juhilemnál. - Mu ronvá.tűrhet yen a napokban 
hamm fazekas mesterember agyagári ment, s a lóid 
vájok zuhant. Szerencsére idejekorán segély érke­
zett s kimentenék ükéi, de mind a három súlyos 
sérüléseket szenvedeti. — Xtj it ram eg tfó !>cn Mi­
kulás János, a lioiiesi uradalmi Kopcsáay-majorság 
lejkihordójál c hó 8-án Morvaország határán a kúp­
osán yi révtől alig 200 lépésnyire az árokban holtan 
találták. — Marsaitok községben (Nyilramegye) e 
hó li-án tűz támadt s két ház leégett. Körös- 
Tafésűn (liékésmegye) e hó 11-én tartotta arany 
lakodalmát Nagy János tekintélyes polgár nejével, 
Hajdú Zsuzsánmival. — Szent útidra son (Békés- 
megye) Cazsó István nevű liatal legénynek egy 
kauserlés kiliasitolta a hasát, mire Cazsó rövid kín­
lódás illán meghall. - Árudon Varga Rozália 
korházi ápolónő morfiumot inti he három hetes 
gyermekének, hogy elaludjék, de a gyermek a mor- 
liumtól meghall. Alsó-’ •'•inneniiében, a Ma­
gyar Lupád feleli meredeken kimagasló agyaghegy 
tetején llcrepci Károly nagy-cnycdi tanár próhaása- 
tásukat tett és egy őskori leletre akadt.- .1 béesi 
templomokban röpiralol oszlogalnak a hívők közt; 
e rúpiraihoz, mely élesen kikel Vereseságiu ellen, mel­
lékelve van Klein tanárnak egy rajza, mely a szent 
családot bibliai fölfogás szerint ábrázolja.

Gyilkosság vagy baleset ? ezim alatt emlí­
tettük tegnap, hogy (ii/urg’/tviis Károly pinczcr Kő­
bányán gyanús körülmények közt hirtelen elhunyt, s 
hogy a rendőri hunczolás alkalmával a holttest lején 
erős ütéstől származó koponyarepedést talállak, miért is 
a bonczulást abba hagyták s értesitettók a törvényszé­
ket. A törvényszéki honczolást ina délelőtt tartotta meg 
a Rókus kórház halottas házában ur. liiró Géza egye­
temi tanársegéd <lr. Glfli k Ignácz törvényszéki orvos je­
lenlétében, s konstatálta, hogy a halál ütés vagy esés 
következtében beállott koponyarepeilús és agyrázkódás 
következménye. A vizsgálat eddig azt dóriiul to ki, hogy 
Gyorgyevils Károly, a ki Bürgermeister kiitmeslernél 
volt alkalmazva, piínteken délután, a kőbányai vasút­
állomás közelében elesett s fejéi a vasúti síneken be­
zúzta, a munkások azonban, kik a szerencsétlent fü 
zér-uteza 4341. számú lakására hazaszállították, erről 
mit sem szóltak.

= Öngyilkosságok. Ma éjjel kél öngyilkosság tör­
tént : az egyik a Pelőíi-téron, a másik az üllői uj kór­
házban. Az előbbi helyen egy Orosz Sándor nevű 25 
éves gyári munkás lőtte magát szivén egy hatlövetű for- 
góp:-zli-!y!yal R.ihnnyatlnlt a l'i löli-'Z'dior talapzatára s 
az oliúiotö rcinlöi*iil: ott talállak nu-g fólián A másik 
e-elii' l tudva van az öngyilko -ág unlito uka i-. Har- 
Itnicv l.i'nárd'il. ki ■ * zí- i s;:uJet«-* i. 53 éve-:. ,,z év 
okiul.í r ii-áii vgy v:-zcl! K11‘y * iiu giia:.**.;ita. Azóta az 
üllői uti uj k'.: lázi a i ápnhák Ma i jícI tél 12-lair, Bar- 
lmn*s un.n . ón :v alatt. I.'.gy a kórház Vln-e-.i lielyérc 
kell ineiinn*, a kő: h reinliöl, im*ly az A pavilion első­
éinél'len van. a .. n-,,1 a., társalgó teremne ment s 
annak ul iu!.. kmyiiva, a kvvi*:*a*li*e h'iigrutl. A szcrcn- 
Cs.'tleii, ki. g*. g*. iliia'laiiiiak vélt betegsége v itt e lépesre, 
o;y -ulyi *. séiiilé.-. la t -zenvedi-tl, hogy lé! óra múlva 
mu,.diait. Gittéiig Mária vasmegyei, lúba-bogyoszlói
-. il. 2d éve- iaj i ni i • -li- . ki a győri gözliajútár.sa- 
-ág d -z esa.aig'.zii* 'n Belm-zlci* Jakab hajósz.akáe-nál 
volt í-zolgálatban, e hú 14-én délután 4 órakor a teljes 
erővel haladó gőzhajóról a Dunába ugrott és a habok 
közt nyomtalanul ellőni. Öngyilkosságának okát nem 
tudják.

= Pinczeíüz. Ma délután négy órakor az Andrássy- 
ut 5. szánni házban a Weisz és Rosenfeld-féle szőnyeg- 
kereskedés pinczehvlyiségében tűz ütött ki, s az ott feí- 
halniozotl tengeri fü készlet egy része elégelt. A tűzol­
tóságnak sikerült a nagyobb veszedelemnek elejét venni.

— Tieztelt olvasóink ama részének, kik szolidan 
készült férli fehérnemiieket, keztyüket stb. jutányos áron 
óhajtanak venni, legmelegebben ajánljuk Olasz Ignácz 
1864 óta fennálló és n legjobb hírnek örvendő, dús be­
rendezésű férli-divutczikk- és kesztyű-üzletét. Budapest, 
egyetem-tér.

színház, művészet.
• - Mórinál bangkongrc*E3zu3. Az osztrák közokta- 

lá-ii vi mini v.li rium az vurópiii államokhoz felhívási in- 
:é'z.i'lt’ v.iit, bog* képviseltessék magukat ama iívmzct- 
I űzi k iifereiic/.ian. melynek feladata lesz megegyezni 
egy egv.-ég" uorintilluingbun, a mely azután beve- 
zeít.*., i-. fi -v az operai zvnekarokiiál, mint a zcncinié- 
z,.|,.|,; en i-.kólákban '* a katonai zenekarukba is. E 
megliiv.i-mii. lettek Németország, Ula zarság,
u.o-Z' -z, •: S* . uorszúg é- Magyarország: Franczin- 
ország ez óráig ugyan nincs képviselve, de a ta- 
náe-kii/á- mai f.i'yaioala, nevezetesen amaz általáno­
san nyilvánított óhaj, hogy a párisi normalhang (iliajia- 
son normal) f gadlavsél: cl általános érvényűnek, vnló- 
szintilcg arra lógja Franeziaorszúgot indítani, hogy a 
konlorenczia hálái ozataihoz hozzájáruljon. A konfuren-

cziának mai . i ülése egészen vári t'amil kedvező ei*. 
inényt mulat mi. a mennyiben az elvi megegyezés .*.*/ 
1859-ki párisi diapason alapján létrejött, miután az olasz 
megbízott Bias or na Pietro tanár hivatalosan kinyilat­
koztatta, hogy Ulaszország kész annak daczára, hogy az 
1881-ki milánói konferenczián a párisitől oltérő diapn- 
sonhan (864 rezgés, 87u rezgés helyett) állapodott 
meg, ha a konferenczia .ii-é * * a párisit fogadja 
11, abba belenyugodni. így azuláii az a kérdés, Imgy 
a párisi vagy az olasz-belga n i.*,: álhang foga«i- 
sék-e el, clintézeltnek tekinthető : . ..ónban az olasz 
megbizolt kérésére a határozathozatali holnapra halasz­
tották. A tanácskozás további tárgyait fogják képezni 
ama javaslatok, a melyek szerint a normúlhang köteln- 
züleg mily módon állapítandó meg az egyes kormányok­
nál és mily eszközöket kell ez egységes normúlhang 
fenntartásához igénybe venni. A konferencziál ma dél­
előtt 11 órai: a közoktatásügyi minisztérium üléster­
mében Gaiti. rh, közoktatásügyi miniszter nyitóba inog, 
megemlékezvén elődje Conrad miniszter érdeméről ez 
első nemzetközi ilynemű értekezlet létrejöttöt illetőleg. A 
miniszter franczia nyelv n ezután még pár szóval 
üdvözölte a megjelenteket és az ói ickezletet meg- 
nyilollnak jelentvén ki, helyettesé*,, Fiedler osz­
tályfőnököt nevezte meg, Ma.v i;, iitványára báró 
Bezsenyi füintendans pgyliangulag tiszteletbeli el- 
nö!;ké, Stefan tidv. tanácsos elnökké, Joachim és 
Bläsern a nleinükökké választatlak. Dr. Zeller előadó 
jelentést tett az eddig végzett előmunkálatokról. A jö­
vőben ezentúl egyetlen nemzetközi diapason legyen, az 
a melynek magasságát másodperc-zenként tett 870 egy­
szerű rezgés határozza meg, a mi által az 1859-ki pá- 
ri-i diapason az osztrák minisztérium által elfogadott­
nak jelöltetett ki és igy elfogadása ajánlatba hozatott a 
konlercnczia által is. Gautsch miniszter ma estére a 
konferenczia tagjait estélyre hívta meg a közoktatási 
minisztérium fogadó termébe.

— A nőmet színháznak ma zajos estéje volt. Jau­
ner ur felléptével kendi színre Tricoehe és Oaeolel. 
A vendégművész Cacolet-et adln s bár nem lehet tőle 
még túlzásaiban sem megtagadni a valódi és nagy ké­
pességékéi, mégis sajnálattal láttuk, hogy nem mindig 
tartja meg a helyes mérséklet határait. Kühle félreis­
merte szerepét, ö a hcrczegből nagyon is gyámoltalan 
ligurál csinált, holott az a herczeg minden együgyüsége 
melleit is valószínűleg járni és állnni tudott. .Iáimért 
többször kitapsolták. Mellette még Berki és Ungar k. a. 
érdemlik meg a felemlilóst. A ház zsúfolásig tömve volt.

A budapesti zenekedvelők egyleté­
nek hangversenye.

Minden tekintetben sikerült fényes hangverseny folyt 
le a vigadó termeiben. A mit még ezelőtt négy évvel 
alig tartottunk lehetőnek, az ma este örvendetes való­
sággá váll, meghallhattuk Budapesten Beethoven minden 
időkre kiható remek müvét a Alissá solemnist, mely­
ről ina reggeli lárczánk szólt bővebben. Fényes közön­
ség tolongott ma este a vigadó felé s az annyira meg­
telt, hogy sem a nagy sem a kis teremben még egy 
árva hely sem maradt üresen. A közönség teljesen felfogta 
a zeviésze.tileg nagyfonlosságu és kiválói:* élvezetes esi je­
lentőségéi s élénk érdeklődéssel tekinti» a liangver-eny 
elé. Az est a várakozásokat nemcsak kieiégilctte, hevm 
jóval felül is múlta. Derék zenekedvelőink előadásai álta­
lánosan jó hírnévnek örvendenek, a unt, azonban min­
denkit méltán meglepett. Tanúi voltunk annak, hogy a 
lelkesedés a szépért művészi vezetés mellett csodás 
eredményeket képes elérni.

Ezután már n legmagasabb s a legszigorúbb mértéket 
alkalmazhatjuk az egylet érdemdús működésére, ezután 
már nincsen nehéz leiadat számára, melynek megol­
dását teljes önbizalommal őzéiül ne tűzhetné ki. \ fő­
város gratulálhat magának ehhez a derék testülethez, 
mely bármely világváros méltó büszkeségét kópezholné.

Reggeli tárczánkban rellekláltunk ama nehézségekre, 
melyekkel e mii elöailatásn jár s melyek különösen az 
énekkart terhelik. Nos, az énekkar úgy a női mint a 
férfikar brilliansul oldotta meg feladatát. A missn 
legkomplikáltabb részeit, a gloria és a credo ha­
talmas fugáit , melyeknek egyes tételei valóságos 
koloraluru énvkelést követ hek , kiválóan pontosan 
s lüktető erővel énekelte n . ír. A nehéz aritlnnikus be­
ütések, a disharinonikus hangvételek kivétel nélkül jól 
sikerültek. Az elragadóan i,.ép Sanctii.-*,! és, lieneiliktusl 
jól cső édes metodikával s mindvégig latos árnya­
lással énekelték. A közönség a Benediktas után hosszas 
tapsban tört ki s minden áron meg akarta isiuélellelni 
e részt.

Elismeréssel kell megemlékeznünk a zenekar játéká­
ról, mely úgy a kíséreli, mint a magánrészekben erősen 
tartotta magát. A Benediktus remek szép liogedü-szoloját 
az egylcl hangversenymestere, Blaa játszotta. Uhuinak 
nincsen valami nagyon széles hangja, a miben jó része 
van hegedűjének is. de kantihíiiáju tetszetős, linóm, nem 
annyira elbűvölő mint inkább behízelgő, előadása tiszta­
ság (_a mi ennél a folytonosan magas fekvésben tartott 
résznél igen előnyös tulajdonság) és technika dolgában 
pedig nem hagy kívánni valót hátra. A magánszereplők 
közül a lenorisla s a baritonista nem felellek meg egé­
szen az előkelő keretnek.

A szóló lenorista ugv látszik inkább Iróniájával, mint 
szerepével volt elfoglalva. Néha-néha kissé lejeim is in­
tőmül, mintsem kellemes lett volna (igy például az 
Aguusban). A baritonista jó ízléssel s szép előadással 
oldotta meg feladatát, igy az Aginishan előforduló szó­
lóját előkelőén énekelte. Csakhogy hangja nem rendel­
kezik azzal az erővel s csengéssel, melyet ebben a kör­
nyezetben óhajtottunk volna.

Annál több élvezetet szerzett a közönségnek Willnó 
Mária a. a szóló szoprán s Rothauser Teréz k. a. a 
szoló alt szerepben. Willnó a., kit. oly fájdalmasan nél­
külözünk az operában, melyben oly sok folejthetlen es­
tét szerzett a közönségnek, kárpótolt bennünket ezz 1 a 
fellépésével. Hangja az a csodásán rezgő fényes és ro­
konszenves hang még mindig a régi. Előadásának köz­
vetlensége, frazírozásának bája nem mulaszthatták el ha­
tásukat.

A közönség örömmel üdvözölte kedvenczél. Viltné a. 
pénteken e hó 20-án önálló hangversenyt ad, melyben 
dalukat fog énekelni.

Méltó feltűnést kelleti az alt szóló szerepben vgy 
sugár termetű szép arezu fiatal leány Rothauser Ten* 
k. a. A liatal hölgynek terjedelmes úgy mélységben, 
mint magasságban kiegyenlíteti csengő hangja \;
Az a könnyűség, nyugodtság és ízlés, niolylyel ne. 
szerepér. végig énekelte, jó iskolára vallanak. A kisas. 
szonyra ki Bellovics karnagynak tanítványa, előrelát!.a 
lólag fényes jövő várakozik.

Végül meleg elismerésünket fejezzük ki Bellovics 
urnák az egylet fáradliallan karnagyának, kit a sikerben 
az oroszlánrész illet meg. A közönség minden szám után 
sűrű tapsokban részesítette, de legnagyobb elismerése az 
az öntudat, hogy szakavatott vezetése s ernycdetlen buz­
galma által egy életerős s a nehéz feladatok megoldá­
sára képes testületet nevelt a fővárosnak. — ts.

SPORT.
— A Gtefánla-yaoht-eg-ylet választmánya tegnap­

előtt Esterházy Mihály gr. elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen több fontos határozat hozatott. Így Young hajó­
építő hajógyárát felszereléssel együtt, nemkülönben a 
Young tulajdonában lévő összes vitorlás hajókat s ladi­
kokat megvette az egylet. A Balatonon tartandó vitorlás 
versenyeknél alkalmazandó hajóméretokro uj szabályzat 
alkottatott, mely a hajók igazságos osztályozását lehe­
tővé teszi. Egy angol hajóépítő az egylet hajógyárá­
ban 3 nagyobb méretű vitorlás hajót fog építeni, 
melyeket Károlyi László gróf, Festetics Tnsziló gr. 
és Captain Blue urak rendeltek meg. Az egylet 
rcményli, hogy még több hajó fog épitletni jövő tavaszig 
s igy a jövő évben impozáns flotilla fogja szép Balato­
nunkat élénkíteni. A jövő évi versenyek, melyek propo- 
zicziói a jövő ülésen lesznek végleg megállapítva, igen 
érdekeseknek Ígérkeznek, s jogosult ama remény, hogy 
a magyar közönség mindinkább megkedveli a magyar 
tengert s a szép és férlias sportot. Az egyleti tagok 
száma ez év folyamán tetemesen nőtt. Az egylet 
több nagyobb s kisebb eladó vitorlás hajóval rendel­
kezik.

— Lovaovadánzatok. A vadásztársaság ma délelőtt 
rókntizésro gyűlt öss. e. A vadat fél óráig tartó üzés után 
Sikátornál sikerüli elfogni. A vadászaton részt vettek gr. 
Esterházy Móricz fnlkanagy, gr. Festetics Taszilú, gr. 
Desseffwy Aurél, gr. Kinszky Jenő, gr. Kinszky Zdenko.

ur. I'clitrilz Zsiga, Baltnzzi Rektor. <fr. Eslerliázv Antal, 
gr. Esterházy László, Iforzoviczy . * mi őrnagy" - még 
többen. Az udvar részéről Lichtenstein hertz, g vett 
részt a vadászatban. Holnap ismét lesz vadászat.

— Liverpoolban n Grand Stifion Slceple-CImsera 
november 11-én tizenegy ló jelent meg a startnál. Első­
nek Linde St.-George-ja, másodiknak Bewinkle Rend l lu- 
szár-ja, harmadiknak l'itmillon herczeg Caplain-ja ér­
kezett be.

...  Az autenlll V 'ionyek első napja nov. 13-án
meglehetős élénken le ■ v>. Négy futam között három­
bán a favoriták győzte' csak egy futam eredménye volt 
meglepő. Az egyes íi tárnok eredménye a következő volt.
1. Prix de Őhasscnr (távolság 2600 m. dij 2000 
frank) Msö Fidelia. ik Adroit, 3-ik l’criivienne. II. 
Prix ur Jacinth ■ ■ie-Chase, távolság 3200 m., dij 
3000 fi».' első Dura <■•,,*. 2-ik Quodlibet, 3-ik Amdon. 
HL PrlX de la Alas -e.Hcr (Steeple-Chase, távolság 
3000 m. dij 4600 fr.; Jsö Alinée, 2-ik Le Vigncau, 3-ik 
Dclilce. IV. Prix de - tv illan (távolság 2600 ni. dij 
3000 fr. Első Verdier, 2-ik Rigolelto, 3-ik Venladouv.

— Plalsantorie Wellington és Pocles hároméves 
kaiiezaivadckának tüneiiiúnyszerü győzelmei a legszőle- 
sedb sportkörökben kelletlek feltűnést. A Ccsarcwilcíiet és 
a Cambridgeshire! eiidigclé csak két lónak sikerült el­
vinni. A Derby győztesével egyenlő hírre vergődött kan- 
cza Francziaorszúgbnn nevelkedett, mostani tulajdonosá­
hoz mr. Bay és Th. .mlerhez egyéves korában került. 
Mint kétéves először Cacnben lépett ki nyilvános pá­
lyára, a Prix de Premier Pas-ban, melyet busz hosz- 
szal nyert meg. Majd a dippei «Grand Prix»-ben ver­
senyzett, hol holt versenyben érkezett be Barberine-ncl, 
mig később a párisi «Grand Critoiium»-ban alig egy 
fejjel vereséget szenvedett Combitól. Ez idén meg­
nyerte a Prix de la Seine-t, e liandicapct, a pá­
risi tavaszi meelingen s egy héttel később a Prix 
de Cars-t, aztán májusban kél versenyt, a Prix 
St. .lamest és Prix Fould-ot a líois de Boulogne- 
meeling alkalmával. Néhány nappal később a párisi 
Prix de Prince tie Gallesban, mint 3 éves, veresé­
get szenvedett Martin Pécheur 11 állal, mely alig egy 
lejjel verte meg. Ettől fogva azonban szakadatlanul aratta 
diadalait Plaisanlerie, és pedig a vhaiililly-i Prix de 
Aprcmonl-baii, Prix de Cédrc-ben, Prix Seym ,urban, 
Prix de Cliaiiiilly-boti, Prix de Villebon-ban, Prix de 
üctobre és Prix de Prince du Orange-ban. Iluzájában 
aratott emu diadalait aztán a badeu-badeni J miieum- 
preis-zal s legutóbb a Cesarewitcli u,; Cambridgesliirc- 
rel gyarapitá e tünemónyszerü ló, melynek egyéves ko­
rában csak 32U frl v.-ll az ára.

— Blanliovlta Ernő hat éves hires kanczája a 
Gyöngy virág hevégezte diadalokban gazdag verseny- 
pályáját s az istállóban anyja Harmat mellett foglalt he­
lyet. Gyöngyvirág a lefolyt öl esztendő alatt ötvenkilencz 
futamban vett részt .»; tizenháromszor az első, tízszer a 
második helyet küzdötte ki. A vorsenyértékek összege, 
melyet . ló megnyeri, 31,921 fii. A kaneza legnagyobb 
sikereit második és harmadik évében aratta, midőn tu­
lajdonosát 9775, majd 9327 fii versenyértékekhez segí­
tette. Gyöngyvirág a németországi versenypályákon nyolez 
Ízben jelent meg. s két futamban győzött, mig egy Ízben 
a második helyet nyerte. A legnagyobb dij, melyet meg­
nyert 1881. évi soproni polgárdij volt.

— A vtneonneai lóversenyek első napja novem­
ber 7-ér. folyt le kedvező idő mellett, óriási közönség 
részvét elével. A mezőnyük érdekesen alakullak s a ver­
seny nem várt esélyei nem egyszer meglepetésben ré­
szesítették a lurf állandó látogatóit. A versenyek ered­
ménye :* következő volt: Valrin dij. Kilenez nevezeti 
ló induíi, első Vicomte Juniitns Prieeja, 2. Bengale, 3. 
Troubadour. Helyre nem vergődhettek: Suvamle, Sappho, 
Mililaire, Le Giore, Potentát vs Willegly. A nyertes 
lovat M. Aheillo vette meg 1945 frankért. Thomcry 
dij. I. I’eau de latin, 2. l’ieeolo, 3. Builds Pen do 
latint tulajdonosa Vicomtédé .Inmilac* 1833 frankon vál­
totta vissza. Plutrcries dij■ 1. Surprenant. 2. Cicerón. 
3. Qualoilon. Champagne dij Elenita. 2. Vicair. 
3. Sarpedou. Katonai steeple <■■ se. 1. The Reeve.
2. Rousette. 3. Rramton. — Második napja a
sporlvilág nagy érdeklődése mell«1 folyt le november 
9-én. Az öt liilamban összesen nenkilcnez 1«’> jeleni 
meg a startnál. A versenyek eredménye a következő: 
1. Prix du 'Pilléül: i. La Bo rdonniére. 2. La Bu- 
gistc. 3. Kattia. A tizennyolczas lezönyhől tizenöt ló 
nem tudott helyre vergődni. Auge; lovat Ephmssi M. 
vette meg 6000 frankért. II. Prix űr. Tolbiuc. Tizes 
meet indult, elsőnek Mirlorel érke:., 'i he, második Tyro- 
liee harmadik Charolaisc. 111. Pe de la. Tourelle. 
1. ■ Boyncule, 2. Madrid, 3. i.gerie. IV. Prix de
A! m.hre. I. Mineure. 2. Fritz Marcello, 3. Chasseur. 
X'. . ' .eunczía Steeple-Chases-társaság nagy diját 
Miss ' il nyerte meg.

■ l'orlin: charloítenburgi vereenyek. Őszi mee­
ting. C urn Id; nap vasárnap u ,v. 8 au I. CliarloUen- 
burgi laiulicip. 1 l,':!kiinmier hadnagy 3 • Nation 
kam2-ik Kelly F Ma'.lyja, 3-ik I apt. I'un.*
Puy a. I* p. íj ja re I iidiszrirsin n. 'táv l-körül-
Íjéiul V - in. I. 1'Yivd Diploma inja, 2 I: Amim had­
nagy 1 : •*;,i*i Ia. III. Diliden dij Alcadál . v, t* íny. hí­
vül „tg ' I in. Első I ursehki'i I lura-'e \"i*.m :ii Máso­
dik Ue|- ii’..,;er Mei kaiimj.i, hiirma-hk S|>.k i, I Jkanja. 
I\'. .Yn . tubá i (a lászrersi iiy. * - ti -k S.-aiunlt
Pauli l..i l iny Cmnjueroijii érkezet: I«*. T.n aruga a
második, Burgíriiiilein a liarinadik helyre jutott. ’*,'. Téli 
dij. I'Rovarok. Első Selilipponbach lioseuliii.i . máso­
dik Goldenday, harmadik Coimion Iliid.VI...7 ■ . rétié­
nek versenyéből Wallot Wild Cherryje kerüli győz­
tesen, a ehariottenhiirgi haui dijat a császár ajándéká 
val együtt Willick Mr. llesanlja nyerte meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szt. Erzsébetről nevezőit apáczák bomba- 

téri női kórháza tegnap ünnepelte százéves foniiállásá- 
nak jubileumát a kultuszminiszter s a főváros képvise­
lőinek jelenlétében. Cselka Nándor ó-budai prépost-plé­
bános mint érseki biztos mondta az ünnepi misét. Az 
ünnepi szent beszédet Wolglille Nándor pápai kamarás 
tartotta. A mise után a zárda elsöemeleti termében báró 
llornigg Károly ez. püspök osztálytanácsos, Trefoil mi­
niszter nevében, Bauer Igiii'uzin hiiiöknöiiek. a In 51 i ve 
van a szerzet ben -s ÍI evet töltőit mml tejcd.l, ■ r ,i 
budai zárdában, n l.ormiás arany i rdemkeieszi,*: u'i j- 
lolta at. A Za/. í v Iciolya-a alatt 128 apácza m n.i«l"i: 
a kórházban vs ezek kozal 33 magyar származás!, v-.lt. 
1785 1882-ig lelvételvll a kórházija aj» he v.-íott
29,831* Hői beteg, lejárt l2tK)0 hvtvg, iissZc-en ivalhrn- 
különbség nélküli a száz év alatt 41,834 l.' i -g nő ié- 
szesiilt ápolásban, melyek kézül ihu? halt ■ i.

A pón-zugyi ca g-azdaoágl bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Katla Mihály pi-lgármusicr elnöklete 
alatt. A soroksári Dunaágnak a jégtársnság részére jég- 
termelésre lueivlő átengedése iránt a mull ülésből kikül­
dött albizottság niegtévéii jelentését, ennek alapján a 
mostani Dunaiig a már ismert föltételek alatt 10 évre 
kiadatni javasoltatik a társaságnak, oly módon, hogy 
négy évi idő után félévi felmondási jog köttetik ki. A 
dunugözhnjúzá i társaság állal bérelt bombatéri házhn- 
lyiségck az eddigi föltételek alatt további 3 évre kiadat­
nak. Id. Ruscher Györgynek a széchenyi-téri sétányon 
levő vendéglőre vonatkozó szerződése közelebb lejárván, 
a pénzügyi és gazdasági bizottság abból az okból, mert 
a nevezeti bérlő a sétáiért bizonyos napokon elzárta a 
nagy közönség elől, addig nem tartja a szerződést mog- 
ujitandónak, inig azt a sétáiért bizottság nem revideálja. 
A szent-lörinczi lielyivasut-társaság pályaház építéséhez 
1000 négyszögöl területet kér örök áron leendő megvé­
telre, négyszögölét 6 írtjával, továbbá 3000 négyszögölet 
pedig haszonbérbe. A pénzügyi és gazdasági bizottság a 
kiküldött albizottság jelentése alapján a kérésnek helyt 
óhajt adni s javasolja, hogy az 1000 négyszögül adassuk el 
örökáron,a3000 négyszögöl területet pociig 5 évre haszon­
bérbe, fél évi leim n ■ lássál. Buchwnkl Sándor vasba tor- 
gyáros városi leiek vétele iránti ajánlatát, a pénzügyi és 
gazdasági bizottság nem tartja elfogadhatónak, amennyi­
ben ő csak 18 Irtot ajánlott négyszögölonkint ama telek­
ért, a mely legalább is 25 Irtot megér. Poliak Adolf és 
Tyrolcr Irma rongykureskedöknek városi lelek átenge­
dése iránti kérvénye pártolókig fog a közgyűlés elé ter­
jesztetni. A magyar államvasutnak egy hozzáférhellnn 
városi terület megvétele iránti kérvénye véleményadás 
végeit kiudalik a jogügyi bizottságnak. A tanács a lovas- 
kaszárnya, iskolák más egyéb építkezések czéljnira 
1.874,000 frtnyi függő kölcsön fölvételét látván szüksé- 
oesnek, e kérdést véleményadás végett átteszi a pénz-
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ügyi és gazdasági bizottsághoz. A bizottság Ftern Aduit

tekintve a dolog
va*. a főszámvevő ide x
kin ván, ki fogja a bízott
az i egy közelebbii ülésen
ván i ügyészségnek a kiállítás
oly ' /.'•Iból, hogy az a Jánosh

Iosságát, a *: ja- 
"Zó adata együtt 

ingok közt oszlatni s 
yalni. A közalapit- 

"ii levő pavillonja 
állittassék fel, meg- 

•1000 Irinyi vételár s 
iZi'lvámnúI jelentkező

vétetni javasoltatik olykép, lm: 
az *0 l'rlnvi álszállitási dij a 
19,000 írt bevétellübblctből I'.mí

— A népszínház viszonya 
sziidiázi alapítvány teliigyí l; :■ 
jogiig,i oszlatva sznhályrendoic:i 
Az egész rövid, ö-szescii «*s:.k I 
Zi*t kimondja, hogy a *-*t 
színházi alapítvány k.izvrilun i 
né|iszinliázi hízol -, ■ alt.il ,-zlv 
many áll a i'olgáiinesterliíil, az 
és a torvi iiyha!" ági bizottság 
fosztott nyolc/, tagból, kiket a 
évi megbízással val:i«zl Muida t 
hon lesznek a választást ezek 
megejteni, minélfogva a bánna 
lomra a tanács, azután a hizm 
az alap tvány vagyonát az alai 1 
h.dyzat szerint ónálló hatásköri 
hogy művészeti tekintetben az 
zot u-.-i k, mikéiI az a magvar « 
lesztéseii k miniicnkur liallia'u.< 
pilja a javaslat a bizottság hőin
körülírja amaz esi*:» két, a m yi k , *i a tanács a
közgyűlés jóváhagyását tartozik kikérni. Font* abl) intéz­
kedésen ezek kiiziil azok, mely»!: uz wi k" guiuiirtiiy- 
zat és zarszimadas i*lki - i . i n* a -zam. , , tót 
joszleséi.* vonatkozna.:, a k.ilts-gviiinanv zai m.en év­
ben legkésőbb október lő-éig, a zúrszámadú april vé­
giig ki'i/.ilend I i*l s a tana. - utján a ktiz.gyiil el, ké­
rni. A bizottság a >z.iiihaz.cjiüit*:i i 5 évnél lm szabb időre 
beibe m in adhat a ^ .uiikódiT öl három évei.kint a köz­
gyűléshez jelenté t tenni köx-le-

A mag'áncpltónzctl bizottság ma B<i -n Péter 
tanácsnok vlim.,1 te ..ulti uh n a kövek' • • pib si 
engcdi ly-i.'!: kiadását hozta javas! iilia u. m. M űiéi Jakab 
és nejének, kom; aber■v.vg-niczn 20. sz a. haiomemeie- 
ii»s házra Kall ne. kei* Istvánnak lianolder-nl'za 2. sz. 
a. lakhazra és istullól.i. Köze Mihálynak lava-zmezü- 
iitcza h sz. a. lold-zintes házra Zsigmond Lipútn.ik az 
angyalliildiin ihlifozaites házra. főváros közönségének 
U-iIndán Diimi-fnidön» és u.-zo.i.na ivz Iv-z az uj ingye­
nes liinlö). Lesser Kzaniszh nah Ka'm.'m-ulcza 19 sz. a. 
emeletes di-/.l'*!i.iklá. a. tov ,.ia Wel/.l M;.i onnénak 
laiiis-nlvza 17. -z a. és Kr.iloi bwill Istvámii-aak Már- 
ton-utc/.a 36. sz. a. toldalékra; ezenkívül szám is mosó- 
k'iiyl.a, i.iubódé, kapuzat és a i.lakiius « ngfielyizlvtett.

-- Kanyaró miatt a polgá* i.i sler ma a Rak.i .-lér 
iskola első leányosziályát három hétre bezáratta, hasonló 
okból a szintén IX. kér. Lónyay-utczai iskola első liu- 
oszlálya már két nappal ezelőtt .czáralott.
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tóvaroshoz. Anép- 
s , le í i "I a tanács 
•*.a-iatot ilihg'izolt ki. 
szakaszból álló lervc- 

1:. s közön égé a nóp- 
ugy elét ó- kezelését a 

\ népszinliázi hízol - 
■■Un alpolgárme-loiböl 

I -aját kebeléből vá- 
•cyiiíis 3 éven kint ti 

i ng az alapítók élet- 
való tekintettel kell 

síjelölést az első alka- 
V végezné A bizottság 
. tin i oklevél és a sza- 
kezdi s felügyel arra, 

i-zol oly irányban vc- 
I nui műv'-'odós fej- 

■ köze légy i n Megállu- 
égcit I Aiilono un 

ben a tanäi 
írni. Font 

az évi k" ' 
a -zam. 

mn am zat 
/.ai -zámada

A ír., orvosok ós U ■ ér.zotvÍ7.;sgáló^ ván-
dorgyulúaéaek áll kézi : bízott SÜL' : a : iVi-mber
13-an ill hoveifs Jiizscf, 1. yi *•cím tanár «•lii'.klcte alatt
tartott Ülés hen ismét fölvett a XXlll-ik iluziáson és

1 vilii 'inro'.t larlandii ván lóig üh'-ősére \ a * lökészilŐ
működ i sét. A !'ni'.» ügyek éli,iá:/••se után az elnök m«‘-
leg sz: i . akkut emlétozik 1 - a v;dasz.lmáiiynak
a főivé1 évben elhunyt tagjaii ól, névs/.'érint Ur Ró-
z - n* '.1 "Zil. iir. Sav Mi'in zi"1 és dr F<i I«íi íi Gézáról.
A fővéh.inioki ti ztség ideigl- íi 1- «• .állal .1 -ára «1: l.u-
(tán://V k'-rl'-k |..| Dr. Gr/*11 ..«-/.lónak kisZ" »áltatták
n i'.ilv;ideal, me•lyel a Dl. ,1. hu k monoigraliájáv.il el-
nyert. A . unok jelenti további hogy dr. Burts József
orx o :y.o szei*'és/.c'i >zii';uaiii • ', Imi, a nélkül, Imvv a
van 1" .. ülés pi•nzlarát iii -’.'l d ■ •Re volna. \rgul rlhtltá-
in/, ak, hogy a XXIII ik v ... .in. .iili^ alk.óm.ival kulü-
n -i n "Iván k,nil's.*;; vet ic*k a m«*ghv-.:. lé kíné­
lébe. melyek a váudoigyiilés •kl. Xi ni* it érdekkörébe
esnek: igy növi zutc-.eii a trail.íiula i::vii betegség, Te-
inosvát 1 ivóvíz. , Síi).

— A Loeonczi «latogy hó 2-:*ik . 1 -1 k
íi ..' ; 1:i 1 ünni-j'li Ihi.'i i.*a:i lóri mcyaial,nak hu-
szónoknilk évi .1 kilóját

A ma *va» mérnök- ós ópltcsz-egylot mű- ••
k"/.é|>i!' si, v;• 1 1mint v ■/.' ji.tr a „iki'Szlalv., 1 1; 'V vtke/úlcg
alakullak m, * \ mű- «» ki,/., i r 1 -Z.lk" :'/A 11V iiiokke
újból ,:yhaii;f"l ;» i'bl Mii 1. ' al-lin’ikki* / •" nr Jó-
/.-,"' t, s icgyzul ( i/t. r 1 .yiíZ"' A s Istvánt
Vili is/liiilla in :. V Ilink i" l'iz 'II -ag á, i-i az. időn
. -II pár Ignác/., /’re: Samu Pia / ! ercl; * le-znek.
Az' idő ke' imli'i "1 hűlt»>.•« 1 7 .íviil-o1. 1 irtják. -
A Vl/r!l'ilési sza; " ily 1 III 1." , i\ eb József s
J'VVZÜj " ,l/-z ■.* (i* ida I z. .. „oiaüőb:
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*"t Iglncjm:

mm Ml.,..:.* , A -/s* íi/ 'mi Odern
1 mire, Wailundt F.rnó - • Zsoik llngó. :Rcmios ülés il
:i . ak'ii-Zlálv 1 Iliiden iái • 1 1., U' ll. ; «ni-
ha ián :.irtja. A szako-zlálv >-/. • C. 1 vo«íIMIID:i • Iifiv 1 J3

zmecs'vet folytatón.
A magyar tud • ka2 nv.a ha:ma tik osztálya

. 1 mn .! :sc! 1 i'ikirle alatt. \ rövid
íi két 1 !o'v.*v;is I irl"i:ak Tinin Károly rendes
"Mutatta ír .tű.(Uh Sá:i , állami 1 vcgyésZ-
• ír. Lid-- rm um 1..«'. 1 tanai* *. - /..* '"•-,* a hit . készült

a 1 1 d:i fél. légen uilrogcni) íiii'ghatám-
IllódsZ' 1* •. •"'- Srii alkáli' ci *. isiiről. Az •'* tel;,-zés

li'VJ :i Hl «I- 
allilll. i.l 
il.ételi Cl 

k - ■ 
eme;, all:

a nvJv 
t szükség,

-ak
■US,I

ivos módo.italukkal 
I l yani * gyületcknél 
a pyndm < . ennek 
r István i-invi Ivtlo

id éjei- 
ozgásban, 
al hozza 
aloriumá- 

■ zenkéi*.li mozgását egy uj 
jilutiv kontaktja, illetőleg az. 
I mlvama okozza. Magát

íi vlckli'ii: 
urát tartja 
diagaszali 
ászati obt

kimutatja, 
mm ivn lég ■! 
i alhdii.azi 
s/.ái máz '*hai 
ezután a na 
zé.ű, m ly I 
másrészt az
ka i-suiatlm a nuii-gyeteiii 
vak \ nyilvános mának pe 
szí:; kezel ű »igazilóm ti " He 
ez.,' zárói" l.cihnnlié-lel 
az i.iga/.ilómiivel» csillagászati líra tartja mozgásban kél 
más(id|icn»zvnkéiit történő iolyamzárás és nyitások 
állal. Az órában higany-kontakt van alkalmazva, a folya­
mot Imi Ki'liliiirst-vlcm -zulgmlntja. I.zcn úrinak la - au 
:, |. apoio.ló liin.ij.il az igazitól»:'! cng.-di naponként ki- 
j.i. it.iin, úgy, li"*„". a n il ai.ii. ma I* '• l/*;ih i*gy má- 
-oiipi.'ixv.czul hiii.iz'i.i! Az viliim*:! ■ -lil-v.iiz.ili óra j.ir.i- 
-,d ter;.I,'* .-.. les *.; szükséges vifonörizni, ■ erre szóival 

c y csillagidő zii.nl járó óra, m*ly az obs«*ivatoriuin- 
nial áll eíck.romu- ö szckl-ltct. ci-*m. a hol vele vgviill 
jáió szmipalikus óra i * <*i re .1 van alkalmazva.

A 'magyar iskolacgyesulet" ehmke, G< iláczy 
Karoly fvlii.va-: m.> ze! m • .u* ; Jcedu- es ipa-
ros-ijjtiság összes önképzö köreihez, melyből át- 
veszs/.ük a kővetkezőket: A «Magyar iskolavgyvsiilet» a 
bizalom egész teljével s hazalias tisztelettel lordul az 
önök nagyrabucsük k'iréiiez azon erős meggyőződésben, 
hogy jelentékeny hatású egyletükben hű szüvelségtársra, 
támaszra, segítő, munkás kezekre találunk. Minden, ha­
zája ügyeit szivén viselő polgárban lélekemelő hatást 
méltán idézhet lel amaz örvendetes erővel és terjede­
lemben megindult mozgalom, mely a magyar irányú, 
nemzeti érzületű közművelődés sugarait akarja terjesz­
teni társadalmi utón, különösen a haza veszélyeztetett 
vidékein, hol a magyar szó s vele együtt a magyar ér­
zés és gondolkozásinód a konkolyt hintő hazaliatlan ke­
zek munkája alatt elvonna van. Ilonunk különböző 
vidékeinek szemlelete azt a szomorú tudatot keltette fel 
országszerte, hogy a magyar vér, a magyar faj és nem­
zetiség védelme, megmentése körül a múltban sok mu­
lasztást követtünk el s a jövőben sok leendő, szívós ki­
tartás, hazafias odaadás vár n ank. E szomorú tudat 
szülte a közművelődési ogyesü eteket, melyeknek ezél- 
jok: a magyar irányú közművelődés jótékony terjesztése, 
a gátló akadályok elhárítása s a szükséges segitö«»szkü- 
züknek megadása mindama nem-magvar ajknak szá­
mára, kik a magyar nyelvel megtanulni akarják. E <*zé- 
lokal irta a mi egyesületünk zászlajára s teljes erőnkből 
arra törekszünk, hogy Magyarországon társadalmi tör­
vény legyen az, miszerint mindenki tudjon magya­
rul. Korántsem azt jelenti törekvésünk, lm . v valaki nem- 
magyar anyanyelvűt megtagadja; művelje a.*, de a ma­
gyarról sem feledkezzék meg, melyneh .múlásával 
nemcsak hazafias kötelességének tesz elege., hanem oly 
előnyöknek is birtokába jut, mik nélkül . yarország- 
ban a nyilvános pályán s a társadalmi élet terén 
alig boldogulhat. — Nyíltan kimondjuk a :t a meg­
győződésünket , hogy a magyar nyelv tudása nóí-
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kiil *>• akisem tarthat igényt a miiveit magyar 
hon atft'ir net tre K ezélok érdekében kikhez fordul­
hatniuk 
mimikri 
Lehetet lem 
ion, midőn 
leih n. I. 
mert ■'•ni.
Imik i t- I
FZVII ílV\ I
az ón. ni I 
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iiicysza\" ■ 
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gvohti luzalommal, mint hazánk ifjúságának 
• ii. jií-'it, nemeiért lángo'é, lelkesedéséhez ? 
*. t.u :jnk, liogv az oiiiik <zive föl no doboy- 
ily fontos nemzeti úgy forog szóban. I.vlie- 
Imii" i n havi a finuk'-t nemzetiségünk meg- 
mi-g.zi.árdita-áiiak l.uekvése s kitol várlia- 

• ■ I , . .« ni tudnának lelkesedni a
... kiknek ke 1.1 « 1 meg meg nem imlciycztc 

I a n.i zm le I s/ainilás . a kenyéiokozla 
, u lii i-.i- evyleii liel kikerülő létíiak nagy 

f i mák játszani Máj 
I i*n a- «ijenel; li-hái aim 
eiivletuklml, mayával \ i; . ■ az éle:la' azt a szilául elha­
tároz.. I. I /iiin hír ■•(uhui t rí nt kezeid ml ti:- 
tt ti hunt/, /tea adu vi;m-i szel iéöléneiben, row/- 
feltnihil.a: nej- gtr,ék:ben - a lobbi iigyualíiiban
a magt/ar nyelvet Ingja ha /a aim és liog, minden 
erejével i.nu törekszik, miszerint kereskedelmi s iparos 
társadalmi osztályunk neesak gazdag, hatalmas, hanem 
minden izéi ti mayyar is legyen. - Megjegyezzük, hogy a 
•• .Mayyar iskolaegyesii lei» irodája ÍV. kerület. Lipót- 
uteza. ii . isház II. emelet. Örökös tag az, ki egyszer 
s mindenkorra legaláhh 50 lit alapitványt alkot. Alapitó 
tagsági dij :.'i li t. rendes tag 5 évi kötelezettséggel éven- 
kint 2 loii-'ioi, pártoló lag pedig 1 frtot tizet.

A felvidéki magyar közművelődési egylet 
legutóbbi választmányi ülésében az elnökség azt indít­
ványozta, l.ogy a Kossuih Lajossal szemben érzett luila 
kifejezései az oki. hó 28-án tartóit előadás jövedelme, 
(200 fill Hely első sorban Kossuth felolvasott értekezé­
seinek köszönhető, külön «Kossuth Lajos alapítványa» 
ezimen kezei lessék. A választmány e javaslatot egv han­
gúkig elfogadta. A pénztárunk jelentése szerint a pénz­
tári állás oki. 28-án 10.110 írtra rúgott.

A budapesti < Fohérmegycl társaskör» a lél 
folyamán érdekes felolva-ó estéket rendez. Deczem- 
iier 1 én Baross .Mihály veterán iró (Székes- 
fehérvárról) legújabb müveit : «Énekek éneke az 
én jeyye-emröl» i;s «Gazsi bácsi» olvassa fel, mire 
/Itt ríni Izidornak «A heesi'det» ezimü költemé­
nyét szavalják el. Deczember 18-án dr. Csapodi 
Ltván szemorvos a «Látásról», január 8-án dr. Latt- 
jéiiatirr Károly egyetemi tanár «A valódi és a képzelt 
víziszonyról», január 22-én dr. Feleld Hugó fővárosi 
orvos " A divat befolyásáról az egészségre» tart felölva- 
-á 0. Február 12-én derű Károly iró fog olvasni és 
február Itl-én dr. Tövük Aurél egvelomi tanár érteke­
zik «A nő helyzetéről a vad népeknél és a leginüveltebb 
nemzeteknél >. A felolvasások a-/. István füherczeg foga­
dóban lesznek s bárkit szívesen látnak vendégül.

A tnöcmány és mncgi’ctemi olvasókör tijon- 
■ nyelemmel és szerűséggel berendezett 

nyilr Ital meg. A kör tagjainak száma ez 
- felül ál, kik közül 100 ingyenes ing. A 
szerint a könyvtár gyarapítása érdekében 
I; 1000 frtot és pedig: szépirodalmi müvekre 
rténelmüvekre 2ű0 Irtot, jog- és államtud. 

munkákra íOti Irtot, melyhez még a jogtanán kartól 
Oki Irt ■ adomány járul: és a feiimaradó űü lit be- 
köié-u-kro /« Igái. A könyvtár közel 10.000 (tízezer) kö­
telet szam'ák Iűrlapokra 800 írt, folyóiratok s szakla­
pokra Z’jn Irt van előirányozva.

A budai tn.nito-egylet tegnap tartotta tisztújító 
közgyűlés,u a medvo-utez; i iskolában. T raj tier Károly, 
az. egylet alakítója közfelkiáltással újból elnöknek válasz­
tatott. Az « gv let áital kitűzött földrajzi pályakérdésre be­
érkezett munkák közül a pályadijat «Szeresd a hazát, 
melyben bölesöd ringott» jeligés mii nyerte meg, mely­
nek szerzője Őzike Ferencz.

— A budapesti paulai szent Vinoze egyesület e 
lei 22-én egyesületi helyiségében (l'apnüvelde-uteza)rend­
kívüli közgyűlést tavi.

A budapesti népszerű felolvasásokat ren
clozö társulat» elnöki Kera/hr l'Vremv. ,• tisztelni,

1 <-ven ál viselt, sokoldalú elfoglaltsága miatt 
övén helyébe Tára l erem z, a társulat egvkon 

1 ' megalkotója v.,la /.tatot: meg elnöknek Má­
st «• dr. Üti ez K.uoht. titkárrá Fkkert Antalt 

v.!i ztoiial. \ közgyűlés egvi!; legamtoiahh mozzanatát 
a le" .ur a- indítványának elfog.o'A a képezte, hogv a 
I " -niat letolva .ut ezentúl iHZteleliiijbaii ré-y.,«si! u. A 
!: «li I g« k leilezése czuljúliol a társulat legközelebb na- 

ohli im I in mozgalma1 mdit meg, uj tagok gyűjtésére.
hogv e eseké-ly áhl-izalot — cyy 

' ei: « nt iiiimliu intelligens hmlai ember né:■«»- 
ama l ii-ólat érdekében, a mely a |.,niai oldal miveíí- 

n agyaro-ilasa ligyéheu máris nlv jelentékeny érdé 
v.erz«-tl Az idei felolvasások progi aimnja a kuvetki z(i 
l«er IS .ill A titkár megliyilo|:l I’rélll József .||.

\ mutálni Vénusz.» November 20-. ii Kékért A, 
lan.ii \ !«'vi göriil.«> Egy modern iskolai előadás, . li­
lái. am okkal. Ileczcmhvi 2-án. Hakodezay Pál, mii-/a 

«I Sliak —(le.iie «Lear királyának» főbb jelenetei: 
•'""l;l ■ Jón««' f'ita-a«> e/«i.i.i szatírája. Doezember

- Mii .: János, tanár -líudape-t régi emlékei ,
1,1-/" 'er li;-an. Erdődy Imre tanár «A telefon». Mn-
■ ' V..kai. If«'ezemher Mn-an Bodnár Zsigmond «.ho- 
'*•' |J. ' -eve;;« -I Leuedek I.lek Inrlapiró «tivhé-ágok. « 
Kar./««la ok a székely nép'-le :I,Ö|. I860. Január 12-an 
Ihml.ilw Janos «A fi', .rajz köréből.«• Január 2**-án.

' 1 11 dr « I li kéjek Amerikából.» Emlékek
amerikai utazási,-l».|. Névy László «Az allöhl 

1 ■ •|l kollé-/elében » Január 27-én. Szalkav (Aula dr 
• A vég« ui- iiizmusró!.«. i • bruár 8-án. C.ótiz József di 
•Hod . vis-zaloglala a « Az i zen évben ülendő 20o 
111 l"l'deuni alkalmából k «-i.j i.:.r 10-én. Dinier Gusz- 
1........ ■ 11«■•.■van . ! ... az egészséget.» Iláez Ka­
rol. dr ngwirl ..Kénlé - ; és ihletek -

A k m termosza (tudományi társulat szak-
■ vála .//mányi öleset novemb« r lh-áu, szerdán d. u.
" •'«.•«i a megtartani az egyetemi vegytani intézetben.
M .« -k'.n.t I KI.kólók Ko-lor József dr. «A k.Jiá-

" :a fojt., kotr.,!,, Unod. Adolf dr. «Az öshalak» 
ho I.Ili idegiendszeréiol.»

— A magyar földrajzi társaság e hó 10-én dél- 
'i: ’■ ' 'k"! tolóivá«., idé-t tai 1 a tudományos nku-

. .1 l.e'i Illésiétméhen. Az iih'-s tárgya : th." Tőrük 
Aurél választmányi tag: Az eszkimókról.'

A kalocsai kath. legényegyesület az egyesü­
leti zusz!ó-!n]szentclésn első évfordulnti ünnepének illkal- 
máh.,1 november hó 22-én délelőtt 10 órakor ünnepélyes 
o-t. m tiszteletet tart; esti 8 órakor pedig a «Polgári ol- 
vasókör»-ben az egyleti tagok segélyezésére ' ' 
valat- és felolvasással összekötött 
télyt rendez.

leku'v

terve
sodel

Valóban kívánatos, 
forint

V

Cs­

enek-, sza- 
ótékonvezélu lánczcs-

' A klm-szent-mártonl nő-ogyectilet e hó 8-án
műkedvelői -zíni előadást rendezel) a nő-egyesületi kis- 
dedóvó javára. Az előadás ig.-n szépen sikerült. Az 
anyagi haszon in cg fék It a zollend sikernek, a mennyi­
ben n bevétel 10I Ibi intőt telt. Eme szép jövedelem el­
én"-éhen a legnagyobb érdemük volt: l'rov Borosa, Fehér 
■Mari-ka és JJozóky Laura kisasszonyoknak, kik a jegyek 
elánisitá ónál önzetlen buzgalmat fejteitek ki. Az előadás 
után Iá néz, volt, ősi szokás szerint — kivilágos kivi- 
radtig.

A gelmeozbányai magy. Itir. bányászati és erdé- 
z ti akadémia első éves hallgatói nov. 21-én aSembcrv- 

teieinheii záilkörü !."iiiez:nnl:i: ágoi rendeznek.
A berlini raagy.vr egyesülőt negyvencvaa 

Jubllouma. A b«-ihi.i i:;i».;r I ;.i , a ov., évi ja­
ni..ii h. v.ib.it! • 11 in. ■ I. niiáll.i-.i'iah nv'.'vvelleves év - 
loi-luhij.!' I./ alt.iiloiiili .l az «■; vesiilel elhaláiozlii. Imgy 
• / , vtoiduló napjan jubileumi éumvpet leiulez, mely két 
I. zhul fug a,.'ni. Az ,| , lösz largvai: elnöki megnvilö

1.1 a ké turterietenel; s alkalmi költeménynek elő- 
::.':i a Le z azután ünnepi díszvacsora és hangverseny s 
v. '/'d '.me„vig.d.im Az urna j.. Len a luegnvitéi heszé-íet 
a/, e-v,',ulet elnöke dr Jlnrttiih Józsid mondja. Az 
így. «I,.. l'.ilemdenek inegiiá-ával a közgyűlés dr. Ko- 
rrtr.s I. n - njonnai, v.,la-zl„tt titkait hízta meg, inig az 
,i", “’•ie,"•egua-ara dr Ka.tócsa Klek volt 

tm;aM kérik lol. A hangversenyen Berlinben élű magyar 
mii vesznek es művészek lógnak közreműködni.

As ügyvédi kamara közgyűlése.
A budapesti ügyvédi kamara ma folytatólagos közgyű­

lést tartott melynek egyetlen tárgyát ama válasz meg- 
beszélése képezte, melyet a kamara az igazságügy,ninuz- 
tertul a kira.vi lim ak deezenlráhzácziúja ügyében liozzá 
'.mézelt I ’iratra volt adandó.

‘*v< elnök Szedcnies János megnyitván az ülést,

-c,-------,. hitelesítésére fi*'kéri Hegedűs Károlyt és
oltin Pongráezot. Felszólítja ezulán Literáty Ödön elő­

adót, hogy a választmány jelentését terjeszsze elő. Lite­
ráty elmondja, hogy nz igazságügyi kormány leiratot in­
tézett a hazai összes ügyvédi kamarákhoz, hogy a buda­
pesti és marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblák deczentralizácziója 
iránt terjeszszenek "fel a kormányhoz véleményei 
jelentést, hogy az ujonan alakítandó királyi táb­
lákat hol és mily számban kellene felállítani. A ka­
mara e felhívás folytán egy vegyes bizottságot küldött 
ki, mely a kérdést tanulmánytárgyává tevén, u. alka­
lommal benyújtja ez iránt jelentését. A választmány a 
kérdésben eltekint a pénzügyi és nemzetiségi érdekektől, 
ile nem tartja időszerűnek a kir. táblák deczentralizá- 
czióját most még, mikor még a polgári törvénykönyv 
sem készült el, s mikor a szóbeliség és közvetlenség 
igazságszolgáltatásunk terén csak kegyes óhajtás; nem 
óhajtandó a deezentralizáczió azért sem, mert ez által 
a magyar judikatura megszakittatnók, a mi pedig a tör­
vényhozásnak nagy kárára volna. A vasúti hálózat ha­
zánkban ma a fővárosban egy csomóba fut össze, a mi 
rendkívül megkönnyebbiti a" közlekedést, s lm valaki 
Budapestre akar jönni, hogy magának személyesen meg­
győződést szerezzen ügye állásáról, ezt minden nehézség 
nélkül rövid idő alatt eszközölheti. A bizottság javaslata 
tehát oda terjed, hogy a budapesti ügyvédi kamara ne 
adjon a miniszteri leiratra semminemű feleletet ama 
egyszerű indokolással, hogy nem tartja a kamara kívá­
natosnak a kir. táblák ez idő szerinti (deczentralizá- 
cziúját

A bizottság e javaslatával szemben Pártos Béla egy 
javaslatot nyújtott be, mely szőról-szóra igy hangzik : 
«Mondja ki a budapesti ügyvédi ka ira, hogy a buda­
pesti Ítélőtábla lehetőleg mielőbbi de, zontralizáczióját az 
ország igazságszolgáltatására nézve üdvösnek s igy nagy 
mértékben óhajtandónak tartja. Ehhez képest intézzen a 
kamara az igazságügy miniszterhez indokolt felierjesztést 
az általa czélszerünek tartott intézkedés törvény utján 
mielőbb leendő tettleges életbeléptetése iránt; küldjön ki 
legott a közgyűlés a felterjesztés szerkesztésére, valamint 
egyúttal a felállítandó kir. táblák székhelyeinek megálla­
pítására illetőleg indítványba hozatalára egy a kamara 
kebeléből választandó 21 tagú bizottságot oly utasítással, 
hogy ebbeli munkálatát a legközelebb összehívandó rend­
kívüli közgyűlés elé terjeszsze. Az indítvány felolvasása 
után Pártos Béla röviden indokolja azt. Felhozza, 
hogy a budapesti kir. tábla hogy nőtt évröl- 
évre 15—-lü tagból egy ma 150 tagból álló rop­
pant testületté, melynek egy kéz által való veze­
tése a legtapintatosabb és leghuzgóbb elnökség mel­
lett is szinte lehetetlen s az igazságszolgáltatásra nézve 
is okvetlen káros befolyással van. Elég erű és munkás­
ság keli csak ahhoz is, hogy egy kéz vezessen valamely 
15—1lí tagból álló bírói testületet i-: kívánatos az eszme 
keresztül vitele már azért is, hogy a bírói érdemeket 
jobban lehessen méltányolni. iMa a kir. tábla osztályai 
annyira el vannak különítve, hogy a tagok nem is isme- 
lik mind egymást és igy az előléptetésre nézve is káros 
ez az üsszuszoritása a testületnek, mert a főnök nem ismer­
heti ki jól bírái értelmi színvonalát és tehetségét. A közön­
ség érdekei is nagyon megkívánná az újítást, mert valóságos 
jótétemény volna reá nézve, ha az ország széléről nein 
kellene a központba utazni, hanem esetleg csak a leg­
közelebbi nagyobb városba, hol a deczenlralizált tábla 
székel. Igy olcsóbbá válnék az igazságszolgáltatás kö­
rüli eljárás. Hogy ez áldásos intézkedés volna, nagyon 
világos; mert a szegényebb sorsú fél kevés költséggel 
utazhatna a másodfokú bíróság ama tagjának székhe­
lyére, kivel — a mint tudjuk — személyes érintkezése 
sokszor döntő befolyással van az ügymenetére, (ital c 
tekintetben a külföldre, a hol pl. Az igazságszolgáltatás 
terén mintát képező Fraricziaország 17, Ausztria is 5—0 
másodfokú bíróságot tart fenn. Ajánlja indítványa elfo­
gadását.

Bernáth Béla nagyon sokban egyetért az indítvá­
nyozóval, de mégis a választmány javaslatát fogadja 
el s kéri a közgyűlést, hogy bízza a további teendőket 
is az eddig működött bizottságra.

Huszár Kálmán az indítvány mellett szólal fel.
Dr. C'ltorin. Kcrencz a hazai jogszolgáltatás reform­

jának előzményéül tekinti a deczenlralizácziót. Felhozza 
fő érv képen, hogy a dolgok mai állása mellett nincs 
szú sem a törvényszékek és járásbíróságok működésének 
ellenőrzéséről, mert a második fórum a fővárosban tö­
mörül, s igy ügyelnie nem terjedhet ki annyira a távoli 
vidékre. A vidéki ügymenetét csak az iratokból, tehát 
papírról, ismeri; inig ha több kir. tábla volna, úgy ezek 
mindegyike a kerületébe tartozó néhány törvényszéket és 
80—10 járásbíróságot könnyebben tudná áttekinteni; mint 
a ezentralizált tábla az összes hazai törvénykezési fórumo­
kat. Megismerné közelebbről az ö hatósága alá tartozó hi­
vő I, méltányolhatná annak érdemeit s elítélhetné furde- 
ségeit. Kívánja, hogy a deczentraliz.i -zió okvetlen és ha­
ladéktalanul foganatosittassék.

KráliJc József a bizottság javaslatát, melynek maga 
s tagja, fogadja el inkább, de nem kívánja, hogy a ka­

mara a kijelölendő táblai székhelyek kérdésével is fog­
lalkozzék.

Literáty előadó a kérdés tisztázása és világosabbá 
tételére elmondja, hogy a miniszteri leirat nem kívánta 
a kamara nézetét meghallgatni arra nézve, hogy kívána­
tosnak tartja-e a deczenlralizácziót, vagy nem? liá­
néin megkérte a kamarát az iránt, hogy terjeszszen 
lel véleményes jelentést a felől, hogy hol és mily szám­
ban tartja óhajtandónak az uj kir. táblák felállítását. 
Minthogy pedig a választmány ugv találja, hogy ez a 
kérdés nem képezheti a kamarának, mint szakiésliilel­
nek feladatát, mert sok fáradságos utánjárással, statisz­
tikai adatok beszerzésével, komplikált számvetéssel járna. 
Melegen ajánlja még egyszer, hogy mondja ki a köz­
gyűlés, hogy ez ügyben nem foglal álláspontot s nem 
kivan a minisztériumnak semmiféle vélemény nyilvání­
tást eszközölni.

Ezután több szónok nem jelentkezvén, az elnök fel­
teszi a kérdést, hogy a közgyűlés elfogadja-e a bizottság 
előterjesztett javaslatát, vagy pedig a Pártos Béla indít­
ványát teszi magáévá ? ^ A nagy többség a bizottság ja­
vaslatát elvetvén, a Pártos indítványát fogadja el 
azzal a módosítással, hogy nem kívánja az uj 21 tagú 
bizottság kiküldését, hanem a további teendőkkel is az 
eddigi bizottságot bízza meg. Ezzel az ülés véget ért

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nagybányai gyilkosság. Sepsi Eleket, ki 

tudvalevőleg Veisz Zsigmond budapesti kereskedő meg­
gyilkolásával van vádolva — mint lapunknak írják — 
a napokban Nagybányáról a szatmári kir. törvényszék 
fogházába szállították, hol orvosi felügyelet alatt áll 
mert Sepsinek oly magaviseleté van, melyből zavarj 
elmebeli állapotára lehet következtetni. Ügyében elme­
beli állapotának tüzetes megvizsgálása után hoznak ér­
demleges határozatot.

Csalárd bukás. Kiiszler Adolf és Küszler Henrik 
budapesti íéríiszabúk 1879. évben 30,000 frtnyi összeget 
t"l haladó passzívával megbuktak. A hitelezők által tör­
tént feljelentés következtében csalárd bukás jbünlette 
miatt küszler Adolf és Henrik vád alá helyeztetett. A 
budapesti kir. büntető törvényszék azonban Küszler Hen­
riket a váll alul teljesen felmentette s ez az Ítélet jog­
erőre is emelkedett, Küszler. Adolfot csalárd bukás bün­
tette miatt £’ évi börtönre Ítélte. Vádlott felebbezéso 
lolytán a kir. tábla I. büntetőtanácsa ma tárgyalta az 
ügyet Széli Farkas előadása alapján s a fenforgó eny­
hítő körülmények figyelembe vételével e büntetés G havi 
börtönre szállíttatott le.

- A szerzői jogi szakértői bizottság, mely az 
1884. XVI. t.-cz. 31. t?-a alapján Budapesten és Zágráb­
ban már fel is állíttatott s hivatva lesz szerzői jogi pe­
res kérdésekben a bíróságoknak szakértői véleményt 
adni, legújabban megfelelő ügyrenddel lett ellátva, melyet 
a törvény értelmében a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek az igazságügyminiszterrel s a horvát bánnal egyet­
értőkig kellolt megállapítania, s melynek alapján most 
már mindkét bizottság egyöntetű működését meg fogja 
indítani. Az ügyrend megállapítását hosszas tárgyalások 
előzték meg, mert a szakértő-bizottság állal kiküldött al­
bizottság (Arany László és Apálhy István) czélszorüségi 
tekintetek állal igazolt oly intézkedéseket is javasolt, ^a 
melyeket különösen az igazságügyminiszter a törvény 
rendelkezésével teljesen összeegyeztethetőknek nem talált.
A megállapított ügyrend a lehetőségig áthidalni igyekszik 
a törvényben rejlő ama határozott ellenmondást, hogy 
mig minden ügy tárgyalására nemcsak az illető irúi, mű­
vészi vagy technikai szakértők, hanem a bizottság vala­

mennyi tagja meghívandók, a határozathozatalra mégis 
elég bármilyen öt tag jeleni010' Továbbá intézkedik az 
ügyrend a bizottság költségeiről, a tagok tiszteletdijáról 
és állandó jegyzőről, miután mindezekről a törvény nem 
gondoskodott, s különösen állandó jegyző nélkül a bi­
zottság egyöntetű, következetes és szabatos működése 
alig képzelhető. A vallás- é közoktatásügyi miniszter 
már ki is rendelt jegyzőt a i 'Ósághoz, t. i. e teendők­
kel dr. Hoffmann József mini zlcri fogalmazó-gyakorno­
kot bízta meg.

— A gyilkosság vádja alól felmentve. Egy Pan-
csova melletti faluban Lang József örökös viszályban 
élt vejével ZubrUe Jánossal, ni vei utóbbi a feleségével, 
Lang lányával rosszul bánt. : év jan. 30-án este Lang 
Józsefet saját kertjében meggyilkolva találták. A gyanú 
Zubrik Jánosra irányult s a pancsovai kir törvényszék 
őt 15 évi íegyházra Ítélte. A kir. tábla 1 
nácsa ma felülvizsgálván az ügyet, Fáy 
alapján a bizonyítékok elégtelenségénél fog 
a gyilkosság vádja alól felmentette s szabadlábra helye­
zését elrendelte.

büntelöta-
előadása
vádlottat

A soroksári-uti rablógyilkosság.
A mai nap folyamában kihallgatott tanuk vallomásai 

sem tartalmaztak újabb adatokat, melyek a vizsgálat 
eredményére befolyással lehettek volna. De c vallomá­
sok megerősítették ama fontos körülményt, hogy a Gaz­
dag-párnál a gyilkosság előtt nem volt pénz, s hogy 
Gazdagné férje halála előtt soha senkinek nem említette, 
hogy biztosivá van.

Drill vizsgálóbíró reggel 7 órától este 8 óráig meg­
szakítás nélkül hallgatta ki a következő tanukat: Sórti 
Ignácznfr./utó-ulczai házmesternél, özv. Horváth Jo­
zefa papLiriosnőt, Pórszász József futó-utezai hentest, 
Quittner Mór i'uló-utczai füszerkereskedőt és Tömiis- 
váinj Sándor fntó-utezai háztulajdonost. — Ursálc Jó­
zsef paplanost, 'orváth Jozefának vejét, nejével együtt, 
nz előrehaladott idő miatt, a holnapi napon fogják ki­
hallgatni.

*

Sórti Ignáczné, ki lázban fekvő beteg, megüzente, 
hogy képtelen ma a Fortunában a kihallgatáson meg­
jelenni, miért is Drill vizsgálóbíró intézkedett, hogy la­
kásán hallgassák ki. A beteg házmesternél reggeli 7 
órától 9 óráig hallgatták ki.

A vizsgálóbíró mindenekelőtt azt kérdezte tőle, vájjon 
honnan és hogyan hurczolkodott ide a Gazdag-pár ? 
mire Súrtiné azt felelte, hogy miután ezek mint Jung 
fodrász albérlői hurczolkodtak be, a bejelentő lap sze­
rint csak annyit tud, hogy előbb az uj vásártéren lak­
tak. Csupán az a körülmény tűnt fel neki, hogy nagyon 
sok podgyászszal és aránylag kevés holmival lmrczol- 
koiltak be. Elbeszélte továbbá, hogy miképen adta tud­
tára Gazdagné férje távolélét, mely már olvasóink 
előtt eléggé ismeretes, csupán azzal toldotta meg elbeszélé­
sét, hogy Gazdagné határozottan hangsúlyozta hogy férje 
soha, sem maradt ki, és midőn falun lakva, férjeaz éjszaka 
legnagyobb részén át távol maradt, egy embert fogadott 
fel arra, hogy hírt hozzon férjéről. Gazdagné gyakrab­
ban elegyedett vele szóba minden apró-cseprő házi 
ügyében, de a gyilkosság előtt férje biztosításá­
ról soha egy szóval sem tett említést.

*

Horváth Jozefát reggel kilencz órától délután ket- 
tedfél óráig hallgatták ki. Drill vizsgáló biró mindenek­
előtt azt kérdezte tőle: hogyan és honnan hurczolkod­
tak be Gazdagék futó-utezai lakásukra ?

Horváth Jozefa azt vallotta, hogy a behurezolkodási 
napra nem emlékszik; azt sem tudja biztosan, hogy 
honnan jöttek Gazdagék. Az uj lakók bizalmasan kö­
zeledtek feléje és szabad idejüket leginkább nála töltöt­
ték. Gazdagból büszke, szófukar embernek irta le, ki 
elölte magát volt uradalmi ispánnak mondotta.

Drill vizsgálóbíró ama kérdésére, volt-e a Gazdag- 
párnál gyakrabban pénz és ilyenkor szoktak-e költe­
kezni, Horváth Jozefa azt felelte, hogy a hehurczolko- 
dás utáni első napokban Gazdaghék Borosa nevű cse­
lédje neki elmesélte, hogy az uránál százast meg ötve­
nest látott. De a gyilkosság előtti napokban — s erre 
határozottan emlékszik —- a Gazdag-párnál semmi 
olyast nem vettek észre, a miből következtethetni lehe­
tett, — hogy a házban pénz van. A csupán 
üvegajtóval elválasztott szobából mindent hallottak 
és láttak, de a Gazdag-párttól sohasem hallotta 
emlegetni a kérdéses 800 forintot. Gazdagné is 
minden legkisebb házi eseményt elbeszélt neki és 
többször eldicsekedett előtte, hogy a férje ennyi meg 
ennyi pénzt hozott haza, de a gyilkosság előtti napok­
ban pénzről soha sem beszélt. Hogy pedig férje ma bizto­
sítva van, azt soha egy szóval som említette. Tanú azt 
vallja továbbá, hogy a Gazdag-pár, együlllétük utolsó 
napjáig, és különösen az utolsó időben igen szegényesen 
élt. Vacsorát nem igen főztek, hanem az átellenben levő 
hentesmestertől hozattak maguknak hideg ételeket. És 
megemlíti azt is, hogy Gazdagné férje életében, midőn 
ez otthon időzött, mindenhova egyedül ment el, midőn 
pedig Támárral volt, egy lépést sem tett nélküle, még a 
füszerkereskedő- és henteshez is általa cikisértette magát.

*

Quittner Mór füszcrkercskcdőnek a Gazdag-pár, be- 
hurezolkodása első napjától fogva rendes vevője volt. 
Napiszükségletre csak igen keveset vásároltak tőle.

A gyilkosság után Tárnár és Gazdagné csaknem az 
összes csokoládé és szardella készletét megvásárolták és 
Tárnár több ízben váltatott nála százasokat és ötvene­
seket.

Megemlítette Quittner azt is, hogy az utezán és a 
szomszédok közt Tárnár behurczolkodása után mindjárt, 
általános volt a gyanú, hogy Gazdagné és Tárnár ré­
szesek Gazdag meggyilkoltatásában.

PórszáBZ József hentes azt vallotta, hogy Gazdag 
több Ízben váltatott fel nála százasokat és ötveneseket. 
De a gyilkosság előtti napokban semmiféle nagyobb 
bankjegyet nem lát At Gazdagnál. A gyilkosság reggelén 
Pórszász tanú látta, a mint Gazdaghné a pinczelakásból 
az utczára nyíló üveg nélküli ablakon kidugta a fejét és 
az utczára nézett. Arozán semmi szomorúságot 
sem vett észre.

Pórszász látta Tárnáit Gazdaggal együtt eltávozni és 
akkor szemüveg nélkül látta, de midőn Tárnár a gyil­
kosság után Gazdagnéhoz hurczolkodott, mindig sötét­
kék szemüveget viselt, valamint Gazdagné is, kinek 
pedig oly jó szeme volt, hogy férje halála előtt minden 
apró himzőmnnkát is szabadon, szemüveg nélkül tudott 
végezni.

*

Özv. Gazdag Tmrénó most is a börtön kórházában 
van s egészségi állapota napvúl-napra súlyosbodik. A 
fogház orvosa naponkint többször meglátogatja őt. Tá- 
már fölöttébb nyugtalanul viseli magát börtönében s 
egyre sürgeti ügyének elintézését, bizonyítgatva folyvást, 
hogy teljesen ártatlan.

MULATSÁGOK.
— A budapesti könyvnyomdászok társasköre

színi előadással, énekkel és tánczczal egybekötött mulat­
ságot tartott vasárnap az Ozinger-fóle vendéglőben. Elő­
adták a Biisebarrn 1 felvonásos vigjátékát Fehér Olhellot, 
melyben közreműködtek: Kellner Sarolta és Prágor Zsu­
zsika k. a., Rusicska Gyula és Gelléri Mihály, kik mind­
annyian dicsérettel állták meg helyüket. A vígjáték után 
következett Genée humorisztikus férfinégyese a «Pepi 
tant.» A négyeseket körülbelül 50 pár tánczoltn. Reszt­
vettek a tánezban : Tanay Józsefnó, Firtinger Károlyné 
Jahn Antalné, Gelberger Mihályné, Ilelber Ignáczné, 
Fuchs Antalné, Gelléri Fáni, Rosenthal Linlia, Wostfa- 
lovits nővérek, Lili Sándorné, Neuhäusler V.-né, Spitz 
V.-nú. Spitz Janka, Kamoesayné, Bokrosnó, Kolenszky 
Etel, Kolenszky Etel, Kellner Sarolta, Prager Zsuzsika, 
Puskásáé, Gaál K. Madarász Zsófi, Kovács Etel és 
Ilka stb.

— A Fischer I.-féle majolikagyár személyzete 
főnökének, Fischer Ignáez urnák e hó 12«én bekövetke­
zett 25 éves iparos jubileuma alkalmával értékes ezüst 
serleget adott át tisztelete és üdvözlete jeléül. E szép 
figyelmet viszonozta Fischer I. ur, midőn tegnap sze­
mélyzete tiszteletére a Széchényi-téri vendéglőben közös 
vacsorát rendezett, melyben a főnök és családjának 
hozzátartozóin kívül, a jubiláns számos tisztelője is 
megjelent. A munkások és a festődében alkalmazott 
festőnük teljes számban jelentek meg. E müipartelepen 
ugyanis számos, a fővárosi felső iparrajziskolát, vagy 
külföldi hasonló szakiskolákat végzett nő is van alkal­
mazva, kik a munkások szép csoportját kellemesen

élénkítették. Az eslélyen Bacher ur mondta az cLo e - 
köszöntőt munkásainak tltosz*égére. Nézete SZI-.I.'.I"1 
előkelő ipartelep csak űy .loklogulhat, ha n főnök es 
munkásai legjobb egyeli'r1 tie.i és luugelégcdetlsegnen 
közösen halnak közre a lep felvirágoztatásán, bzulo 
szerencsésnek érzi magát, hogy mindig elv derék mun­
kás-családdal hirt, mely üt törekvésében támogatta es 
müiparága ennek köszöni részben szép fejlődései es al­
talános jó hírnevét. A lelkes éljennel fogadott beszed 
után a díszes ezüst serlegből munkásainak egészségére 
és jólétére ivott. Ezulán a műhely két legidősebb és 
legjobb viseletű tanulójának felszabadítása következett 
ősi szokás szerint, a főnök komoly és intésekben, taná­
csokban gazdag beszédje kíséretében. A munkások ér­
telmes magyar és német beszédekben dicsérték ritka jó 
főnöküket és családját; a személyzet egyik-másik tagja 
verses felköszönlöket is mondott, melyek mind a jubi­
láns főnök tisztelt személye körül forogtak. A kitűnő 
vacsora után táncz következeit, melyben a személyzet 
és a meghívott vendégek egyaránt részt vettek és mely 
a legjobb hangulatban jóval éjfél utánig tartott.

— A gödöllői kaszinó műkedvelő társasága nov. 
14-én sikerült hangversenyt rendezett, melyet kedélyes 
tánczvigalom követett. A jóizléssel összeállított műsor 
első számát népdalok képezték, melyeket a Bottler Béla, 
Garán Dániel, Pólyák Miklós, Erny Venezel és Szilassy 
László urakból alakult műkedvelő zenekar adott elő. 
Ezután Hajnik Béla tartott felolvasást, melynek tár­
gyát a gödöllői társaséletből merített apróságok ké­
pezték. Szűnni nem akaró taps és éljenzés kö­
vette a m. kir. opera ház tagjának, llenszler He- 
lénnek énekét, ki operarészleteket adott elő. Hel- 
vey Béla zongora, Rotller Béla hegcdüjáléka szintén 
sok élvezetei nyújtott a közönségnek. Az előadás után 
következett a táncz, mely, jókedv és fesztelenséggel fű­
szerezve reggelig tartott. Ott voltak: Garán Dániolné, 
Rottler Béláné, Gallé Antalné, Simontsits Jánosné, P-ohus 
Pálné, Lukács Andorné, Wvnk (lyukúié, Segesvári-
nőné (Domonybúl), Blaímnka Kálmánné, Kern Aurélné, 
Szilágyi Gusztávné, Éberl Frigycsné, Karapecz Júzsvl'né, 
Hcnszier Lászlóim, Lipovnitzky Istvánná, Barna Dánichié, 
Mondnila Józsefné, Szilágyi Sarolta (Szolnokról), Jánossy 
Pálné, Foglor Jánosné, Mátéffy Béláné, Kátai Imréné, 
továbbá llenszler Relén, Zlinszky Fánika. Székely Vilma, 
Bukvay Juliska, Odray nővérek, Gaál Erzsiké stb. A 
hangverseny a kaszinó könyvtárának mintegy 100 frtot 
jövedelmezett, melyhez Lichtenstein herezeg és báró 
Nopcsa is hozzájárullak.

— A józsefvárosi jótékony nöegylet decz. hó 
19-én este 8 órakor a fővárosi vigadó termeiben hang­
verseny nyel összekötött tánczestélyt rendez, a kerü­
let beli szegénygyerniekek javára.

— A gyulai Iparos ifjúság önképzü és betegsé­
géi yzö egylete c hú 21-én a Korona vendéglő helyisé­
geiben létesítendő «liázvéleü alapjára» fordítandó tiszla 
jövedelemmel zártkörű táncz vigalmat rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Lovas Sándor kultúrmérnök e hó 10-én 

tartotta esküvőjét Esélyben (Nógrádmegyében) Galgúczy 
Bélának a Zichy senioralusi uradalom tiszttartójának leá-i 
nyúval; Erzsébettel. — Kcnesscy Béla ref. theologia 
tanár ma vezette oltárhoz a kalvin-tcri ref. templomban 
Vágfalvy László kir. Ítélőtáblái biró leányát, Ilonát. — 
Saárossy Ferencz pénzügyigazgatósági fogalmazó e hó 
14'én vezette oltárhoz Kassán Corzán Avendano Irmát. 
— Felsővályi fíodon Pál gümörmegyei nagybir­
tokos és hosszú i lön át a l'elsővályi egyház volt fü- 
gonilnoka e hó 10-én tartotta esküvőjét özv. Vargha■ 
Jánosné göniürmegyei fölilhirlokosnéval. — Hühner 
Károly a in. általános hitelintézet tisztviselője e hó 
21-én tartja esküvőjét Budapesten a szerviták templomá­
ban lovag Fáik Zsigmond királyi tanácsos leányával 
Leopoldinával.

— Élj egy sósok. Dr. Jekelias Jenő, a brassói keres­
kedelmi- e ■ iparkamara fogalmazója I,egyezte Tev.tsch 
szász uvang. püspök leányát, Karóin;!. — Adóim 
György, nagy-kálai kir. járásbirúsági 'terű e hó 18-án 
tartja eljegyzését Sárközt/ Pál tápió-szelei földbirtokos 
s pest megyei bizottsági tag leányával, Erzsikével.

GYÁSZROVAT.
Szathmáry Antal börzéiéi ref. lelkész a múlt vasárnap 

meghalt. A templomban . p a prédikáczió közben lett 
hosszul, s a szószékből haldokolva vitték be lakására, 
rol a délután folyamán meghalt. Temetése nagy rész­
véttel ment végbe.

Széli Boldizsár a zemplénmegyei parnói urodalom 
főfelügyelője e bú 8-án GO éves korában meghalt.

Udvarhelyi Sándor, veterán színész temetése ina 
délután 3 órakor ment végbe a megboldogultnak Sán­
dor líiherczeg-ulczai lakásán. A gyászszertartást s bú­
csúztató beszédet Szász Károly püspök tartotta. A szer­
tartás kezdetén és végén a nemzeti színház férlidalka- 
rából s az opera karénekeseiböl alakult kar énekelt 
gyászdalokat, aztán az egyszerű koporsót, melyen a ro­
konok s jóbarátok egy pár koszorúja díszlett, töltették a 
gyászkocsira s a menet kivonult a kerepcsi temetőbe. 
A gyászoló közönség közt a nemzeti színház részéiül 
ott volt Paulai/ Ede és Felek/. Miklós, a népszínház­
tól Erődy Ernő. Olt láttuk még Gyulai Pált s Szász 
Domokos erdélyi ref. püspököt.

Fiáth Péter, örményes! és karánsebesi, a múlt hé­
ten 93 éves korában Budán elhunyt. Tetemeit Kis-llan- 
tosra a családi sírboltba vitték. Fiáth volt az ország leg­
öregebb táblabirája.

A hivatalos lap nov. 15-iki számából.
A hadsereg- köréből. Ö felsége kinevezte gró 

Wolkenstein-Trostburg Henrik alezredest a G. sz. dzsiiláS' 
ezredben, ezen ezred parancsnokává, továbbá elrendelte 
seelingsheimi Gräber János szabadságolt őrnagynak 
«rokkant» gyanánt nyugalomba helyezését: kolusvár 
Kolozsvjry Dezső I. oszt. századosnak a vezérkarban, 
végleges beosztását szolgálattételre ő felsége kát. irodá­
jába, száinf. viszonyba helyezéssel a vezérkarban : azután 
Jukicz Ferencz kát. nyugdíjasnak 1. oszt. századosi 
rangfokozalot újra adományozta, Czóppan János nyug. 
főhadnagynak a ezimzetes századosi jelleget adomá­
nyozta; a következő főhadnagyoknak: Pokorny Fercnez- 
nck és Grzyiva Emilnek a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok csendőrségébe való helyezésüket 
elrendelte, végül: dr. Hchnhachcr Mihály 1. oszt. ezred- 
orvosnak a U. sz. hadtest-tüzér-ezredben," áthelyezését a 
in. kir. honvédség tényleges állományába elrendelte.

Kinevezés. A in. kir. igazságügyminiszter Csalánt/ 
Dániel pozsonyi kir. törvényszéki' dijnokot ugyanazon 
törvényszékhez Írnokká, a kassai ni. kir. pénzügyigazga­
tóság, Bokor Ernő ungvári IV. oszt. adótisztet a” s.-a.- 
ujhelyi kir. adóhivatalhoz III. ősz. ellenőrré, Boltuczky 
Kálmán miskolezi V. oszt. adóhivatali tisztet az ungvári 
kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adóliszllé, a soproni in° kir. 
pénzügyigazgatóság Hermáiul Pál kebelbéli számgva- 
kornokot a Csáktornyái kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adó­
hivatali tisztté, a miskolezi kir. törvényszék elnöke, 
Benczúr Miklós végzett joghallgatót, a miskolezi kir! 
törvényszékhez díjtalan joggyakorlókká nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Hahn Albert 
zavugróezi állami lélsö-népiskolai ipar- és rajztanilót, 
Nemeth Anna nagy-kikindai áll. felső-leányiskolái ren­
des tanítónői jelen állásukban végleg megerősítette.

Áthelyezés. A m. kir. igazságiigyminiszter Mán 
Tivadar gyulafehérvári kir. alügyészt a debreezeni kir. 
ügyészséghez, a magyar királyi igazságiigyminiszter Ve­
res Lajos nranyos-marúllii kir. törvényszéki segéd telek- 
könyvvezetőt a verébéi yi kir. járásbírósághoz, Tanító 
Kálmán bazini kir. járásbirúsági Írnokot a pozsonyi kir. 
törvényszékhez, és Trijf János ó-radnai kir. járásbi- 
rósági Írnokot a nagykállúi kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

Névváltoztatás. Hillingcr Vilmos nagyváradi ille­
tőségű íurtni lakos vezetéknevének «Havas»-ra, Baum- 
garten Adolf lovasherényi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Kertész»-re, Goldberger Károly ber- 
hidai illetőségű budapesti lakos saját, úgy Vilmos," Lina, 
Erzsébet és Simon kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Péteri»-re, Blatt Miksa J. budapesti illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Bartn»-ra, Ocsenasek Fo- 
rencz pusztaszántói illetőségű ugyanoítani lakos vezeték­
nevének «Győri»-re, Politzer ' József kecskeméti ille­
tőségű salgótarjáni lakos vezetéknevének «Barta»-ru 
Knopf Mihály tolnai illetőségű ugvanottani lakos saját! 
valamint Antal, Teréz, Pál és János kiskorú gyermekei
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vezetéknevén!; «Goiii’».s»-ra kért i!változtatása belüg.-- 
miniszteriumi rendeb ítél megenged letett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, nov. 1G. A tartomány«yiilés Hrvát Mirko 

elnöklete alatt, ma délelőtt ülést tartott, melyen a kor­
mány részéről Sfankovics és Klein osztályfőnökök 
voltak jelen. A 13-as bizottság előadója benyújtja a köz- 
igazgatás reformjáról szóló törvényjavaslatokra vonat­
kozó bizottság jelentést. Az elnök a javaslatok tárgyalá­
sát a csütörtökön tartandó ülés napirendjére tűzte ki. 
Zsivkovies bár.» azt indítványozza, hogy üt tagu bizott­
ság választassák, oly czélbúl, hogy az a közös /örvé­
nyeket kihirdetés előtt megvizsgálja és tarlo- 
mánygyülésnek jelentést tegyen arról, hogy azok nem 
ütköznek-e a kiegyezési törvénybe. Az indítvány tárgya­
lás és jelentéstétel végett hét tagu bizottsághoz utasilta- 
tott, melynek tagjai az ülés végén fognak inegválasz- 
talni. Zágráb város törvényhatóságának atna kérvénye, 
hogy a reformjavaslat, a városok szervezetére vonatkozó 
törvény néhány határozatának megváltoztatása és a fő­
polgármesteri állás létesítése miatt elvettessék, — a 
13-as bizottsághoz uta-illalolt. Ezután hosszabb vita 
fejlődött ki a mentelmi bizottságnak Kumicsics és Ra- 
dosevics képviselők kiadatására vonatkozó jelentése fö­
lött, miután az ellenzék a jelentés tárgyalását ellialasz- 
latni kívánta. A többség elhatározta, hogy a jelentés 
azonnal tárgyalás alá vétessék. Mazzara a men­
telmi) bizottság jelentése ellen szólal lel. Iváiulia a 
kiadatás iránti indítvány elvetését kívánja. Czernkm ics 
a kiadatás mellett nyilatkozik. Szónok arra a körül­
ményre utal; hogy a bűntény, mely miatt az illető kép­
viselők kikéretnek, a lartománygyülés termében követ- 
letelt el. A kiadatásnak, tekintet nélkül a politikai párt 
állásra, meg kell történnie. Erre a vita rövid időre félbe- 
szakittatott, miközben Frank intcrpellácziút intézett a 
Vuka szabályozása ügyében. Ezután a tárgyalás újból 
felvétetett. Pisacsics és Barcsics a bizottság indítvá­
nya ellen nyilatkoznak, utóbbi elv társait vértanuknak 
igyekszik feltüntetni. Az elnök megrója Barcsicsol, a 
miért a kihágásokat dicsőíti. Gyurgycvics visszauta­
sítja a bíróságok gyanúsítását és a többség ellen inté­
zett támadásokat s kimutatja a kiadatás szükségét. Az 
immunitás nem szolgálhat oly cselekedetek védelméül, 
melyek törvénybe ütközők; az immunitás a szabad szó­
lás védelmére, de nem arra való, hogy védelmet nyújt­
son a bűnös cselekedet következményei ellen. Szóló’éle­
sen ostorozza az állítólagos vértanuságot, melynek dics­
fényével az ellenzék szeretné magát övezni. A tartomány- 
gyűlés saját méltósága ellen vétene, ha ez esetben meg­
tagadná a kiadást. Folnegovics ellenzi a kiadatást ép, 
úgy Frank is, a ki másfél óra hosszáig beszél. Az ülés 
d. u. 2 óra után bezáratott és a legközelebbi ülés hol­
nap il. cf 10 órára tűzetett ki.

Zágráb, nov. 1G. (0. É.) A nemzeti pártkör tagjai 
ma a lartománygyülés ülése után csoportosan megjelen­
tek a bánnál, hogy üt kitüntetése alkalmából üdvözöljek. 
Millekics pártelnök a párt nevében meleg hangon tar­
tott beszédben üdvözölte a bánt, megjegyezvén, hogy a 
bűn és a párt ellenei, látva, hogy a nemzeti párt bizal­
mát és ragaszkodását a bán iránt megtántoritani nem 
sikerült, a koronának iránta érzett bizalmát igyekeztek 
aláásni. A legmagasabb kitüntetés — mondja szónok — 
melyben exczellencziád csaknem ugyanazon pillanatban 
részcsittetctt, a pártnak is buzdításul fog szolgálni, 
hogy a bánnal együttesen tovább haladjunk azon 
az utón, mely az ország javára vezet. A bán kö­
vetkezőleg válaszolt: Fogadják szívélyes köszöneté­
inél üdvözletükért, melylyel ő felsége által történt 
ktiüntelésem alkalmából szerencséltettek. Semmi sem ör­
vendeztetett meg annyira, mint a legfelsőbb kegynek eme 
jele. mert bizonyítékát képezi, hogy megfelelni igyekez­
tem ama bizalomnak, melyet irántam tápláltak, midőn 
ez ország közigazgatásának vezetésével megbizattam. 
Örömömet fokozta rokonszenvük kifejezése. Ez üiürn- 
nyilvánilásban annak jelét látom, hogy nemcsak 
a legfelsőbb bizalomnak törekedtem eleget tenni, 
hanem igyekeztem azt az irányt is követni, me­
lyet önök meggyőződésük által vezéreltetve, mint 
a legjobbat jelöltek ki. A barátságos viszony, mely 
bennünket összeköt és a harezban kipróbált alapelveken 
nyugszik, meg vagyok győződve, soha sem fog megla­
zulni. Ezt annál inkább kívánom, mert ez zálogát ké­
pezi annak, hogy működésűnk a legjobb eredménynyel 
fog járni drága hazánk jóllétére és elühaladására nézve. 
A ban beszéde a jelenvoltak mindegyikére nagy hatást 
tett és élénk tetszéssel fogadtatott.

Zágráb, nov. 1G. Illetékes helyről inegczúfolják azt 
a zágrábi hirt, mely szerint az itteni hadtestparancs­
nokságnál személyváltozás áll küszöbön. Nemkülönben 
teljesen valótlanok az ezen változás okaira vonatkozólag 
felhozott kombinácziók is.

Becs, nov. 1 (í. A király ö felsége elnöklete alatt 
a váriakban ma délután egytől három óráig tartó 
közös miniszteri értekezlet volt, a melyben Duna- 
jevski, br. Pino, 'Tisza Kálmán, gr. Szápánj és gr. 
Széchenyi miniszterek vettek részt. A tanácskozás 
tárgyát kiegyezési ügyek képezték, melyeknek majd­
nem minden pontjára nézve teljes megállapodás jött 
létre. Nevezetesen a bankkérdésre vonatkozulag a 
tárgyalások a mindkét részen levő kormányok kö­
zött annyira befejezettnek tekinthetők, hogy gr. 
Ssápáry és Ditnajcvski pénzügyminiszterek holnap 
szakelőadóik jelenlétében személyesen közölni fog­
ják az osztrák-magyar bank főtanácsának kép­
viselőivel azokat a feltételeket, melyek alatt 
a bank szabadalmának meghosszabbítása meg 
fogna adatni. A holnapi megbeszéléssel a bank­
kal folytatandó tárgyalások, melyekre holnap Köf- 
finger pénzügyminiszteri államtitkár is ide fog ét­
kezni. hivatalos alakban megnyíltainak. A mai kö­
zös miniszteri értekezlettel a kiegyezési tárgyalások 
a mayyar és as osztrák miniszterek közt mostanra 
be vannak fejezve. A még el nem intézett pontokra 
nézve szükséges további tárgyalások most már Írás­
beli utón fognak lblylaltatni, a vámtarifára vonatko­
zólag pedig a vámkonfcrencziára Hibáztatnak. A 
még netán szükséges zártanácskozások időközben 
a karácsonyi szünidők alatt fognak megtartatni. 
Gróf Széchenyi kereskedelmi miniszter ma már visz- 
szautazott Budapestre, inig Tisza Kálmán miniszter- 
elnök és gr. Szápáry pénzügyminiszter holnap este 
indulnak a magyar fővárosba.

Róma, nov. 10. A börtönügy reformja tárgyá­
ban összehívott kongresszust ma Dcprctis kormány­
elnök nyitotta meg a király nevében. Depretis be­
szédére az olasz börtönügyi főigazgató és llollzcn- 
dorf válaszoltak. Erre Mancini előterjesztő a kon­
gresszus progratnmjál.

Fáris, nov. 15. (Este.) A Temps megczáfolja azt a 
liirt, hogy Freyeinet, tin's son nézete ellenében, az am­
nesztia mellett nyilatkozott volna. Freyeinot csak azt 
kívánta, hogy a kérdés végleges eldöntés előtt behatóbb 
megfontolás tárgyává tétessék.

Páris, nov. 1G. A minisztertanács egy­
hangúlag elhatározta, hogy az amnesztiára 
vonatkozó minden indítványt mellőz. Megke- 
gyelmezések azonban egyesekre nézve gya­
koroltatni fognak.

Páris, nov. 16. (A kamara ülése.) Bris- 
son kormányelnök felolvassa a minisztérium 
nyilatkozatát, mely kiemeli, hogy a köztársasá­
giak valamennyi árnyalatának egyesülése érde­
kében a többségnek és a kormánynak egyaránt 
áldozatot keilend hozniok. Legtöbb gondot a 
pénzügyi, a gyarmatügyi, vallásügyi és köz- 
igazgatási kérdések okoznak az országnak. 
Szükség van oly költségvetésre, mely híven 
megfelel a valóságnak. Sajnos, a válság az 
állami bevételek némely ágát megtámadta, 
ellenben a kiadásokat bizonyos katonai ex- 
pedicziók költségei és az államadósság tör­
lesztésére szükségelt összegek szaporították.
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I V l< n -Iről tehát gondoskodnia kell és n'kor-
II ány ein fog habozni, hogy e vzőlból szük­
ség esetén adók behozását hozza javaslatba. 
A mi a gyurma'ügyi politikát illeti, a 
ko Hiány visszaírni-ilja a gyarmatok l'ül- 
atiásánakeszméjél es reméli, hogy az An­
nám fölötti védnökségből származó ked­
vező eredmények csakhamar nyilvánulni 
lógnak. A csapatok egy részét laraszszal haza

elitjük. Iliiében franczia miniszlcrrezidens 
székéi ugyanoly hatáskörrel fölruházva, mint 
a tuniszi. A nyilatkozat erre elősorolván a 
kormányzási ügyekre vonatkozó törvényja­
vaslatukat, azokat a kamara figyelmébe 
ajánlja. A kormány haladéktalanul hitelt fon 
kuli Madagaskar számára és ez alkalom­
mal részletesen fogja ecsetelni az ott ural­
kodó állapotokat. A vallási kérdés fejtegeté­
sénél a kormány utal arra, hogy mily mér­
tékben avatkozott bele a klérus a választá- 
s- kha. és kijelenti, hogy annyi bizonyosnak 
lat'zik. hogy a franczia nép többsége nem par­
t'd ja az egyháznak az államfő1 való elválasztását, 
miért is szükséges, In,. kérdés a parla­
mentben már a jövő ülésszak folyamán tüze­
tesen tár/fi/altassék. Addig is a kormány oda 
foa hatni, hogy a klérust a törvények tiszte- 
l> ‘ken tartására bírja. Azt a tervet, hogy a 
védkülelezeltség különbség nélkül minden 
franczia polgárra ki terjesztessék, a kormány 
is pártolja. A mi az államtisztviselői kar 
p riíikáczióját illeti,a minisztérium megvallja. 
hogy ez hosszas és súlyos föladat. Végül a 
nyilatkozat fölhívást intéz mindazokhoz, kik 
l'rancziaországot és a köztársaságot támo­
gatni akarják. (Tetszés a középen. Zaj a bal­
oldalon. Egy hang a baloldalon az amnesz­
tia; sürgette.) A kamara csütörtökön tart 
újra ülést.

Paris, now 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
t.ivirata A miniszteri nyilatkozat hangsúlyozza a 
konkordátum tiszteletben tartását. Tunking és Mada­
gaszkár kiürítése ellen nyilatkozik, de a csapat- 
auiinány leszállítását óhajtja; a deliezit lakarékos- 

■ ‘a! apasztandó. A herezegek kiutasításának és az 
amnesztia kérdése nem érintetik. A kormány fon­
tai a magának, hogy az amnesztiát javasolni fogja, 
mihelyt ez időszerűnek mutatkozik. A radikális ki­
p'-k nagyobb része rosszalja ezt a tartózkodást.

Pária, nov. 16. A kormány nyilatkozata a ka­
marában különböző hatást tett. Némelyek a nyilat­
kozatban a miniszterválság eshetőségének jelét lát­
ják az amnesztia-kérdés alkalmából. Az inlransigcn- 
sek indítványra készülnek az amnesztiát illetőleg.

Ottava, nov. 16. Kiel fúlkelő-vezért ma Regi­
nában kivégezték.

Pora, nov. 15 Az Egyetértés távirata.) Iitisz- 
ton pasa egykori libanoni kormányzó londoni kö­
vette neveztetett ki. Muszurusz pasa helyébe, a ki 
nyugdijaztatott.

EGYETERTES, KEDD, NOVEMBER 17.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
— nov. 16.

A haruzterről érkezett eddigi liirek sajátságos lin­
kt-1 gyakorolnak. Alig egyrészről a szerb katonaság 
ifjúi hévvel, lelkesedéssel indul, hogy járatlan uta­
kon, meredek sziklákon átgázolva, hősi elszántság­
éul küzdjön a nemzeti dicsőségért, — addig a bol­
gárok minden eddigi ti tle páratlan lomhaságot árul 
e . Igaz. hogy a szerb hadsereg hosszú, érthetetlen 
vcszteglését is megunhatta négy héten keresztül, de 
ino-t. hogy tettre kerül a dolog, legalább gyorsan 
működik, nem vesztegetve el haszontalanul egy 
=:- impilIantást sem. Hogy a bolgár hadsereget nagy 
o-a; ős érte akkor, midőn az orosz tisztek ol> hagy­
tak, azt tudjuk, de azóta már elmúlt két hónap, 
ezt tömi!'-" ha n .-m is egészen, helyre lehetett volna 
h'-zni. Azóta azonban minden leié építettek légvú- 

* a szerb határi teljesen őrizetlen hagyták. 
Ha' héttel ezelőtt egész Szerbiában hangzott a jel- 
sz , (Vi Bulgária ellen! Az utolsó szerb Laka is azt 
kiabálta: Szófiába! Lelt volna idejük elég a bolgá­
roknak, hogy azt a néhány szorost megszállják és 
•’•blau állapotba li zzák. melyek .Misből Szófiába 
- a tn<.k Ha t-zv: L:a rogüiii ú--zpuii!n-:ta-1 után 

• •; r.litia ezrtd'-it. miként azt a bad-.eieg e- nem- 
/• *. k.ir.'y már két nap múlva a Vitos aljá-

lód..ok Szedi-. ?. konakiát. így is gyorsan nui- 
í: ■ iuek -ut tan sukkal gyi.i -aliurn, mint az", mai 
n a.ruk a -..fi!,el gondolták.

Az a szeri» hadosztály, mely C/aiibródut el fog­
lárrá indult a Dragomán-szoros megtámadására, a 
legjobban fegyelmezett része a királyi hadseregnek. 
Kz a siinmlinski hadosztály, melye! Binicski ezre­
dé- parancsnokol. Három gyalog ezredét Zinzcr- 
M rkovies és Ostovics alezredesek, valamint Paulo- 
vics őrnagy vezénylik. Binicski ezredes a legjobb 
hi.'íeu álléi katona. Valószínű, hogy egyenesen a ki- 
lah kívánsága volt, hogy épen o kezdje meg az 
el-o döntő lépéseket, valamint hogy annak idején a 
k.ralv óhajtotta, hogy u legyen épen a Sumadin 
ha t, .-.ztálynak parancsnoka. Ez a hadosztály az or- 

erdős vidékeiből szedi ujonczait, miként azt 
in-ve is mutatja, s ezek Szerbia legerősebb emberei­
nek tartattak mindenkor.

Binie.-ki megfelelt jó hírének s a király bizalmá­
nak. Az első nagyobb nehézséget, mely a bolgár 
!'-város felé vezető utón elébe akadt, stratégiai 
a . -ggel küzdötte le. Meg tudta kerülni a bolgár 
katonák védelmi állását, s bár még részletes tudó- 
■•'asok birtoká'nan nem vagyunk, azt hiszszük, hogy 
a megkerülés következése nemesid: az volt, hogy a 
Ih nyom in-szoros ti szerbek kezére jutott, hanem va­
lószínű, hogy a bolgár sereg visszavonulásának le­
hetőségét is megakadályozták. Ez pedig még súlyo­
sabb csapás volna az adott körülmények között, 
mint a Dragouián-szoros elvesztése.

Hogy a Dragomán-szoros elfoglalása oly gyorsan 
ment. azt csakis a legügyetlenebb védelmi fellálli- 
tásnuk kell betudni. Annyi bizonyos, hogy egy jó| 
fegyelmezett 2000 főből álló csapat, olyan védett 
állásban, mint a bolgároké volt. hol a természet 
kv-zité már el a legjobb sánezokat, meg tudott 
volna állítani egy támadó hadosztályt hosszú időre, 
vagy legalább addig, inig a bolgár hadvezetőség 
eddigi nagy mulasztását helyrehozhatja, s oda gyűjti 
a rendelkezésre álló haderőt, a hova már eleve 
ellett volna.

Mialatt a késő órákban c sorokat írjuk, egy ujabbi 
l'ir ugyancsak S oltóból azt jelenti, bog, i bolgá­
rok lemondta)- Dragomán-szoros további védésé­
ről es Slivnieza körül gyűjtik össze hadierejüket. Olt 
akmják jól védett és fedett állásból a szerb táma­
dást bevárni. Lehel, hogy most már tanultak egy 
keveset a nemzeti bolgár hadsereg ifjú tisztjei, hogy 
nem elég az magában, hacsak jó terepet választa­
nak ki a védelemre: biztosítani is kell azt tudni 
old;.! megkerülések ellen, különben itt is csak úgy 
járnak, mint Dragománnál.

Azt az egyel nem értjük, hogy ugyancsak e hi­
vatalos távirat szóról szóra ezeket mondja: «Sliv- 
niozát még ma fogják a szerb csapatok megtámadni, 
melyek igen jelentékeny számmal nyomulnak elő. 
Alá ütközetet várnak, mely Szollá sorsa felett fog 
dönteni.»

E sorok ivója járt azon a vidéken és ismeri an­
nak stratégiai fontosságát úgy védelemre mini táma­
dásra. I adjuk, hogy Dragumán és Slivnieza elfog­
lalása a szerbek részéről, óriási csapás, azonban 
ezzel sehogy sem egyértelmű Szófia elfoglalása. 
Igaz, hogy ha a térképre tekintünk, úgy csupán egy 
arasznyi ut választ még el a fővárostól. Azon­
ban nem kell elfelejteni, hogy e kis térségen még 
oly hegyi harezot lehet kifejteni, mely még teljesen uj 
fordulatot adhat az egész hadviselésnek. Olt van a Vla- 
daj. Bali Efendi Knyazsevo helységek körüli meredek 
hegység, szorosaival. Mind megannyi kiágazásai a 
hóhoritotta Vitos hegynek, melynek oldalait is ha 
ügyesen megszállják, még mindig megtudják kese­
ríteni a szerb hadsereg aspiráczióit a bolgár fővá­
rost illetőleg. __S3,

Szófia.
Szófia, melynek Levételét Milán I irály a szerb had­

seregnek első feladatul tűzte ki, földleirali, történelmi, 
hadászati és világgazdasági szempontból egyaránt fontos 
hely.

Az egész útvonal, a hol a szerb hadsereg főoszlopa 
nyomul előre, tizenhat óra alatt megjárható és csak egy 
ponton védhető sikerrel. K pont a Urugoman-szoros, 
melyben a .Misava patak tör magának utat, az Isker 
völgyét elválasztó hegyek közi. Pirotlól Czárihrodig az 
ut egy folytában síkságon halad. Itt azonban már a 
Balkán-hegység magaslatai emelkednek. A táj meredek 
hegyoldaluk közé szorul úgy, hogy vsak a szoros mé­
lyeben zuhogó .Misava patak mentén lehet haladni. Ót 
óra hosszat vezet az ut a hegy tövében. S a Dragoman- 
szorosban meredek lejtőn vezet felfelé egész Slivnicáig, 
ill hetszázharmineznégy méter magasságban, kezdődik a 
szútiai lensik, mely hét-nyolez mértföldnyi hoszuságban 
es kel-három mértföldnyi szélességben terül el, honnan 
az ut már teljesen sik területen vezet Szófiáig.

L helynek szlratégiai fontosságát már a rómaiak is 
fölismerték. Seritica, mint Szóliát nevezték, csomópontja 
volt az útvonalaknak, melyek az akkori Dyrrhachiurntól 
a Dunához és Belgnulból Byzanezba vezetlek. Birtokáért 
a római légiók sok harczol vívtak a thráeziai néptörzsek­
kel. Attila hunjai, midőn hódító hadjárataikban Bvzancz 
ellen nyomullak, az ősi Sordieába is eljutottak s a vá­
rost felgyújtották. A Duna völgyéből délnek szorított 
bolgárok 8011-ben első támadásukat Serdica ellen in- 
t'-ztek és Sámuel fejedelem több erődöt emelt a környé­
ken, hogy Serdicát megvédje Basilius császár ellen és 
mikor a byzanczl hadak meghódították már az egész 
területet az Adriától a Dunáig, Serdicában a bolgárok 
még egyre tartották magokat és olt szervezték egyre 
megújuló lázadásaikat a görög uralom ellen. Es miként 
a délfelöl előnyomuló görög hadak ugv III. Bélának 
é-szak felöl előtörő magyarjai is a tizenkettedik szá­
zad utolsó tizedében Serdicát tekintették a hadjáratok 
ez'-lponljául, söl rövid ideig megszállva tartották.

Nevezetes szerepet játszott Szófia a török háborúk 
idejében i-. A törökök már Misben voltak, mikor Szófia 
még mindegyre daczoll támadásaikkal. S 1378-ban Nis 
leiül előrenyomulva, csak csel által vehették be a bol­
tjai' fővárosi. Hunyady János, mikor a nikápolyi kudarez 
megtorlását elhatározta, .Mis elfoglalása után Szófia ellen 
nyomult es annak bevétele után Xlatieznál a törökök 
iiáta mögé tudott kerülni és 1443 karácsony napján 
legfényesebb diadalai egyikét aratta Kasim beglerbeg 
•'s .Mahmud Cselebi (II. Murat sógora) lelett, kiket fog­
ságba ejtett.

Lire a török hódoltság hosszú két százada követke­
zel! Szófiára, mely idő alatt ritkán látott a bolgár fővá­
ros keresztény csapatokat. A üzenheti ük század végén 
lobogott csak isméi a keresztény hadak jelvénye Szófia 
lóján: mikor a badeni ürgrói bevette Nisi, Piccolomini 
gróf lovasai Szófiáig portváztak; de mikor visszatérlek, 

Dragoman-szorosban a vidék lakossága rajtok ütött és 
megtizedel'-! üköt, ami a portán oly örömet okozott, 
bogy a iák soknak elengedtek minden adót és ez Ígére­
tei még 171 í)-ben is meghallották.

: .avojai Jenő herezeg hadjáratai alatt az osztrák és 
in.igyar csapatok rmi 'Mohok el Szófiáig: de 1737-ben 
" .' i.tí. agyar zeib porlyázűk Szófiáig kalandozta.

- Se.-k.-ndml Imdjáral.'iban leállt szerencsétlen lor- 
. .i'• vi--zavoaiil;ura kónyszeriié a Nyugat e merész 

'•!ulutái|ail
Az utolsó szazadban lóbb i/.ben volt Szófiában üssz- 

: "Ulu-iha a '•»!■"!; haderő : s Plevna eleste ulán, 1878 
1 ó napjaiban <lurkó tábornok Szófia ellen vezette 
hadad.

S a may fontos v.l' a múltban Szófia hadászati 
szempontból, oly jelentékeny lesz a jövőben a nemzet­
közi gazdaság «zemponljábúl. Az európai világkereske­
delem légióulosabb vasútvonala, mely Nyugot-Európát 
lUulapcsb n. ál Konstantinápolyival fogja összekötni, 
Szófiát is érinteni fogja.

*

Az összes cseh lapok keserű támadásokkal illetik 
Milán, szerb királyt, a ki kivetköztelve szláv érzelmei­
ből saját testvérei ellen háborút proklamált. A cseh la­
pok egyetlenegy okot sem tudnak felhozni, mely a bol- 
garell-nes háborút jogosulttá lehetné. A Bokrok szem­
rehányásokat lesz az osztrák-magyar diplomávziának, 
azért, hogy a két Balkán állam közli harezot meg nem 
akadályozta, mert monarchiánknak arra kellene töre­
kednie, hogy a Balkán félszigeten az összes népeknél 
bizalmat keltsen. A «Národni Politika» s a «jYú- 
rodni Listyn Milán elhatározását annak tulajdonít­
ják, hogy Szerbiában a viszonyok igen zavartak, hogy 
az elkeseredés abszolutisztikus kormánya ellen igen nagy
s hogy tehát népének figyelmét háborúval akarja magá­
ról elvonni. Milán hadjáratát veszélyes kalandnak ne- 
'••zi a két említett lap, szerintük Milán király 
mind in t egyetlen kártyára állította s saját sze­
mélyének biztonsága is egy szerencsés véletlentől 
íiieg A Mar. I.i-ty szláv kölcsönösségi szempontból nézi 
a szerb-bolgár háborúi s l.íjdaloniiiial konstatálja a lak- 
! ni ... hogy a szláv kiilrsöiiusségi i'izel a gyakorlati 
••led» -II lie g UHU fig sznmoril sy.i-i epei játszik. A eseti 
apuk kaloiibeii különbséget tesznek a hivatalos és nem 

imatulo- Szerbia k-v.ötl s mig az. előbbitől teljesen meg­
vonjak i 'koii-zeiiviikel, az iitobbirnl igen melegen nnak. 
A cseh sajtó azt hiszi, hogy a szerb-bolgár háború nem 
lesz elszigetelhető s hogy az a Balkánlélszigelen már 
most egészen uj helyzetet teremtett.

Nls, nov. 14.
(Az Egyetértés külön tudósítójától.)

Szerbia tehát fiadat üzent Bulgáriának és midőn 
e sorokat irom. Milán király már a bolgár haláron 
nézi lelkesült seregét, mely nem hódítani, de ren­
det csinálni megy Bulgáriába.

Mint nekem Petrovics miniszter mondotta, öt-hat 
nap alatt a szerb hadsereg Milán királyival az élén 
be fog vonulni Szófiába.

S az. a ki a bolgár hadsereg mostani szerveze­
tét ismeri, nem is kételkedhető a miniszter sza­
vaiban.

A minisztertanácsról a következőket jelenthetem:
Az összes miniszterek tegnapelőtt este érkeztek 

Nisbe. A miniszterlamPs n király elnöklete alatt 
reggel kilenczedfél órakor kezdődött s tartott délután 
5 óráig: Ekkor határozták cl a hadüzenetet. Nem 
volt a minisztertanácsban senki, a ki a háború el­
len szavazott volna. Öt órakor ebéd volt, melyen a 
minisztereken és tábornokokon kívül az osztrák­
magyar monarchia követe Kheccnhiiller gróf. Pintér 
alezredes katonai attache és Schissel kövelségi ta­
nácsos is részt vetlek. A király meleg pohárköszön­
tőt mondott uralkodónkra, mint Szerbia legőszin­
tébb barátjára.

Megható volt az is, midőn a király megölelte 
Petrovics pénzügyminisztert, kezét megszorítva, a 
maga és a szerb nemzet nevében köszönte meg 
neki, hogy ernycdetlen szorgalma és bölcs intézke­
dése által lehetővé telte a szerb hadsereg kitűnő 
felszerelését. Azután felszólította Pelrovits pénzügy­
minisztert egykori ellenségét, Pctrovils hadügyminisz­
ter, hogy a hadsereg nevében szorítson kezet a ki­
tűnő pénzügyminiszterrel.

Ebéd után ismét összeült a minisztertanács s éj­
jeli 11 óráig tanácskozott. Ekkor határozták el, 
hogy a szerb hadsereg három helyen lépi át a bol­
gár határt és pedig Trnnvavánál, Czaribrúdnál és 
Kubánál, és hogy a király éjfél után egy órakor in­
dul Pirolra.

A király maga fogalmazta uralkodónkhoz azt a 
táviratot, mellyel tudatta, hogy november 14-én 
lépi át a szerb hadsereg a bolgár határt és forró 
köszönetét fejezé ki azért a meleg támogatásért, 
melyben ő felsége Szerbiát részesítette.

Éjfél után egy órakor pedig kocsira ült Milán ki­
rály és Pirolra utazott. A király Pelrovits hadügy­
miniszterrel, Catargi tábornok pedig Pintér alezre­
dessel tilt egy kocsin.

Midőn a király Pintér alezredest a vezérkari 
egyenruhában meglátta, többször megölelte.

A többi miniszterek pedig a pályaházba hajtat­
tak s kocsikban töltve az éjszakát, ma reggel 0 
órakor Belgrádija utaztak.

Tegnap — mint táviratomban is jelentettem — 
egy kis ütközet is volt s a bolgár halottakat és se­
besülteket Pirolra vitték.

*
Filippopolisz, nov. 14. (Az Egyetértés távirata.) 

Reggel U óra 30 perez. A fejedelem éjjeli két órakor 
vette kezeihez a szerb hadüzenetet tartalmazó táviratot 
azzal, hogy reggel hat órakor megkezdődik az ellensé­
geskedés. Reggeli öt óra óla a város lázas izgatottság­
ban van, a segédtisztek ide és oda nyargalásznak. A 
magánlakásokon és kaszárnyákba elhelyezett katonák 
sietve keresik fel a központi szállást. A riadó harsonáira 
a menetkész csapatok a Mária-téren gyűlnek össze, a 
parancsnokok gyújtó beszédeket intéznek a katonákhoz, 
mire ezek lelkesült kiáltásokban törnek ki. A Filippopo- 
lis/.ban állomásozó négy zászlóalj a vaspályán indiltatik 
el. Valamennyi ideiglenesen szabadságolt kelet-ruméliai 
tiszt parancsot vett, hogy a török határokon álló csa­
pattestekhez csatlakozzanak. Bizonyosnak tartják, hogy 
a török csapatok be fognak vonulni.

Filippolisz, nov. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
A fejedelem a tisztikar és az összes polgári-ható­
ságok fejeinek kíséretében a székesegyházban meg­
tartott isteni tiszteletre indult. Midőn a templomba 
belépett, Maldancs Gervasius püspök üdvözölte, át­
adván neki a feszületet, mint a győzelem jelvényét. 
Az ima és a szertartás végezte után a püspök fel­
olvasta a fejedelem manifesztálnál. Filippopolisz 
hölgyei a templom bejáratánál várták a fejedelmet, 
s midőn kilépett, virágbokrétával tisztelték meg.
A merre a fejedelem ment, mindenütt zajos 
éljenzés fogadta. A Czumnja-téren Pcv pol­
gármester üdvözölte beszéddel a fejedelmet, mire ez 
következőleg válaszolt: < Elhatároztam, hogy az 
egyesülésért mindent feláldozok, ha kell még élete­
met is. Kívánom, hogy minden bolgárt ez lelkesítse^ 
és úgy cselekedjék, mini én.» Erre a fejedelem egye­
nesen a pályaudvarhoz hajtatott, hol ebédet szol­
gálták fel. Az ebéd alatt egy töröl: küldöttség jelent 
meg, melynek vezetője kijelenté, hogy a mohamedá­
nok is készek síkra szállni a szerbek ellen. \ fejede­
lem szívélyesen fogadta az ajánlatot s megígérte, 
hogy erről a portát értesíteni fogja. Két órakor a 
fejedelem Kavavclov kíséretében Sarambejbe utazott. 
Közvetlenül az elutazás előtt a peiroiion vette ál 
a sürgönyt, mely jelenté, hogy a szerbek Vidd in 
felé konzcntrálódnak, de a határt még nem lép­
ték át.

Filippopolisz, nov. 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Alaptalan az a hir, hogy a pártok közt sza­
kadás történt. A csapatok erkölcsi és anyagi álla­
pota igen kielégítő, 10,000 bolgár katona a ruméliai 
halárról a szerbiai határra indíttatott.

Várna, nov. 15. (Az Egyetértés távirata). A 
konfcrenczia negyedik ülésén, midőn arról voll szó, 
hogy a konfevenczia határozatai mi módon hajtas­
sanak végre, a franczia meghatalmazott kijelenté, 
hogy erre vonatkozólag még nincsenek utasításai s 
igy nem is nyilutkozhatik véglegesen. Az olasz meg­
hatalmazott a három esászárlmtalom álláspontjára 
helyezkedett, ellenben az angol és franczia mégha-

inV't hh n KnlíWin n uV/i l,n;nln^1. Atalmazottak inkább a bolgár unió felé hajolnak. A 
tanácskozás után, melyben elhatározták, hogy a 
legközelebbi ülést szombaton tartják, ki kellett mon­
dani, hogy az ötödik ülést nagy di/ferencsiák miatt 
cl kellett halasztani. Valószínű, hogy Nelidov beteg­
sége ezzel kapcsolatban van.

Várna, nov. 1 n. (Az Egyetértés távirata.) 
Szárász pasa krétai kormányzó utasittalolt, 
hogy a krétai görög konzullal a hivatalos érint­
kezést szakítsa meg.

Pera, nov. lő. (Az Egyetértés távirata.) 
A porta a határon levő parancsnokot utasí­
totta, hogy résen legyen, nehogy a szerbek tö­
rök területre lépjenek. Tegnap az angol követ 
Kuszlem pasával a palotában ebédelt.

Páris, nov. 1(5. (Az Egyetértés távirata.) 
A Jouvn. des Debals szerint a kormány 
visszautasította a szerb-bolgár háborúban az 
intervencziót.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
a szerb-bolgár bábomra vonatkozólag Ausztria- 
Magyarország állal kezdeményezett eszmecsere azt 
eredményezte, hogy a hatalmak mindannyian meg­
egyeznek abban, hogy a háborút lokalizálni kell, 
Oroszország, mint látszik, azt kívánja, hogy Szer­
biának mihamarább megállapodást parancsoljanak. 
A háború kitöréséért való felelősséget nemcsak 
Pétervárott, hanem Berlinben, sőt mint itt állítják,

Pécsben is Angliára háborítják, minthogy ennek 
magatartása meghiúsította a konferencziának a rend 
helyreállítására yalú törekvéseit és végül Szerbiát a 
fegyver-fogásra TtényszeHleUe.

Prága nov. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A rendőrfőnök megtiltotta a bolgár cörös-kereszt- 
egyesiilet javára megindítóul gyűjtést, mert külföldi 
czélokra csak a belügyminiszter engedőimével szabad 
adományokat gyűjteni.

Paris, nov. le. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itt élénk nyugtalansággal tekintenek a dolgok 
további fejlődése elé. A bábom lokalizálására és 
békés czélokra irányuló törekvéseket a franczia 
kabinet támogatni kész.

Bócs, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Az itt 
lakó szerbek elhatározták, hogy ünnepi misét mon­
datnak a szerb hadsereg győzelméért s a szerb 
nemzetnek és királyának dicsőségéért. Remélik, hogy 
Angyelics Germán karlóczai patriarch», ki a ma­
gyar delegációval itt időzik, maga fog ezelebrálni.

Filippopolisz, nov. 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Sándor fejedelmet a bolgár határ 
felé való utazóiban hazafias tüntetésekkel kísérték. 
A pályaházhoz vezető utat sok ezernyi néptömeg 
foglalta el. A filippopolisz! törvényhatóság nevében 
hazafias beszédet intézlek a fejedelemhez, melyre 
ez állva a kocsiból válaszolt. A török lakosság kül­
döttsége is beszédet intézett a fejedelemhez, szolgá­
latait ajálva fel és annak az óhajtásnak adva 
kifejezést, hogy a bolgár csapatok győztesen ke­
rüljenek vissza a háborúból.

London, nov. 16. A Times ós más lapok a leg­
élesebben elítélik Szerbia eljárását. A Times állói fél, 
hogy Szerbia hadüzenete újabb veszélyes kérdéseket 
jdézhet elő.

Szófia, nov. 16. (Délelőtt 10 óva 15 perczkor.) 
Sándor fejedelem Karavelov kormányelnök kíséreté­
ben lchlimanba érkezett, honnan távirati utón azon­
nal érintkezésbe lépett a határon levő hadtest pa­
rancsnokával. A fejedelem valószínűleg a mai nap 
folyamán utazik el. A fejedelem elé roppant naptö­
meg ment, mely nagy lelkesedéssel fogadta. A há­
zak föl vannak díszítve s a konzulátusok épületein 
zászlók lengenek. A határról minden pillanatban 
újabb híreket várnak.

Szófia, nov. 16. Tni környékén szintén csata 
volt, melynek részleteiről azonban még nem érkezett 
tudósítás. Azt hiszik, hogy egy másik szerb csapat a 
trni és czaribródi országutak közt elterülő vidéken igyek­
szik előnyomulni, hogy az összeköttetést az említett két 
országúton előnyomuló szerb hadcsapatok közt helyre­
állítsa. Föltehető tehát, hogy a bolgárok, noha keveseb­
ben vannak, mint a szerbek, minden igyekezetüket oda 
fogják irányozni, hogy az összeköttetést megakadá­
lyozzák

Pctérvár, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Sovokin főkonzulnak FilippopolDzba való 
visszatérése ez idő szerint még további körülmé­
nyektől függ. — A Dolgorucky herezegnek Berlin­
ből való visszahivatásának és Teheránba való kül­
detésének hire alaptalan. Oroszország Bokhará- 
ban állandó diplomácziai ügynökségei készül felál­
lítani.

Konstantinápoly nov. Ifi. (Az Egyet­
értés távirata.) A török hadikész ideiek terjedel­
mükkel mindenkit megleptek; ezek sokkal 
nagyobbak, mini a minőket a Kclcl-Rumélia, 
Szerbia, Görögország és Montenegró elleni 
együttes operáczió igényelne. A szultán azt. 
akarta bebizonyítani, hogy Törökország elég 
erős arra, hogg ellenségei ellen megvédje, ma­
gát, annyival inkább, mert az elhunyt Kahler 
pasa kételyeinek adott kifejezést erre vonat­
kozólag. Goltz pasával szemben kijelentette 
a szultán, hogy Törökország az egyetlen ál­
lam, melyben az általános védkülelezettség 
valódi néperőn nyugszik; nyugotou nem 
ismerik valamennyi mohamedán összelarlozó- 
ságának hatalmas érzetét; a lövök hadsereg­
ben sokszor hiányzott a jó vezetés és ma 
is hiányzik a pénz, hogy a. technikai hala­
dásokat megkoszorúzhassák. A szultán az 
európai hadseregviszonyok bámulatos isme­
retét árulta el és azt az óhajtását fejezte 
ki, hogy ez a beszélgetése nyilvánosságra 
hozassák.

Belgrad, nov. Ifi. (Az Egy elért és táv­
irata.) Pol. Corr. A szerbiai csapatok szom­
baton a bulgáriai határt minden ponton át­
lépték. A bolgár élcsapatokat csekély ellen­
állás után visszaszorították és a szerbiai 
csapatok csekély veszteségekkel megszállták 
Czaribródol. A bolgár részről szén vedelt 
veszteségek ismeretlenek; a szerbek őt) bol­
gár kálónál elfogtak. A szerbiai kormány a 
nagyhatalmaknak belgrádi képviselőihez kör­
levelet intézett, melyben tudomásra hozza 
Szerbiának Bulgáriához intézett hadüzenetét 
és miként a kormánynak Szerbia külföldi 
képviselőihez intézett jegyzékében, a bolgár 
csapatoknak szerbiai csapatok ellen szerbiai 
területen intézett támadását vallja a had- 
izenet utolsó és közvetlen okául. A körlevél 
továbbá tudomásra juttatja, hogy Szerbia 
egyáltalában nem szándékozik a szultán szuve­
renitási jogait mcycsorbitani.

Bukarest, nov. 15. (Az Egyetértés távirata).
A berlini szerződés 11. szakaszának végrehajtására 
vonatkozó román jegyzéket a konfcrenczia legköze­
lebbi ülésén fogják tárgyalni. E jegyzékre, mely a 
hajózás szabadságát védi, a viddini erődítések ad­
tak okot. Románia ezzel is megmutatta, hogy min­
den körülmények közt ragaszkodik a berlini szer­
ződéshez.

Berlin, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
mint a Börsenblattnak Konstantinápolyból jelentik, 
a tőrük államadósságok igazgatósága bejelentő, hogy 
Ruméli» az októberi részletet mindeddig nem fizette 
meg.

Páris, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Itteni 
mérvadó körökben a szerb hadüzenetet elhamarko­
dott és sajnálatos lépésnek és elbizakodott támadás­
nak tartják, mely a szultánnak vazallusaival való 
viszálykodásaiban nem talál jogosultságot. Ha a 
szultán közbe akarna lépni, innét nem gördítenének 
eléje, akadályokat.

Páris, nov. Ifi. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Azonnal a szerb lmdizenet 
hírének megérkezése után Franczia- és Orosz­
országnak konstantinápolyi nagykövetei kor­
mányaik által utasittattak, hogy Törökország­
nak bármely Balkán állammal szemben való föl­
lépése éllen ne emeljenek kifogást. Ugyanily

utasítást adott Anglia is konstantinápolyi 
képviselőjének. (X. Er. IT.j

Köln, nov. Ifi. (Az Egyetértés tudósító 
jának távirata.) A Köln. "/Rí. berlini félhiva­
talos levelezője azt Írja, hogy arra az cselre, 
ha Anglia megmarad ellenkezese melleit, úgy 
a három császárhal alom a keleti kérdésnek 
Angliáiul független megoldásúi lúgja megki- 
kisételni és a berlini szerződést elégséges 
alapul fogják tekinteni arra, hogy Törökor­
szágnak Ivelct-Buméliába való bevonulásál 
megengedjék.

London, nov. 1 í. (Az Egyetértés távirata.) Va­
lamennyi újság a legnagyobb aggodalmakat fejezi 
ki a szerb-botyár háború következményei miatt. A 
Times triviálisnak nevezi a háború!, de k galább ez 
válniiára Itvylexi az osztrák-mugyar-orosz Balkán- 
politika állandó antagonizmusát. A Times ócsárolja 
eljárásáért az osztrák-magyar külügyi kormányt. A 
többi újság többnyire rosszalja Szerbiának idődül!i 
hadüzenetét. A Morning-Post azt kérdi: ki adott 
Szerbiának megbízást arra, bogy a berlini szerző­
dés érdekében háborút kezdjen.

Belgrád, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A jtiroti főhadiszállásról jelentik, 
hogy az időjárás folyvást kedvező s ez nagy elő­
nyére van az akcziónak. A bolgárok ellenállásától 
nem félnek itt annyira, mint a rossz időjárástól. Az 
általános előnyomulás hitén kívül nem -kezelt ide 
hivatalos jelentés.

Szófia, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A fejedelem parancsára az egész lakos­
ság, még az asszony nép is, részt vesz az erődítési 
munkálatokban.

Viddin, nov. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Minthogy szerb támadástól tartanak, lázas gyoi sa­
sággal dolgoznak ideiglenes külső védmüvek előállí­
tásán. A szeri) halárra küldött várágyuk helyeit 
nagy mennyiségű erősítés és sok ágyú érkezett. Lő­
szer van elég, azonban a csapatuk élelmezésé igen 
silány.

Odessza, nov. Ifi. (Az Egyetértés külön 
tmlósilójának távirata.) Az orosz kormány 
megengedte a fegyvereknek és töltényeknek 
Oroszországon át Bulgáriába való szállítását

Berlin, nov. ifi. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Olaszországnak a császár- 
halalmakhoz való csal lakozása oly értelem­
ben magyarázandó, hogy Olaszország mint 
legkevésbbé érdekelt hatalom feninr!ja magá­
nak, hogy esetleg a közvetítői szereppel bízas­
sák meg.

Belgrád, nov. 1(5. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata. Ziinonyig futárral.) 
Pctrovils pénzügyminiszter pénzügyi közege­
ket küldött a meghódított bolgár területre, 
hogy olt a szerb törvényekéi érvényesítsék. 
Az államkölcsön második részielét, három 
milliót ma fizették be az állampénztárba. A 
katonatisztek hadi felszerelésére a mai mi­
nisztertanács fid midiid szavazott meg, mely 
összeg a hadi pénztárba befizettetett.

Belgrád, nov. Ifi. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A Garasanin által a hatal­
mak belgrádi képviselőihez intézőit körlevél­
nek tartalma a következő: A körlevél beve­
zetésképen ismerteti a hadüzenetet és ennek 
okait, és pedig teljesen egybehangzóan azzal 
a lávirali közieméin nyel. melyet a külügy­
miniszter erre vonatkozólag Szerbiának kül­
földi képviselőihez e hó ll-éti intézeti. A 
körlevél konstatálja továbbá azt a legvégső 
tartózkodást, melyet a szerbiai kormány a 
nagyhatalmak iránt való hódolatból a lég­
it lolsó bolgár kihívásig lanusiloll. Szerbia 
remélte, hogy a jelenlegi keleli válság gyor­
san fog megoldatni és hogy a bolgár fejede­
lemségnek anyagilag és erkölcsileg lehetet­
lenné teszik szomszédai! nyuglalanilani. A 
szerbiai kormány reményű, hogy a bo'gár 
kormány is be fogja Iáim, hogy a szerbek 
jogszerű védelem állap* Iában vannak és a 
királyság mél lóság a iránt való lekiiilelböl 
nem ulasilhalla vis.-za az ellene intézett ki­
hívást. A körlevél ezekkel a szavakkal vég­
ződik: «Egyúttal vau szerencsém u felsége 
nevében tudomására juttatni, hogy Milán ki­
rály ma ál vet le a lövexénylelef a szerbiai 
csapatok felelt és hogy semmikép sem áll 
Szerbia szándékában a szil lián u IViségc jo­
gait ntegcsorbilani. Szerbia, mely mindig tisz­
teletben larlulla a fennálló szerződéseket, a 
reá feleröszitkuit hclyzclhen csupán egy czélt 
kiríhat szem elüti, a mely méltóságával össz­
hangzásban áll. Garasaninm

Pét er vár, nov. Ifi. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távit akt.) Itt nagyon pesszimista 
hangulat uralkodik a hmmti lokalizálását 
illetőleg. A Novoje Vívni,,t azt hiszi, hogy 
arra az esetre, ha Bulgári i segítségért folya­
modnék, Oroszország azt nem tagadhatná meg 
mert az ily kérelem kielégítő elégi éleiül te­
kintetnék Bulgária eddigi magatartásáért.

Szófia, nov. Ifi. (1 órakor délután.) A 
fejedelem Slivniczába menl. A főhadiszállás 
azonban Szófiában marad. Azt hiszik, hogy 
az ellenség úgy Brcznikben, mint Béniikben 
makacs ellen [állásra fog találni. A mai üt­
közet valószínűleg Szól iái ól 40—50 kilomo- 
lernyire fog végbement ti. A BuméUíból jövő 
4000 főnyi katonaság egy óra maira érke­
zik ide.

Belgrád, nov. 16. (Az Egyetértés külön tudó­
jának távirata. Ziinonyig futárral, i Garasanin ki'iliigy- 
miniszle ina hosszabb inagánkihallgatáson fogaduit. 
Magyarországról igen hízelgőén nyilatkozott.

Czarlbród bevétele.
Szófia, nov. 16. A tegnapi csatározás alkalmával 

Czarlbródnál a bolgárok 34 halottat és sebesül­
tet vesztettek. A szerb csapat, mely jelentékeny vesz­
teséget szenvedett, 6 zászlóalj gyalogságból, 2 század 
lovasságból és 2 ül cg tüzérségből állott, mig a bolgár 
csapat egy rendes és egy miliez-zá.-zlóaljból állt. A szer- 
bek Czarlbródot megszállották.

Belgrád, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Beniczhu ezredes csapatának egy részével a bolgá­
roknak Czaribród mellett emelt négy védsúnezát be­
vette s kétszáz bolgárt foglyul ejtett

Belgrád, nov. 1(5. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata. Zimonyig futárral.) A
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Ehhez a bevétetek a liajúziis ' /-idő/
kezdetétől oki. 11.707.075.02 « 11.700.515.00 « , i/. V(.g

Öaszosou: 12.171.2H1.1W frt 12.083.530.57 fi t Ilii

Mohács-pécsi vasút.
Kimutat ás.

188c 1884.
Az oki. 28-IÓ1 nov. 3-ig

terjedő hét bevételéről. 20,183.93 frt 28,200.07 Irt
Ehhez a bevételek a in. é.

decz. 1-től oki. 27-ig: 1,087.1 14.04 « 1.158.259.59 «
Öaszosou : í. 113.297.97 fi t 1,180.520.00 frt 

Budapesten, 1885. nov. hó ló-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

e terménvkereskedŐ Hunionnál!, .b lóriéin 
i-kcilü Kőhalomban, Kacséra József uras

IPARÜGYEK
— Ipari Bzakrajztanfolyamok. A m. kir. icoh- 

nologini iparmiizi-nmlian iVili. kercposi-til 9. sz.) a 
szak rajzgyakorlatok e hónap Ití-áit kezdődnek s jövő évi 
márezius hó végéi.: heleiikiiil húrom kőznapon: hétfőn, 
szerdán és csiilöriökön esle 7 óráiéi 9-ig, vasárnapokon 
pedig délelőtt 9 ..'ától 12-ig tartatnak. Kz idő alatt az 
asztalos segédek az épület- és buloraszlnlosság, a laka­
tos-, bádogos- ■ rézmiivessogédek pedig a lakatos, bá­
dogos és rézműves ipar körébe larlozó különböző tár­
gyak, iparczikkck szerkesztésében és műhelyrajzok ké­
szítésében gyakoroltatnak. A tanítás ingyenes. E rajz­
gyakorlatokra ama segédek vétetnek fel, a kik már raj­
zolni tanullak s azt bizonyilványnyal vagy rajzok elö- 
inutatásával igazolják. A beiratások e hó i 5-én vasár­
nap délelőtt 10 órától 12-ig és 10-án hétfőn esle G 
órakor eszközöltetnek a múzeum rajzion, 'i n.

— A budapesti férfi- ős nö-ruhak. Ipartes­
tület október hé 29-én tartotta alakú közgyűlését 
Háth Károly iparhatóság! biztos elnöklet,. i !. Ipartes­
tületi elnökül közfelkiáltással és egy!. >■>• Törölt 
György választatott meg. IIgvan-c lestül 'öljárósága 
október hó 31-én tartotta alakuló iilé.-v. közgyűlés 
által kijelölt IV. kerületi rcállanoda-utezai 10. sz. a. 
házában.

— Az építkezések és az iparosok. A nagyváradi 
iparleslülel azzal az elöl erjesztéssel járult a városi köz­
gyűlés elé, hogy tekintettel arra, hogy a város ezrekre 
menő építkezéseket óhajt eszközöltetni, mondja ki hatá­
rozati lag, hogy a czélha vett építkezésekre vonatkozó 
pályázatok feltételei közé, mint egyik fő feltétel, az is 
felvétetik, hogy a pályázók között a helybeli iparo­
sok méltányos előny- és tekintetben részesülnek, 
valamint kimondani kéri az ipavtestület azt is, hogy az 
építkezési munkálatok iparszakonkint elkii lőni Ive 
fognak árlejtés alá. bocsát/nini, s igy vállalkozhat­
nak kőmivesek, ácsolt, kőfaragók, asztalosok, lakatosok, 
üvegesek, stb. külön-külön is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A medio. A medio-szabályozás az értéktőzsdén 

ma egészen simán folyt le. Osztrák hitein zvényért 15 
—20 kr. koszlpénzl fizettek, magyar leszámítoló és pénz- 
vállóbankért semmit: magyar aranyjáradékért 17.4 krl, 
magyar papirjáradékért 7 krt fizettek kölcsönpénzt egy 
fél hónapra.

** A caervcnkat hitel- és előleg-egyesület bu­
kásáról szárnyra kelt különféle hírekkel szemben zom- 
bori levelezőnk hitelt érdemlő forrásból meritelt, követ­
kező adatokat közöl velünk : A tavalyi gabnaválság a 
cservcnkai piaczot túlságosan károsította, minek követ­
keztében az intézet birtokában levő váltók nagy része 
értéktelenné vált, s miután e körülmény a fővárosi pénz­
intézetek elölt ismeretlen nem volt, azok a hitelt meg- 
csorbiták s részbeni kielégítést követeltek, mi által a 
csorvonkai hitel- es előleg-egylet oly kedvezőtlen álla­
potba jutott, hogy a válság már (avaszszal bizonyossá 
váll. Mindazállal az igazgatóság s löké]) a könyvvezető, 
ki az ügyeket vezette, mindent elkövetett a katasztrófa 
elhárítására, és levelezésből legjobban kitűnik, mily 
harczol vezetlek hat hónap óta, hogy az intézet élet- 
képességé! fenntartsák. Hat hónap óta a budapesti 
bankoknál, mintegy 150,000 Irtot fizetlek vissza, de 
október 5-én történt, hogy egy budapesti magán 
bankház egy G500 l'rtos váltói óvatoll, meri az igazga­
tóság képtelen volt azonnali készpénzfizetésre, s ez volt 
közvetlen oka a bukásnak. A pénztárt ostromolták a be­
tétekén, föntről is sürgették a visszleszámolt váltók fe­
dezését s e kritikus pillanatban nem maradt bálra egyéb, 
mint csődöt mondani. A passzívák visszleszámolt váltók 
fejében 231-,000 forintra rúgnak, inig az intézel váltó­
követelései csak 173,000 forintból állanak, de minthogy 
ezeknek nagy része teljesen értéktelen, a budapesti ban­
kok mindenesetre sokat fognak veszíteni. Negyven szá­
zaléknyi elengedést már ajánlottak a fentiek, kérdés azon­
ban, találkozik-e valaki, a ki ezért jótáll, mert az inté­
zetet tovább nem akarja senki vezetni Nem áll ellenben 
az a liir, mintha a cservcnkai piacz belétek által sokai 
veszteit volna: igaz, hogy a betétek az év elején 100,000 
frlra rúglak, de ma csak 70011 forintból állanak, s igy 
legalább a szegényebb sorsú helyi lakosok veszteségek­
től megmentettek, lip oly alaptalan, hogy az in ézet 
könyvvezetője, Both Zsigmond megszökött volna, mert 
nagyobb összeget sikkasztott. Both Xsigmond ma a helyi 
lapokban nyilatkozatot közöli, mely szerint az intézet 
állapotáról az igazgatói, Ixárl Bálintot idejekorán értesí­
tette, a könyveket legnagyobb rendben lezárta, a pénz­
tár kulcsait az igazgatónak átadta s lakhelyét neje szülő­
helyére, O-Kérre lelte át.

** Fizetésképtelenség. Stern féld Ignácz Budapes­
ten 10 év óla lei iái ló gyarmatárukercskedö ez ég hitele­
zőitől 30 napi halasztást kér. A fizetésképtelenséget a 
«■.zúgni bárom évvel ezelőtt ért veszteségek és a hitele­
zőknek azóta csökkent bizalma okozták. A cziíg a bar- 
mincz nap alatt a bíróságon kívüli kiegyezéshez szüksé­
ges pontos kimutatást akar készíteni a vagyoni állapot­
ról. A ezég reméli, hogy sikerül ügyeit bírói beavatko­
zás nélkül is rendezni.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a bankjegyforgalom november első belé­
ben 21) millió forinttal csökkent s 0'3 millió forint ér­
tékű államjegy is folyt a bank pénztárába. A 
leszámítolási üzlet 2'4 millió, a kézi zálodizlel 0 2 
millió forinttal csökkent. A beváltandó bankulal- 
ványnk, giro- és más követelések Öli millió fo­
rinttal szaporodtak: ellenben a «egyéb aktívák» tétel 
I I millióval kisebbeden. A tiszta tartalék 32"7 millió 
forintot tesz az előző beli 27 7 millió forint ellenében, 
a rendelkezésre álló jegykészlet 342 millió forintot kép­
visel, az összes tartalék 44 í> millió forintot lesz az előző 
In ti Í0-1 millió ellenében. 1881. november 7-én a bank­
jegyforgalom 3792 millió forintot tett; a leszámítolási 
üzletben 15(1-5 millió, a kézi zálogüzletben 2811 millió 
forint volt beruházva. A tiszta tartalék 17'8 millió, az 
összes tartalék 29-2 millió forintra rúgott.

Társas -.-.égek: ['i/.jdaiinnyan'l lu.karekpniz. ar 
részvény';.- g Vájd.dmnyadon, Heiller Herma: es 
társa kei -.tök N - rúdon. Kraus» és 1< risen 
gabonaoizom i .yi kére-' ők Budapesten, lncze Lajos 
és társa építészeti válla. őzök.

li.
C7.ÉGTÖÜLÉ9EK.

Egyént ezégek: II17 imáim .‘/(ZoZ/Ralgó- Turján­
ban. tinner Lipét Bél;' Gyulán.

Társas ezógek: Fraud és liesovszky Budapes­
ten, lér aasz és Frisch, limlapi -len, '/,Uuh.y és társa 
Budapesten, Heller és Tausz Nagyváradon.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November hí. —

Gabonatőzsde.
A ÍKCfí-iizlet ma .gén szilárd irányi követelt. A kí­

nálat ne . • i élt \olt - a loiaj ...no .ok az inakat teteme­
sen <1 I.:I-! ók. A malmok tartózkodtak a ve .-t ói, im­

ák magas áruik- 
lejlő i .11 lenni

nélfogva tulajdonosok kényldenek 
bol valaiiie engeilm, • így az .ni 
forgd..... . I. .. Im;‘, mmlcgv g.ii. ii -m- a
mi mellett az árak l'< I . kun1 •Ike.i.'-i. in !er- 
mázsánkinl. Itnzs szintén szí! un .ranyt köve' l s 
ára K»—1.5 krral emelkedett. Más gabonán oickbeii 
gyenge forgalom volt s az irány és az árak változatla­
nok marad a! - Kiadatott

Búza. Tiszavidéki. 1000 mm. 79.5 k. 8.40 frt, 900 
mm. 79.2 k. 8.30 frt, 100 mm. 79 k. 8.10 frt, 100
mm. 78.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 78 k. 8.25 frt, 100
mm. 7G.3 1. 8 fit, mind bárom bóra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 k. 
8.05 Irt, 5 : ! mm. 78.5 I;. 8.05 frt, 200 mm. 98.2 k.
és 200 mm. 78 le. 8.15 lit. 100 mm. 77.8 k. 8 Irt,
200 mm. 77.ti k. 7.95 forint, 100 mm. 77.5 k. 7.95 
frt, 100 mm. 70 k. 7.90 frt, 100 mm. 76 k. 7.85 lit, 
mind három hóra.

Fejérni eyyvi 200 mmázsa 78 k. 8.10 frt, G00 
mm. 70 5 !.. 8.10 Irt, mindkettő bárom bóra.

Bácskai 1000 mm. 78.5 k. 8.30 Irt, GOI) mm. 77.5 
k. 8.10 Irt, 1000 mm. 77.5 k. 7.85 frt, mind három 
bóra.

Becskereki 900 mm. 7.G3 k. 8 Irt, bárom hóra.
DaaavUléki 2000 mm. 7G k. 7.85 frt, három hóra.
. Inaii 300 mm. 77.5 k. 7.90 fi t, 200 mm. 77 k. 

7.80 fit, három hóra.
Bánsáyi 100 mm. 75 I:. 7.60 frt, három hóra.
Felső tiszavidéki 100 inni. 78.5 k. 7.80 frt, há­

rom, hóra.
Északin a gyarorsz ági 400 mm. 78.5 k. 7.80 frt, 

200 mm. 78.3 k. 7.87.1 frt. mindkettő húrom hóra.
Marosi 201) mm. 78.3 k. 8.05 Irt, három hóra.
Rozs 201) mm. 6.45 frt, 200 inni. 6.45 Irt, 2uU inni. 

6.40 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Árpa 300 mm. 5.40 l'rl, 150 mm. 5.45 frt, 500 mm. 

8.2* I l'rl. mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 100C mm. 5.60 fii, készpénzfizetés mellett. 

Mai hivatalos elfektlv árak:
frttól írtig

Bnza tij bánsági................. 76 -81 Aí, —.— —.—
__ » tiszavidéki .... 76-81 » 7 75 8.25
— li pestvidéki .... 76-81 ,, 7.65 8.15
— » fcliérmcgyei . . . 76 -81 » 7.75 8.25
__ » bácskai................. 76-81 » 7.75 8.25
— » északmagyarorsz. 76-81 » 7.35 7.90

Rozs 71) -72 » 6.35 6.55
Árpit » takarmány .... IÍ0—IÍ2 » 5.40 5.85

» égetni való.... 62-64 » 6.20 7.20
__ » sörfőzdéi............. Ili -66 li 7.50 9.-

Zab n................................. 39-41 » 6. ÍO 6.70
Tengeri ó bánsági................. 75 » 5.55 5.60

— » másnemű............. 73 » 5.50 5.55

Köles ó ........... — » 5.— 5 25
Ropcze uj, káposzta............. — » 10.— 11.50

li liálisági................. — -> 10.— 11. -
Biatárldöítzlet a szerh-holg-ár háború miatt, igen szi-

hír t irány i.nii nvilt meg, -le k esőbb, mivel a készám-
üzlet nem nymi olv szilárdságot, a milyent a mostani
viszonyok : ízt vártak, ismét « illanyhu:- A v. árak I-in­
tén emeli; ifid;, «1«: aztán ismét csökkenlek. A forgalom
mérsékelt volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 301)00 mm. 8.36, 

8.37. 8.38. 8.40 8.38, 8.37, 8.36, 8.35, 8.34, 8.33 Irton. 
Tengeri május- -júniusra mintegy IllOO inni. 5.62,

5.61. 5.6 5.61 Irton.
Szokváuyzab tavaszra mintegy lOotM mm. 6.87, 6.89, 

6.90, 6.92, 6.93 Irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett 

mérsékeli forgalom volt. — Köttetett:
Szokvánj'buza tavaszra mintegy 1UIX)0 min. 8.33, 

8.34, 8.35 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.61,

5.62. 5.63, 5.62 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.92, 

6.91 fiion.

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak :
Sz.okványlniza tavaszra........................ l'rl 8.3 i- — 8.36—
Tengeri május -júniusra........................ 5.60 — 5.62 —
Szokváuyzab avaszra........................... » 5.90 — 5.92—

Délutánt forgalom.
A délutáni tőzsdén ne gli-ln tő -mi ,!; üzlet volt; az 

irány ki nem elégítő berlini jelen e , és a német 
Irónbeszéd kedvezőtlen hatása miatt e lanyhult. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.35, 
8.3-1, 8.33, 8.32, 8.31, 8.30, 2.28, 8,29, 8.30, 8.29, 8.28, 
8.29 Irton.

Uj szokványbuza 1886. őszre 1000 mm. 8'75 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.01, 
5.60, 5.59, 5.58 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 6.89, 
6.88, 6.86, (í..97 Irton.

Esti 0 órakor zárainak:
Szokványbuza 1886. tavaszra.............. « 8.28 — 8.30—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5.53 — 5.61)— 
Szokváuyzab 1886. tavaszra.............  « 6.87 — 6.89—

Terménytőzsde.
Terményekben ina valamivel élénkéi,b forgalom volt. 
Disznózsír pesti, hordóstul 52 írton köttetett. 
Szalonna légonszáriloll elsőrendű 45 Irton, városi 

légen szárított 47.5U Irton köttetett.
Szesz 25.50—26 forinton, szeszélesztö 27.75—28.25 

írton.

<*> .......................
szerb csapatok az égés« vonalon előre nyo­

mulnak. liimiczky ezredes a Suinadia-liad- 
le.st parancsnoka, seregének cgyvészéve! meg­

rohant négy bolgár vedoulot s J0Ú bolyáé 
Icai ■■mit A fogott.

Lesjanin tábornok a Tiinok-sereg
pavanesnoka tegiuip lépte al a halarl: 
a Inilgár csapatok erélyes ellenállasa ultin 
bevette Knlaádliét és 150 foglyot 
ejtett. A szerbek vesztesége lényegtelen, 
;iz elesellek közi egy liszt is vau. A szerb 
csap,ihik ti bolgárokat minden erős pozi- 
(•zii'ijiikhi'il kikerge!lék. Az. cmlillellcken kivid 
a sziM'hek inéi/ JOG bolyén- biliméit foytnh el 
\ z állatid«’» hadseroghöl. A sz érbek ed ­
digi vesztesége összesen 50 halott 
és 200 seo-v.sült, A szerb hadsereg nta- 
galctrlá.-a kitűnő.

Eelg.cád, nov. Ili. (Az Egyel éri és luilú- 
sih’ijának lá\ irata.) A Dnna-liadoszlály C.zari- 
b:«álból, a Ah rava-lmdoszlály pedig Tinböl 
indul .'-/«)! ia tele. mely konczeni i áit táma­
dásnak lesz kitéve. A Dragomán-szorosl nem 
ostromolják, hanem megkerülik. A döntő iil- 
közelel mára várták. Az eddigi ütközetekben 
sok katonát vésziéi lek a szerbek.

Belgrad, nov. Ki. (Az Eyyetértés tudó­
si híjának távirata.) A Üuna-liadoszlály e hő 
I í-én este "> órakor Milulinovics tábornok 
vezetése, alatt heves küzdelem után elfog­
lalta Czaribmdol. A szerbek ötven bolgárt 
elfoglak: a veszteségek mindkét részről je. 
leniekenyek. — A hadüzenet előtt Vlazina 
mellel nagyobb csatározás folyt, melyet a 
bolgárok támadása filézett elő. Szerbiai rész­
ről az első hadosztály első zászlóaljának 
nyolezadik százada volt a tűzben. A szerbek 
24- halottat és sebesültet veszteitek. A bol­
gároknak ez a támadása kényszerilelte a 
szerbeket általános előnyomulásra. A szer­
bek a halál t négy főponton lépték ál: 
Czuribrúd, Trri, Dajerszkidun, Kladeuácz, Od- 
vorovezi és Kula irányában, miközben egyes 
pontokon apróbb csatározások folytak. A 
bolgárok mindenütt visszavonullak. A ftlorava- 
hadoszlály Trn és Sumadia felé indul. A 
lovas hadosztály Fra poroséi ovics vezénylete 
alatt Oborovczi felé tart. Miután Fetmvics 
hadügyminiszter a hadsereg fővezérkarának 
főnöke. Garasanin vette át a hail ügy minisz­
térium vezetéséi. Jankovics Mladen ezredes 
az adlátusa. H00O karabély érkezeit a tüzér­
ség és a lovasság fölszerelésére. (X. Fr. Pr.)

A Dragoznán szoros elfoglalása.
Szófia, nov. lő. (Este ti órakor.) Ma itt a nap 

I !\ szakában ágyúzást hallultak. Ma reggel nagy­

számú liivlerő nyomult «•Ifire Czaribródon túl és 
édlást foglalt it Dnujomém-szoros előtt. A szerbek 
heves ágyat ét seiest kezdtek a bolgárok hadállásai 
ellen, honnan noha vsak kisebb haderő védel­
mezte ez állásokat élénken viszonozták az el­
lenség tiizehsél. mely a bolgároknak nem igen ár­

tott. K «-satározás lóként a kél csapat tüzérségének 

mérkőzésé volt, mely csak este fele ért véget. Alig 

a szerbek Czaribróil felől arezvotialban a bolgárok 

eil -ti támadást intéztek, azalatt egg másik szerb 
csapat szintén Gzarihrodból kiindulván, a czari- 
briidi országidtól hidra fekvő utón iygekeze.lt clő- 
ngomului és a Drugomán-szorost megkerülni. Sike­
rült az ellenséget előnyomulásában fóltartóztatni. 

i!"h,ap a szerbek újabb támadását várják.
Szófia, nov. 16. A Havas-ügynökség jelenti: 

-I mai na/i döntő lehet. A Dragoináii-sznros ellen, 
melyet 2000 főnyi bolgár katonaság tart megszállva, 

jóval nagyobb szerb haderő intézeti tegnap táma­

dást. A bolgárok egészen estig védekeztek. Ma reg­

gel az a bir érkezelI. hogy n szerb esa/nttok- 
iiul' a bolyén-o/: lóiéiról ént kirítt siker ült 
iiiri/krriihii n bolyéiról: Iniiliiiléisnit. A bol­
yén- isiiimtol: ennek következtében n Icyréilsá- 
yosabb lirly.rtbrn rónunk. Az érkezeit hírek 
le'-'iiap e-iig terjednek. Ücmolik, hogy még idejeko­
rán segélyt lehet a bolgár csapatok részére küldeni-

Szófia, nov. 16. 'Délelőtt 11 órakor. Makacs 
karez után sikerült a szerbeknek Kap- 
czán át előnyoinulva, Trn környé­
két megkerülni. A szerb csapatok 
most a tm-br ezniki országutat 
tartják megszállva.

Másrészt a bolgárok bátor ellen­
állás után lemondtak a Drago- 
mán-szeros megvédéséről és SlÍv­
ni eza körül összpontosítják had­
erőiket.

Síi vniczát még ma fogják a 
szerb csapatok megtámadni, me­
lyek igen jelentékeny számmal nyo­
mulnak elő.

Ma ütközetet várnak, mely 
Szófia sorsa fölött fog dön­
teni.

Szófia, nov. Ki. (U ómkor reggel.) A 
szerbeknek tegnap, ugylálszik, az volt a ter­
vük, hogy a Truhe és Czaribródba vezető 
utak közülii átmenetet kierőszakolják, hogy 
igy ;iz crősebh írni és drágulnám pontokat 
megkerülvén, hátulról támadhassák meg. A 
mini huhizonyull az utóbbi pontra nézve, 
részben csakugyan ezé It is érlek. Ma talán 
csapalerősilésok segítségé vei u támadással 
izemben a bolgárok is helyt fognak tudni 
állni. Ha az el len! állás azonban nem sike­
rülne, a bolgár csapatok Dragomán megéli 
Sliriiirzábiin fognak még a mai nap folyamán 
összponlositlulni. A 7ni felöli részen a szer­
iek hadimozdulatai eddig u mint látszik 
csuk igen csekély crcdménynycl járlak. A min­
denütt csekélyebb számban lévő bolgárok 
1- leltébb elszánt és bátor cllentállásl fejtet- 
ö k ki. F.gy zászlóalj két szerb ezred által 
ismételve megtámad latolt — de nem moz­
dult helyéből és a szerbeknek jelentékeny

veszteséget okozott. A Yiddii. felőli határról 
az ■ bir van. In gy a bolgárok egy
c iiti-testének sikoi’ült a szerb 

itten levő zajcsári kerületbe 
átnvomulni.

*
Konstantinápoly, nov. KI. (Az Egyet­

értés külön ludósih’ijának lávirala.) A konfe- 
renczia ma délután ülést tartott, melyen 
Szerbia hadi akcziója nem került szóba- 
A lanácskozásl az ismert alapon folytatták 
harmad félóra hosszáig.

A DELEGÁCZIÓ^BÓL.
Bocs, nov. 16. (Az Egyetértés távirata.) Az osztrák 

deleyáczió mai teljes ülése elölt rövid clőérlckezlo] 
volt, mert a lialkánfélsziyetcn végbemenő események 
miatt mindenáron azt akarják, hogy a delegáeziék mi* 

eiíihh he végezzék munkálataikat. Falkcnhay n. gróf cl 
nők maga köré gyűjtötte a delegátusokul s beszédet in­
tézeti hozzájuk, melyben kifejtette, hogy a delegáeziék 
ülésszakát holnap he kell rckcsztcni; a költségvetési br 
zoltság holnap délelőtt tizedfél órakor még ülést tart, 
hogy elintézze a két delegáczió határozatai közt fen. 
forgó dilíerencziákat s megvitassa a köllségvelésl- 
Az esti ülésen a plenum fogja tárgyalni a költ­
ségvetést, mert felettébb kívánatos, hogy holnap, ha 
késő este is, átadhassák ö felségének szentesítés vé­
gett a delegáczió határozatait. Jlohcntvarb gróf kije­
lentette, hogy ö, mint a költségvetési bizottság elnöke, 

eleget fog lenni e kívánságnak. — Falkén,hayn 
gróf ezután meghajtotta magát s bement az ülés­
terembe. A miniszterek és delegátusok követték. 
Egy szabadelvű delegátus e szavakkal fordult 

Kálnnky gróf külügyminiszterhez: «Eélek, hogy nem­
sokára ismét összehívnak bennünket.» A miniszter vál­
lat vont s igy felelt: «Még nem tudom.» — A teljes 

ülés napirendjén volt a külügyminisztérium költ­
ségvetésének tárgyalása. Windisehgräbz Alfréd her­
ezeg előadó terjesztette elő a jelentést. Senki sem 
szálait föl. Demel és Richter delegátusok, kik szó­
lásra jelentkeztek, kitörültellék magukat. Whulisch- 
gr/itz herezeg előadó kifejezte ama reményét, hogy a 
Balkánfélszigelcn végbemenő események daczára is sike­
rül fönlarlani a békét s kijelentette, hogy teljes biza­
lommal viseltetik a külügyminiszter iránt.

Bécs, nov. 16. Az osztrák delegáczió mai nyilvános 
ülésében vita nélkül elfogadta a külügyi költségvetést az 
1885. évi póthitcllel együtt. A tárgyalás folyamán Win­
ti isehgrätz előadó kiemelte, hogy a költségvetési bi­
zottság a délkeleten fölmerült helyi bonyodalom daezáva 
teljesen megnyugszik a külügyminiszter nyilatkozataiban, 
továbbá hogy reméli, hogy a nagyhatalmak között a 
béke nem zavartalik mag. Szóló fel van hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy a bizottság rendületlen biza­
lommal viseltetik Ausztria-Magyarország külpolitikája 
iránt. Ezután Czerltawski terjeszti elő jelentését a had­
ügyminisztérium rendkívüli szükségletét illetőleg. A had­
ügyminisztérium rendkívüli költségvetését, valamint az 
1885. évi pólhitelekcl és az 1881. évre megszavazott 
több hitel felhasználási idejének mcghosszhhitását vita 
nélkül elfogadták. A kérvényekre vonatkozó jelentés 
után a közös pénzügyminisztérium és közös szám­
vevőszék költségvetései és a vámjüvcilúkről szóló tétel 
vita nélkül elfogadnak. Az osztrák delegáczió holnap 
ismét nyilvános ülést tart.

Kolozsvár, nov. 16. ((). E.) A maros tudas-besz- 
l erezel helyi érdekű vasul lét esi lésére alakult társulat 
tegnap tartott közgyűlésén, mintán az első munkála­
tok teljesen befejezte!lek, a kiépítés pedig az Erlanger 
és fiai frankfurti bankházzal kötött időleges szerződés­
ül biztosítva van, a társulat feloszlását kimondotta s 
jogait Kemény János b., Esztin liázv Kálmán gr., Kor­
hűk Bogdán, Gyarmalhy Miklós és Ilorovilz Sámuel 
engedélyesekre ruházta. Remélhető, hogy e nagy fontos­
sági« vasul kiépítése még ez év folytán kezdetét veszi.

Pária, nov. 17. (Az Egyetértés ludósilújántik 
távirata.) Ilonlcraril-j’oryalom; Háromszázalé­
kos íranczia járadék 7t).f>8, négy és léi százalékos 
íranezia járadék 107.82, olasz járadék tl'i.70, üllő­
mén bank 4U2.—, török dohányrészvény —.—. 
Szilárd.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A királypavillon fenntartása érdekében a ki­

állítás elnöksége már meglette a felterjesztést t'i felségé­
hez. Mint értesülünk, a királypavillon belső felszerelését 
készítő iparosok egy része ajándékképen ajánlotta fel 
tárgyait, mások igen csekély árt szablak készítményeik­
nek, úgy, hogy a 100,000 frlnvi berendezés teljes megvál­
ása csak 211.000 fiiba kerülne. Ez összeg engedélyezé­
sét kérte a kiállítási bizottság a királytól, hogy a király­

pavillon, ugy a mint van, fenntartható legyen, n mi az 
őrizetet és tisztogatást és némi csekély átalakítását (pl. 
szilárd és elzárható ajtók alkalmazása), ezt a főváros 
hajlandó teljesíteni. A királyi kabinet-iroda válaszát e 
löl terjesztésre a legközelebbi napokra várják. Addig pe­
dig a királypavillon sorsa függőben marad.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Adria tengeri hajózási társaság. Már többször 

utaltak arra — Írják a N. !■’. Pressének Budapestről, — 
hogy it magyar királyi államvasutak fiumei közraktárai 
túl vaunak halmozva s a fiumei kikötőben működő ha­
józási vállalatok a forgalmi igényeket kielégíteni nem 
képesek. A magyar államvasutak igazgatósága ennélfogva 
újólag indíttatva érzi magát, a Huniéba való áruszállítást 
megszüntetni és a hosszabb idejű íekbérl tetemesen fel­
emelni. !•; viszonyok már hetek óla tartanak, s egyha­
mar aligha is változnak, mivel Fiúméba nem csak Ma­
gyarországból, hanem Keletről is sok árut szállítanak. E 
körülménynél lógva, valamint tekintve az Adria tengeri 
hajózási társaság hajóinak kis számát, e vállalat azzal a 
gondolattal foglalkozik, hogy hajóinak számát nagyob- 
bilsa, annál is inkább, mivel most Angliában sokkal ol­
csóbban lehel gőzösöket vásárolni, mint bármikor. Az igaz­
gatóság komolyan foglalkozik nz ügygvel. s már a szük­
séges pénz megszerzéséről is gondolkodik. Az igazgató­
ig, "‘int hírlik, egy millió forint összegű elsőbbségi 
kölcsönt szándékozik felvenni, s most a vállalat nagy- 
részvényeséi (osztrák tartományi Imiik, magyar országos 
hank, a bécsi angol-osztrák bank és a berlini német 
nemzeti bank) foglalkoznak az eszmével. Az «Adria» 
pénzügyi helyzetét tudvalevőleg még csak tavaly ren­
dezték az által, hogy a részvényekből 50 százalékot 
lebélyegeztek. Ezáltal neiilralizállák azokat a károkat, 
melyek mindjárt az alapításnál okoztál lak, az igazgató­
ság azóta folyton azon volt, hogy a vállalatot az igaz­
gatást illetőleg is konzoliilálja. Elsőbbségi kölcsönt azon­
ban a társaság csak akkor vehet föl, ha az állam a 
150,000 fitos szuhveneziót fölemeli. Az igazgatósé" ez 
irányban is megindította már a korinánynya! való tár­
gyalásukat s mondják, hogy a szubveiiczió löleinelésót 
illető elmncc-ok nem épen kedvezőtlenek. A szubvon- 
czii'i felemeléséi természetesen az országgyűlésnek külön 
törvényben kellene elhatároznia, a mi, ha az említett 
rendszabályokat csakugyan élolbelépletik, csak hosszabb 
illő múlva valósulhat meg.

Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társaság,
Kimutatás.

1885. 1884.
Az okt. 25-tól október 31-ig

terjedő Let bevételéről: 407,156.71 frt 377,014.97 frt

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 82—83. számaiból. —

I.
CZÉGBEJEGYZÜ3EK.

Egyéni ezégek: Bába Sándor könyvnyomdái és 
könyvkötészeti üzlettulajdonos Szegetlen, Burger Húsz- 
táv könyv és hírlapkiadói üzlettulajdonos Szegetlen, 
tlerezcg László vas- és füszerkereskeilö Szegetlen, 
Soha,ffent Frigyes üveg-, porczollún- és l'iiszerkores- 
kodö Sz.-lldvnrhelyt, Czitron Hermann vegyeskeres­
kedő Körispalakon, .Neufehl Éliás vegyeskereskedő 
Siklóson, Pilis ti. Gyalu vegyeskereskedő Dobozon, 
Svon Sándor füszoikeroskedö Rajnán, Kovács .dalai 
vegyeskeresi;. Il.-Almáson, Löivinger Albert fakereskedü 
Szegetlen, iff. Klein Sámuel rőfös- és ilivatárnkc- 
resk. dö Miskolezon, Feiner Aide liszlkereskoilö Alsó- 
Kulimban,' Imcrbluiu Szédi vegyeskereskedő Rózsa­
hegyen, Krausz Ligát vcgycsárukeroskotlö Zakameno- 
Klinben, fíallay J). B. vegyesárukereskedö Aisó-üo- 
ezán, Török Aliksa közvetítő üziottulajdonos Buda­
pesten, iff. Szűcs József vegyeskereskedő Orosziban, 
Krausz Jakab vegyesárukereskedö Zaknmenc-Klinbnn, 
Spira Izsák vegyesáru- és szeszkereskedő Homonnán, 
Fasen Gyöngy vegyesárukereskedö Vízaknán, Weill 
J. D. fakereskedü Szolnokon, Pendler illés posztó-, 
divat-, és röfö-k u eskedő Jászberényben, Gallus Kál­
mán bank-, vál'ó-, bizomány- és zálogkölcsön üzlettu­
lajdonos Sopronon. Weiss Ltln Szilasbalháson, Mai­
länder Gyula rövidárukereskedő Pápán, Speiser

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma is lanyha irány uralkodott, külö­

nösen a járadékok, ugy az elő- mint a déli tőzsdén is­
mét estek, de a kínálat már kevésbé sürgős volt, da- 
ezára annak, hogy a háborús hírekhez ma még a német 
császár megbetegedésének hire csatlakozott. Az utó- és 
az esti tőzsdén a hangulat jobb külföldi eslijogyzcsek 
következtében iiszrevehetően javult.

Elötozsűc.
Lanyha irány melleit az elülőzsdén: Osztrák liiloi- 

részvény 279,80—279.30 közt ingadozván, marad! 278.60 
pénz, magyar aranyjáradék 96.35-től 95.95-ig, magyar 
pnpirjáradék 89.12’, lő! 83.80-i" költelell.

11 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
278.60 -278.70, mavye ■ iranyjáradék 96.15 -96.17 j.

Dili iőr.sűo.
A déli tőzsdén elemié,, ingadozó irány uralkodott, 

de később kedvezőbb Ion.Imi jelentésekre javult. Osztrák 
hitelrészvény 279.10—278.40 közt ingadozván, maradt 
278.90 pénz, magyar hitelbank 283 pénz, magyar jelzálog- 
hitelbank maradi 110.50. magyar leszámítoló és pénz­
váltóban!; 8 t-eii,magyar untnyjárndék 95.90-től 96.20-ig 
magyar papirjáradék 88.85-tői 89.02j-ig, köttetett. Más 
értékek közül viadallal; : pesti köziili'vasut 535-tól 530-i" 
Drasche-léle téglagyár 22 -uo, Franklintársulal 208-om 
Valuták és váltók «'inaiké.

1 óra 30 pereskor aárulnak: Osztrák hitelrész vény 
278.90—279, magyar hitelbank 283—283.25, magyar 
aranyjáradék 96'/c—96.17j, magyar papirjáradék 8s.9ő

lot

Praemliímüzlot: Osztrák hi lelrészvény holnapra
2.5Ú Irt; nyolez napra 6 7
1 í- forint.

egy lióra 12—

ijfótözedo.
Az ulólözsdén vnli - u-z’i.V". Iiilelrész-

vény -.'7 di ntől 278:;.. me, y '.1 ; 
9i, ki koll''!cll.

'. in . n-raUék lU-tul

2 o.. 30 pereikor zárulnak. zlvák hii-'l s/.vény
279.3 • 21'' ,u. n aia'iyj.ir . 6 35 ..96 37f

\ niagánorgalombpii: o-z; . 2. 1-J-
lói 2. .1.3«) ina, ar man j.n
!.o,letelt.

li ' -K-ui 8«..:

Esti tőzsde.
Magas külliilili j'1 ■ ■ i tőzsdén iijalih ja-

volas á It ))-■ ' )szhak 1 ", '.50 280.10-ig,
magv.ir arm- d "• • -
járadék 89 :M-ióI 89.32.j- in l. *!

G órakor zárulnak: Osztrák

mgyar papir-

hitclrészvíny 279 90
—28 , in. gyár -96.«).. . magyar
papirj.n.ulé'U rv.f '

Fo: : mivolási áríu ’.t mok,
Magyar -i arany !.................... ... — .—

« álUil.iii-.i; fi • "naiik.....................................................28
« péu ...uniloló bank.........................................—

Tiszai és s •• .1 Gócai»».............................................—.—
Magyar y' ■’ •'.m.uóx................................................................ —
I» ti,«k In! : ig.ézi-t. ... ..........................................2
öngio-cs.ii.i' bank......................................................................—
Állami v.. .ut......................................................................................—
tiéd va ut.......................................................................................
Torok bir. dohány.................................... ... .—
..........................................................

Soriéakereskodelmx csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 16. Az i'izl-l -liozittlan. Magyar
urasági, öreg, nehéz í4—fiiig, ital nehéz 46—46J 
forintig, fiatal, közép 4«»A—47 ..önnyii 47- -Í7A Irt
Kőziinsiígiis színlelt nehéz toriul, közép 4«
— 44 ! toriul, könnyű 43—-45-frt. - Romániai átmeneti
bakonyi nehéz ----------- forint, neneti közép -------
38» .j toriul, átmeneti könnyű ---------forint, ere-
ili'ti nehéz —.— forint, átmeneti kéi/.-p —. - forint. — 
Szpihiai nehéz í3 í i frt, !;■ ■ ii i fii. köny- 
nyii i-i forint. Hízó éves étö-ulvban

-lórim, hízó két íves m;«!,..-. éli ily hun í ’ „ 30—32 
lóriul, 1 éves liizó a vasútról iná/.-á.va —. . —. Az
árak hizlalt sertéseknél paronkinl -55 iulós é- 50 ,, lovo- 
nás-al kilogrammonlnnl éit.mdök Mák;--, sertés, élősúly­
ban i" „-os i.'vonással forin Bom.uc u és
szerbiai orlé-so!;, mo. ek mint átim n. i k adatta . -t ve­
vőn- s paronkmt 3 aranyban vám lejében megtérít- 
etnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzcde.

Bóos, nov. 16. (Az Egyetértés távirata). A mai ér­
téktőzsde nyomott árfolyamokkal nyílt ...«'g, 'le mivel a 
kinala: m-in • .,|; vinérvü. a hangulat nyugodt maradt. 
A nénit t esászá U éhségének hite és ama körülmény 
miatt, hogy on. fé hivatalos lapok már is orosz tilta­
kozást emíegetni'i; szerb akczió ellen, javulás nem áll­
hatott be. Berlini) ■: lanyha iránt jelentetlek, s ez is oka 
volt részben annak, hogy az irány észrevehetően nem 
javulhatott.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 278.25, 
magyar hUAba.uk 283. , tartományi bank 99.10, 
banivgyesiilel 100.25, osztrák-magyar államvasul 267.50, 
Károly Bajos-vasul 224.50, Iram ., av-részvény !86.51 
ilohány-ré'-zvény 89.25, májusi járadék 8105, ma­
gyar arany járadék 96.071, /;. tgyar papír jára­
dék. 88.85, busz frankos arany K», német birodalmi 
márka 61.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengén tanúskodó hangulat mellett 

nvilt meg. - Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 278.30, 
magyar hitelbank 283. osztrák tartományi bank 99, 
angol osztrák bank 96, unió-bank 74.25, bank-egyesület 
Imi, osztrák-magyar államvasul 267.50, déli vasul 131, 
Károly Lajos-vasul 22L50, elbavölgyi vasul 112, tram- 
way-ré-zv ax ! S7, májusi járadék 80.90, ezüsijáradék 
81.65. magyar arany járadék 96.05, magyar pa- 
pirjáiradék 8S.80, lmsz frankos arany 10.

A déli tőzsde teljesen üzletiden, sein a sorompónál, 
sem a eoulíssában nem fejlődött ki forgalom. A hangu­
lat nyugodt, az árfolyamok változatlanok. Vasúti értél: k 
kínáltainak, minélfogva az árfolyamok estek. Valuták és 
váltók drágulnak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 278.75, 
angol-osztrák bank 93. , unióban!; 7 0, bankegye­
sül id |u i.5(), magyar hitelbank 28:'..7.5, osztrák-ma­
gyar államvasul 2ő;».2u, Károly Lajos-vasut 2..A.75, 
gőzhaíi’izási részvény 459, Llovd-részvi'-ny <»í í. 1 szak- 
nyugati v.isiit 166, elbavölgyi vasút 142.25, tramway 
r én 187.75, déli vasul I ' 5. eáju ; páradé:; h1 '.>5.
aranyjáratlé'k 10\75, magyar arany járadék 96.12, 
LSIii-iliki sorsjegy 171.25, bécsi !: égi ■ •. 12.'.25, 
I usz frankos arany ! > ü i.i 12, német birodalmi márka 
61.95, tartományi Iáink 99.10. 'la: . e

Boon, nov. léi. (.Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löhltehermenlositési kötvények 102.50. 
Erdélyi föliilehermenlesilési kötvények 102.50. 5,/»01,o-os 
magyar föhlhitelintézeti záloglevél 102.25. Erdélyi vasul 
176.50. Magyar keleti vasút 107.75. Magyar ny. kölesüu 
sorsjegy i I S — Rzölődézsmaváltsági kő!vények 97.50. 
6°/„-os aranyjárailék —.—. Tiszavö!,;yi sorsjegy 120.5''. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 96.2.3 Magyar vasúti köl­
csön 118.50. Magyar hitelbank 2- 5.75. Alföldi vasút 
178.5 I. Magyar északkeleti vasul 169.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.50. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzvállóbank részvény 81. — . 
Kassa-odcrhergi vasút részvény 141.50. Magyar papir­
járadék 86.20. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank -

Báca, nov. 16. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
lata.) 0-zlrák hitelriiszvény 279. . Déli vasul 132—, 
•í’.'u-os a,:mvjárai|ék 10v50. Váltó i.ondonra 126 <' Ká­
roly-Baj- - vasul 225.20. tSGÍ-es rirsj. 171.25. 1860-a3 
sorsjegy i li 75. Török sorsjegy Angol-o-zirák
bank l észvliy 9-1. . 4-2-'/0-os eznspára-iék 80.98. Osz­
trák .illáimásni 268.50. 20 trank«»> ! ' 2. i 2°/0-os pa- 
|:i! |;"'vadé!, részv. 80.98, Osztrák :t"!s írsjegv 176 2.5 
Osztrák-magyar bankrészvény 858. -. Gsásg kir nran ■ 
5.96. Nénid bank váltók «>1.95. I-.fimvölgu vasút n;szv. 
ti ’25 W..•»:-■• Bankverein részvény 10 150. Dunagöz* 
hajózási -zv.-l.ii s. í59. Javul.

Pvaemiumüzlct a been; értéktőzsdén.
Bóc.1. im1. !6.1 Az Egy téri ’s itójának távirata.) 

Osztrák hilelrészvény íiolnapra ■ ; forint, nyolez 
napra 7—7.4 forin , egy hónapra 134 frt, harm 
hónapra :5 22 fii : osztrák-magyar államvasul egy hó­
napra 12—13 frt; Károly Bajos-vasul egy hónapra 
114 —12 frt, déli vasul egy hónapra 9—10 frt, ma­
gyar arany járadék egy hónapra 3 (—íj százalék, 
három iiönapra 54 6 százalék.

Mr gan kamatláb: Első váltóra 34—3. százalék, 
távolabbi látra és telepíteti váltóra 34—í százalék.

Esti tőzsde.
Bóo-», nov. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira:. Kedvező pali .,« h ■ i , . !v ■ a,: uso tözs. 
dé:i h írét-égős dal uraik.idolt, magyar arany- 
járadéké- Ir.iii, .va. -n /.vény cindi.e ti '! — Jegyez*
i"'!.. Orz! .!, hilelrészvény 27 1 279.8», magyar hi­
telbank 2812.5 • i - ■, osztrák tartományi bank 99.50
-99.70, iiamv a'-i 's 'venv 188 5(1 !8'«.50, osztrák- 

magyar államvasul 2-.8.10—268.75. «i. i, vasul 1.12.75— 
t'i. !■»/-• • -v I 2, I, ; 5zll.‘|"Z.‘ i I. • /.ve.IV 4(50. osz-
tr !; észak ívugali vasul 165.50, május« j.. i 1; 8! 17• 
81.30. e li faradéi; 81.85—81.90, magyar arany já­
radék 9-Í.35- :í 574, osztrák . u\jura ;■ i 75, 
magyar papirjáradék 89.15 89.30, német biro- 
ilal • márka 61 <7 '

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel-
részvény 279.80, tramwiiy-részvény 189.25, osztrák-ma­
gyar államvasul 268.90, Károly Bajos-vasul 225.25, <í -li 
vasul 133.80, iloliányrészvény 90.50, májúd járadék 
81.20, magyar aranyjáradék 96.55, busz frankos 
arany 10.01, német biroilalmi márka 61.874—61.90.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 279.80—279.9«), magyar aranyjáradék
96.62.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 279.90 után 279.75, magyar aranyjáradék 
96.55.
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BÉCSI GABONATŐZSDE.
noy. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
iizstle lep na : ariolyamokkal nyílt meg, melyek 
nem tarthatt !; iönn magukat. Búza tavaszra 
.5 írton, küllőiéit íj.77 Iáiig, azután cselt 8.70 
rozs tavaszra 7.30 írtról 7.23 írtra esett, zab 
7 "7 frlli'l 7 I ;• fit -, aj te nyeri 6.0í G írtig

ára na srÜárdnlí 1 
i - maradt i-.y

II az nt' I'.. :i

zaí.nnnáru 26 "■ írton

a Ileállt jó).!- ham.
1 a || i.lll.ir. I. II p ri ') . .iá . , •
■ ;»Ia! 1 in.-' • , i;,-st ei r.iI..
LZubb londoni jelen:. - • m ,i' I I

,i .(.!). i.i 1, 1. .1,. ■ .a, a.,íj I. j.i I'

kó­

la.' i-ru -vi n.
lava-zva 

illeti'! Uj

7v am bún a ..-t i. iz.i.a - * i. • t*. n. ívnek
' Ilii xét-:'. kfi.i -di JO 20 l< raj,zár­

rá a " heti z . i-ó, e i'. k Ki.it!a'.olt
búr t ^i zi írj. i , • 76 k n . három
In'“ I. 1 • 1 • m i • !it I I’- ■ -i.i'n átvevő ; . rnku- 
rn ny -■ rbiai 7 > !; ■ ‘ un Sz.~ndr.in. egx- lakománv
hce-1:. '■ 77 8 '•*> a. evy ...........any v-allóközi 77
k 8-i" lilon lm:vin i:.-ia. licesben atvcomló.

K! LFULv
16.

lUTÉK"’JZSDÉK.
Trt ^zt. nov. 16. ) : Bayet s tmlósitóján.'k lá\ - 

ír.: a A/. I .iiy i n I .'iá-, k- ■ nxngO'llabl*. Vall
1/ :i Ionra 126. Imszu kos ara ' i l.üll. májúd lára.íék 
hl |r. nt-tqj- r r -.i'V. :'.i, tnngy r ott-
p r: irrult'i 81), (t- 'rák 1 iii-hé-zvény 27'.), I.|,ivó-rész­
vény 61 i. olasz jáiail' k 6 : >■,.

Berlin. ív • 16. Az. Emiét- ‘rfés tti 'ó-ih' táv­
ira'a ’ A tő/só,> akc e , ariolyamokkal, szilái' i ..ny- 
t ;i! oviit mi-’. O-v r. k x. u ak n ben, járadék« k . I'n- 
láli-in lanyha rár.yi kw ;-k Szerb jáiadék a n• ag 
j 1 Milo Ke -"hl- az iiary a! al.il .n n.cg-zi! minit. Ku!- 
tól-li ; r nlékok emel-: -ló i.. Zárlat ív. a 'mit.

Berlin, nov. 16. (í itólöz-do.) Magyar arany jára­
dék 77.,")í>, osztrák hitelrész vény 1537,, osztrák-magyar 
államva’iit 215, Karoly I.ajrs-va-nt !'!. l’ápya il.

Pária, nov. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.'1 l-'ö lözési vél-' következtében az árfolyamok 
emolivd vk. 1 áru n perczknr jegyeznek : 5" ,,-os
franczia járadék 70.35- -711.42, olasz járadék 5)5.37, 
magyar aranyjáradék 78.13, török konsvl 13.57, 
egyii'inmi kölcsön 315.62, spanyol kölcsön 56.02. Otto­
man bankrészvény 485. Credit l'oncier 121)2, Szuez- 
részvény 2037, Panama részvény 108.

3 líra. 40 pcrczJcor zárainak-. 3 százalékos 
franczia járadék 7D.55, 41 százalékos franczia járadék 
107.77 osztrák-magyar államvasut 5 ifi, osztrák déli 
vasul 280, franczia törleszthetü járadék 8180, ina- 
g ne aranyjáradék 785, Ottoman bankrészvény 485. 
Sziláid.

PárJs. nov. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira'.1 Az utótőzsdén kedvezőbb irány uralkodóit.

dóra -ifi perczkor jegyeznek: Szuez-rvs/.vény 
2032 2062. Panama részvény 408—403, váltó Lon­
donra 25.207, orosz rubel 245.50. Kamatláb 2 szá­
zalék.

Fr~n!:fnrt, nov. 16. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
jár '. k 77.81, osztrák hitelrészvény 225.37, -ztvák- 
magyar államvasut 216.25, Károly Lajos-vasut 181.62, 
osztrák déli vasul 107.37. Gyengül.

Külföldi crtéktHscilólt sórlat-x.
Ar árMyamM: ar. illető helyi szokványok s/srinl készpénzben, médiára 
v»i- ..Uimör.-i értendők, e szerint n mellékolt piriVn is kés/.pén.’.ro vagy 
m. liZr- ill.’tőlo; ultiméra értendő. A kézpénz-árfolyamok A'-vat a medtóra 
jif.r.ri .-.7.ultiméra L'-vn! vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a 
lenti M számításokhoz még a transaktiii-kilUaégok, továbbá a rnclii- ha 
E : .rfúlvamnkhoz az-nkiv’tl m g a mindenkort budareztl protongiozió- 
tti-i-: 1-; • unitisba vccn l'i!'. A *-eal Jelűit ertikek a budapesti Vízilón 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam MO raiirka vb la ül frt 1 kr.

ÍOU frk vistn 50 frt

Xm-embcrhó 10.

P A R 13
•Fram-zla 3">-"e Járadék . . . .

. <1 ,"0-08 • . . . .
Osztrák.mavyar államvasut . .
Osztrák déli vasút.........................
•Osztrák földhitel részvény társasig 
•i'ran-zin liirleszthct" \ ir.idek . • 
O ztrái. 4 >ns aranyi.ir.idek. . •
pia -var v.a-nti kölcsön....................
Ma ;vnr Jdzáloz-hito tank . . . .
I ur.iú-fcanK .........................
í..igyar araayjáradék • • ••• 
Muvar fie/iwspanirjáradék . . • 
Ma,vnr leszámítoló és pénzváltó-ba
Masí-ar orzzs; s bank.....................

ECBLI f.
Osztrák V’o-os papírjára l' k , .

• 5^ -os • ...
• 4,r',>ín ezO.itjára lék. . .

M - r- ..: . 'r.a I - '.' . A '. . .

■ keleti vasúti !: .1. í v 'k. . 
Keleti s v. cl- ! ! • .
(brirai. i.it'lr.’czvér.y....................
Ma;\ar hitelbank..............................
(b."r..é i .a.y.ar államvasut . . .

I A; őrzi vasút...................

Osztrák c

Pl i:;yar-révsoiszáfri vasút . 
Tie/.: vi.lvki V. (itbs. köt
V. It. I i placzro • .
4M, -03 í-blhitróiMézet, z,
Magyar le. ."imitáló vs neri 
Maryar hitelbank. . . . 
Magyar j izá!og-li.: .-tank . 
Mccyar oi-e;Í£Os tank

K" T:IT0I..DI L
Berlin, nov. 56. Búza. 

olaj és szesz szilárd.

Ár­
folyam

Buda­
pesti

..........
egyénitz

79.35
107.77

. M 34« - 269.25
M 280 — l:.3.f 8
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K — ---
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U -- - -- -- •--
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K __
K

92.18
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V 434. 268.55
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V •22
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.
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K
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K
K

«5.8!

f t -i 38 ;
h 133.53 !
r .'0 ,
a • ‘1
L 2.1 .‘i
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I. 216.1 ' 

1-1 V*
2

1 0.. !
• 1 !

/ 17 -
K •

X
1. ..i .

. A

rozs ó> zab

nfztr. ertvkbon

1Í.85
11.24

+ 0 12

tinóiké

iv. x ETRRTÉS, KEDD, NOVEMBER 17.
Fário, nov. 0 . Bvuza csendes,

6.9szcsz szilárd.
liszt lanyha, olaj

Kttlföldl lírntöaidélc iAri**», 
flabntnsr/illitázl dl) wag.f'nrakmányokban 100 IdlómkHt I ■. Xlazá- 

tno frk úo.—fr.

November hó 16.

pAris.
Bura folyó bóra ....

— dec/, mkcrro . . . .
— elfő 4 bóra . . . .
— márcz.hislól 4 bóra . 

Llozt 1 ■! márkás folyó hóra .

iiniic.'.luslól I hóra 
Olaj folyó hóra . . . . .

• - div,. ml'.erre . • .

. árv/lits'öl ő bóra . 
Bzoez folyó bóra....................

— dee/.cmbcrre . • ■

ív in /in-ii'l :
Száliité.nl <11,1: Uu Lril

Br.zr. nnv.-dc
BEBu-i

ápriíis-ni.ijnzrí .
nov.-dei-zonibvrro
április-múju ra .

Zab no-.-.-deczumberro
Április-májusra .

Olaj m.v.-dcczcmborro
április-májusra .

— ánrili/-má:iisra . . . 
Szállttá*! űij: Ibnlapoströl.

. ilőcsből . . 
nT)3TTIN.

Busa nnv.-ilcc/cmbcrro . . 
április-májusra . . .

Bran noy.-'imy mbotre
Olaj iiov.-dccz-'nihorro
Szoss 1 . állító • a • .

de ■ ti b r-jpnu -rr.a .

Kz.filitA.il élj": i’.uilnv
— • Me-ibi

űzz.::.
Bűz • nnvemborrj . .

— múrcziugra 
Ifázn í.

150.50
101.50
132.50 
1.IS.- •
127.50 
132 50

15.20
10.70
37.10
.33.—

.3.23

151.50 
103.- 
13.1 -

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

ziüllitibOzet az
utolsó zárlat 

hoz képest 
ontr. érlikbon

21.40 10.70 + 0.20
21.60 10.58 CU9
22 »10 11.30 0S7
23.25 11.112 - 0.19
47.7; 15.02 - (I 19
-;3.|,l 15.13 0.22
•19. :o 15.54 • 0.21
511.50 15.90 11.35

29 75 0.10
«0.25 30.12 9.30
62.— 31.— !- 0.31
«3 25 31.02 -h 0.32
•Ki. 25 25-19 + «.IU
47.- 25.60 -F 0.44
48.50 26.43 - 0.20
49.50 2Ü.96 - 0.21

8.27 4.14
7.87 U.34

=tr3Í

Olaj kési 
— oki'. 

Szállttá.-;; < J : I lud.m- ‘ril
nví:otik.í.o.

nrá..................
.ti\nl C:J: i/i.hr

0.09
10.18
8.20
8.54
7.89

9.38 
10 09

8.35
27.07
28.18
22.41
22.10
22.1«
23.40

295
1.81

10.14
10.52 
8.29 
8 51 

30.92 
30.95 

3.05

35.80 22.1« 
12.50 I 7 74 
2.95 ! 1.81

9.13
0.00
0.00
0.0«
0.12
0.98
0.12
0.13
0.31
0.28

í ŐÍ71
-L 0.10

0.06+
0.12
0.13

+ 0.13

0.12
0.12
6.06

+ IM2

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Marhavásár.
Fczsor.y, nov. 16. (Távirat.) A mai szarvn.amarha- 

vásári'íi összesen 1154 drb marhát hajtottak fel. köztük 
976 drl) magyar és 178 dili német ökröt. Az irányzat 
mi:.' oh élénk veil. .Árak: ma; e ökör 57—64 frt, né­
ni ük'"r 60- 65 írton kelt i 

Pécs iSl.-Marx), nov. 16. 
db I" pedig 523 magyar, il' 
nvt laju vágó marha. A forg. 
leli nyugodt voll. Az árak 
iiiki'ií 53—63 irtot, galicziaié 
54- -641 irtot fizetlek. Legel' 
lek el. '

ökör 57—64 
zsánkinl.

'Viral). Felhajtalott 1915 
.iivziai és 9.12 db né- 

•n gy( nge lel haji ás mcl- 
I váítozlak. .Magyar ök- 
52—57 irtot, németért 

ökrök 48—52 irtot ér-

Juhvnsnr.
Párl.i La Viliette), ívv. 12. Kelhozatott 18536 db juh, 

közte t i IS db magvar silány minőségű. Változatlan 
irány méh ti állal.iban tüzellek 62—92 c. n ime-t ma­
gvar juliokért 70—76 centiméi A kilogrammonként, vagy 
46—51 frankot páronként.

Sr.enzözlet.
Arad, nov. 14. Gvengélib kereslet folytán a szcsz- 

iíz’. a múlt héten csendes volt. Az árak valamivel há­
ny;-: lot: ak. .Mai jegyzéseink : Készáru nagyban 25.25— 
25.50, kicsinyben 26 írt. bor nélkül pr 100 liter szá­
zalék.

Vidéki öziet.
Arad, nov. 14. (Az aradi 1 '~>v ! heti tudósítása.) Az 

időjárás a lefolyt héten száraz ’ . a gazdasági munká­
latok akadálytalanul folytak. A orményüzletben változás 
nem állott he. az árak változatlanok maradtak, a belio- 
za'al a lefolyt bélen igen jelentékeny volt. Búza b.ely- 
ben és Vj-Avadoii 6'XK) mm. körül hozatott piaczra és 
7 7.4 i-ig mmázsnnkint vásároltatott. Nagyobb tételek­
ben 2500 mm. 7 7.65-ön inmftzsánkcnt lett eladva. 
Rúzs kivitelre Csehországba 1000 mm. 5.20—5.40-ig 
mmázsánként cladatott. ,-lrpa, romániai áruban nagy 
kínálat és 6000 min. kö.ül 4.85—4.90-ig métermázsán- 
ként k- iiilt eiadásra. Zab |u:0 mmázsa lett eladva 
5.2': 5.4'-lg mmázsnnkint. Tengeri a lefolyt liéten 
licivben és Lij-Araiiou 12,uu) mmázsa körül lett behozva 
és 3.60—3.70-ig vásárolta.oU a szeszgyárosok által.

G-A3DASAGI KÖZ EDÉNYEK.
ry.-z-Act 3: c’crióbb ezöllttasa. X hőztelki ál- 

landu gvi i.ii'é -kuiliiiásba tegnap Rr. gór Jakab nagy- 
, .ve.'.i : !!;•■ 'öl k sárban 75 kilo alma uk zetl. Kz 
, , a , ...-i n'-., i. s/álb .-si i 1 ■ hozatali koh-ég 6 lit 
5 t-t; ki .Mi mód n auja nneil az egyisidct ez al- 
I,. I , ha.«zoiinal <4. mikor a köze1' Kecském tríil 5 frl- 
•r -Záliil, k a j.iváiosb I a leg bh alma métermázsá- 
•á V. kmo nénv legfőbb ok. : a vasuti szállítási 
.1 maga; volicán rejlik, in é: i kiállítás igaz.-aló,ága
I már >/! , i.' gy az egy rí' szeli .-/.ukosztálya

' n lelkéri p.?. elnökséget, hasson oda. liogx az állandó 
. in»: ii!iia-h.t i ri ez.n g'. liiuöli --küldemények az tisz- 
s , ha ai vasutakon 
k • gazda (onto1 
il lényben n" • süljenek.

i",1' j.'. i'Mi'íi' ••nuiucuiuiiyoiv o/. um-
a gvürnöl"' lerinelés é-- érlókesités 

•uv a"; megfelelő ".á!li: ■-i árk' űvez-

K"APHíEKD s Itfovembar 17-ón.
Ilp.ptór: Ke lit. — Rém. kath. : C.sudate.vö Gergely. — 

Prat.: Ib.:". — Görög-orosz: (oki. 5.) Galakteon. — 
/.-'.tiö: iiii.'l'v 9.) —Nap kél 7 ú. 10 p., nvug. 4 ó. 20 

Kolil kél ■> ó. :> p. <1. a., nyug. 1 ó. 8 p. reg. 
Penzügymláióíetor foglal d. il. 3—i.
rsliliv-iTCóéi,-, ipue- éu IrovBckotltlemtlgyí zntnlaztcr fo­

il ov vitt -l'ni-ztor fogad d. o. 10 d. il. 2. 

naw>'iz'">nrsTCi',“-r m-cv;m-ur-.'’»Mcj-ivamL

3

ía-ostóly : egyetemi olvasókörben eple 

Holtban (Andrássy-nt 69. sz ) 

palotájában d. e. O-ifl]

Tudományo 
6 ómkor.

ősid lróyMállttne a miies 
(1. e. 9. il. a. lö-ig.

Orseágos ltóptár az akadémia 
<1. u. 1-ig.

Vtirtii-kereost-egylet Erisóbot-kórháza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
11 i óra között.

Xemioti mnienm: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Grand Café Restaurant de UOpora, az operaházza] 

szemben. Villamos világítás. Az. idegenek találkozója. 
Mttszaki iparmusenm zárva.
Eßyctoml füvéazkert az üllői utón d e. 7—12 és d. u.

2— 3 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Muzouml könyvtár d. e. 9—d. U, 1.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap nov. 15-i számából.
Árverések a fővárosban. Malonyni János 1286 fo­

rintra becs. ingóságai nov. 20 (Lulter-utcza 6). Farkas 
Fercncz 2377 forintra becs. ingóságai nov. 17 (váezi- 
ulcza 27). Hoffmann Antal 905 (orinlra becs. ingóságai 
nov. 21 (márvány-uleza 13). Schön .1. 3213 frtra becs. 
ingóságai nov 20 (kis-hid-utezn 9). Piffkó Gyula '01 
forintra becs. ingóságai nov. 16 (gránátos-uteza 6). Liszka 
Jáno«né 13.41 forintra becs. ingatl. nov. 30 (I—III).

Árverései-: ■ vidéken. Neupauer János 6000 forintra 
becs. ingatl. p ■ 28 M.-Szalka. Szimits Györgye 27 Í9 
forintra becs. ingatl. decz. 24 N.-Kikinda. Szilágyi Antal 
1258 forintra becs. ingatl. nov. 19 M.-Szalka. Uray Imre 
12,946 forintra becs. ingóságai nov. 26 Beregszász. Ma- 
lenitza Péter 3732 forintra becs. inóságai nov. 20 Módos. 
Iliié Teodora 1882 forintra bocs. ingatl. felír. 15 Nagy- 
Kikinda. Popov Kariton 864 foriniru becs. ingatl. febr. 22 
Nagy-Kikinda. Vidovich Fercncz 650 forintra becs. in­
gáik febr. 16 Kis-Várda. Franczusky Glisa 5814 forintra 
becs. ingatl. f br. 15 N.-Kikinda. Kostyál Antal 636 fo- 
rinlra becs. ingatl. decz. 7 M.-Szákos ("1‘emesvár). 1 ler- 
szényi Bálint 5652 forintra becs. ingatl. febr. 25 Kolozs­
vár. Jmmerblum Adolf 4785 frtra becs. ingatl. január 18 
Rózsahegy. Török Gyógy 2306 frtra becs. ingáik febr. 22 
Majdan (Nagy-Kikinda). Désy Fercncz 3606 frtra bocs. 
ingóságai nov. 19 Alsó-Németi (IJngvár). Színim Aloizia 
20: il irtva bocs. ingatl. decz. 21 Kis-Pösc (Kőszeg).

Osödhirdetmények. Selineer Adolf öcsödi lakos el­
len, bej. jan. 2. Csödbizlos: Török Károly tvszéki jegyző, 
tömeggondnok: Kiss János ügyvéd. Horti János zonlni 
lakos ellen, bej. jan. 7. Csődbiztos: Törölt Zsigmond tör­
vényszéki biró, tömeggondnok: Merényi Dezső ügyvéd. 
Engel Izsák lévai lakos ellen, bej. decz. 28. Csödbizlos: 
Üolíilenfaivy György tvszéki biró, lömeggondnok: Csekey 
Floris iigyvéó Czárán Epénó gyó-szl.-miklósi lakos el­
len, bej. decz, 28. Csődbiztos: Miklósi József tvs/é-ki 
biró, tömeggondnok: Ősei Máté ügyvéd.

Pályázatok. Az esztergomi kir. jbiróságnál albirói. — 
a nagy-váradi kir. illetékkiszabási hivatalnál fogalmazó- 
gyakornoki, a deési m. kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti állomí«okra.

Felelős szerkesztő Csávolsaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Aranysas szálloda.

l’ip K. Knrc/ar 
Kiszcly .1. N. .V I: ily 
Dúisz.'ghy S. I-•
Poilhorszkv V. li.’.taj 
Mu'.ics J. Mifrovicza 
b'oliór A. Herr- ■
Kolozsviiry S Kolozsvár 
Kálmán M. Zilnh 
Varjasy .1 lb ryes 
IIu/svár M. Ilarf.os 
(laál J. K.-ü/t.-Xlárton 
l'ayi r K. Vác*
I’otoizky S. Vác/.
Toporty I. Vá-'z.
Klein L. S/inyér-Vátalyja 
Ma-ull M Jászboróny

Pannónia szálloda.
Kun II. Miskolci 
Kormos II. S/nbránsi 
llűrzsönyi A. Győr 
Makay uy. Pozsor.r 
Kras/.nnpolsky Lemberg 
Carters J. London 
I .otter M. Stuttgart 
Nagy .). Temesvár 
S/.őilősy .1. P.-Ladany 
Prelisaiicr M. Satoristya 
Meidinger Iv lives 
Sehuvir S. S/olmd:
Kaufman M. Csongor 
Hoaenfold XL Szoboszlé 
Toth L. H.-Szt.-.Marton 
IVirBskcnyi H. Sznhr&ncz 
Mihály I. Turkovo 
Hosonfcid B. Szirik 
Darvoy 11 Jászberény 
N'moth Ap. (Irs 
Szondcy K. Jász-Ledány 
O/.v. Kerék Szabadszállás 
Haig L. Garam-Hövesil 
Hall' J. S/almár

Schmidt-Orient szálloda.

K. So
orc/.obánya

M. Államvasut-szálloda.
Graf I. Grál'/.
Denk M. Győr 
Csorba J. íiriick 
Schwarz A. Bruck 
l 'lcischacker M. Tapolcza 
XVeidioli A. l’rozsnIU 
ltulk.iy F. Kassa

Európa szálloda.
n-lglojoso A. Hóma
SkiiBzyii'zki It. Krakó 
Beiger K. li es 
Bauer K. Szaimár 
Guttmaim V. Kanizsa 
K b I . Siihweicz 
Kieler II B'us 
Entremonl «. Becs

Hungária szálloda.
Golds bmidl S. Banis 
B l ory A. J.-ISerény 
l.ozsaii'-.'ky .1. Komárom 
Oliriibtuin Zs. ('. urc-iin 
Schlesinger V- Bees 
Baumgarten K. Bees

Wetlhaus-r C. Bees 
Heek V. n ■•<•-!
Kurz G. Bécs 
Kuhn M. Miskolci 
Mandel J. M </.igot 
Liiwonsohn J. Ildgrád 
Kormos Gy. S A.-I'jliely 
Polko 0. II >rlin 
Seidel G. line' ing

Nemzeti szálloda.
Révész B. Di'brcczen 
Salamon A. Alap 
Voescy J. Dobrcczon 
Toth S. Dcbrrczon 
Mády A. Kecskemét 
llnckor A. Kerskeinót 
Fuchs I). Károlyvár 
Goldstein M. diskolez 
nmek S. 1).-Pontok 
Ligeti S. Szeged

Magyar király szálloda.
Kása J. FokSboő 
Nagy K. Zala 
Kiesel M. Drezda 
Sattler .1. Kanizsa 
Geyer F. Szolnok 
Hell L. Béc*
Muroközi B. Becs

Vadászkürt szálloda.
Sándor B. Zomhor 
Lonovits J. Makó 
Kovács Gy. Kassa 
Voinovits M. Sz.-Fehérrár 
Metkó S. Mnkó 
Geis L. B.-Almás 
I.elbarh A. Cservenka 
Molnár V Abafalva

ollioux A. Bovccser 
Illés Gy. VAcz 
Lucke It. Radonon/
Dinek A. Unt'.an 
Ma ler F. Scliluckenau 
Obilsrh H. B-cs 
Grlinfeld M. U''cs

Kát korona szálloda.
Tsehnnder A. Csehország 
(iiorics S. Szerbia 
Ólra'levies SI. Szerbia 
Férései S M. Vásárhely 
Horváth A. Sz.-Fojérvár 
Harnszty I . Tass 
Komjáthy L Gyón

Fehérló szálloda.
Varga S. br. Gtiilüllö 
Idény K M'-Keresztes 
Kovács M- Hont 
Eggcntmfcr F. Miskolci 
Tomnsics .1, Bukarest 
Kopine/ki.!. Varié 
Nickodem N. R.-Ssoinhat 
Fridmann A. Ajostonfalva 
Bleljer S. A.-Irsa 
l 'idolin J. Becs 
Wcisz A. Pozsony 
Here/. J. Veszprém 
Klein M. Grncz

Holzwarth-Frohner száll,
Fisehl J. Becs
Harpner L. Béct
Szöllinger K. Becs
Jékoy A. Becs
Undor XI. Becs
Bardnch S. Bées
Szingcr F. Ilécs
Aller IC. Prága
Getto Gy. Zágráb
Frolmknccht V. Majnafrankfurt
Mayer G. Majimfronkfurt
Horn K. Majnafrankfurt
Wcndtlandt L. I.aliallan
heheér .1, Dobrcczon
Prasso J. Warnsdorf
Hnáez A. Komárom

l 'is.'her .1. Kcmárom 
tízinger .1. S.-Sz.-Miklós 
Hobiiio K. Boczen 
Dr. Kirí/. Zsolna

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.

Almússy B. gr, Kótogyháza 
Kimen A. gr. Zágráb 
KJjuen G. gr.-né Zágráb 
liimemisza T. br. Erdély 
Misko br. Bodaik 
Sonnycy [.. br. I’aczin 
Eckhard G. Mnkó 
N'avay T. Makó 
Vlajds H. lovng Csehország 
Veolnwiezok lt. lovng l’rága 
Gcorgovics G. Czcgléd 
Krauclionhcrg L. Czcgléd 
Ilugliam M. Griifonborg 
Thuróczy W. Nyílra 
Spitzer K. Becs 
Wang E. Bcos 
Stegermm C. Bachum 
Hilgcrs H. London 
Wnllhier J. liiidnnot 
Itoichcnlmch C. Zürich 
Liplhay K. Szeged 
Kostalclz.ky V. Becs 
Baum A. Prága 
lio/sii St. Kassa 
Zsigmondy E. Pozsony 
Bnlkány Th. Szolnok 
Schönhof S. Becs 
Kriognuf A. Becs 
Völker 11. Becs 
Todioscu I). Lemberg

Páris szálloda.
Karlik J. Gyarmat 
Fugler J. Pozsony 
Bauer A. Pozsony

Lub C. Becs 
Oattlr L. (tyula-VIz 
Jovanovics C. Kattaro 
Eckhardt J. Chemnitz 
Jordán !,. Nürnberg 
Neumann J. Brnos 
Hammel C- Becs 
Schlesinger E. Hécs 
I.anilslem A. Becs 
Angyal (). Ilécs
llrilrk It. Bocs

Fehér hattyú szálloda.
Szántó B. Szentes 
Tóth J. Szentes 
Klein A Fcrkáta 
Bauer .1 T.-HofT 
Slellner XI. Nógrád 
Vrmónyl S Solt 
Sloinber - K. Csongrád 
Wels S. Arokszállás 
Grün S. Tnlesva

London szálloda.
Wnldncr A. Fehérvár 
Pnclimo' I'. Prága 
Grünw.'il I. Szentes 
firing' I- . Becs,
Engeln..... il .1. O-Beesc
llllgcr (I. Berlin

Erzsébet szálloda
Palnky A. Kis-Várda 
Szilágyi 11. Gyöngyös 
Br. Tuth P. Szeged 
Buronkny .!. D -Tass 
Philcp K. Il.-Pnlaj 
Zánibo J. Il.-Pnlaj 
Winkler J. Ilont megye 
lladzics .1. lljvidék 
Br. Vizlcndvay J. Z.-Egerszog 
l.eitncr .1. Körmend 
Fodor J. I’flslyén

NYI ujT-TÉR
FONTOS ÉRTÉKPAPÍR-

BIRTOKOSOKRA NÍZVE. — A jelenleg kedvezőtlen politika' 
állapul, a szorosan lialáninkon veszéjvlvel l'enyegelő liálioru 
(a Balkán-tartományok ban) minden érlékpnpir-birlokosban ag­
gályt kelt; ennek folv- u mngántökepi'-nzesnek vagy üzérke­
dőnek érdekében áll. ■ -ntékeny tájékozást szerezni a felől, 
mely értékpapírt l.u-i meg, vagy melvek adandók el. illető­
leg escrélendók ál. magái NE CSAK VESZTESÉGTŐL 
ÓVJA MEG, hanem mint mi ezégünknek évek hosszú során 
való léimáiliisii alatt s/ámlalanszor lapaszlalluk. hogy.,ily al­
kalommal koczkázaloli kizáró üzérkedés nélkül a TÖKE JE­
LENTÉKENY EMELKEnr-c*4 is könnyen elérhető. - Krro vo­
natkozó indokolt felviln..'ositásokknl diseret módon dijinenlesen 
szolgálunk

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA BANKHÁZA
3222 BUDAPESTEN, hnrmlnczad-utcza 2.

00 Jer.

Gyári i-cv.

Jir/y doboz OO kr.
Henri Nestlé

3y crmoktáplisztje
Henri Nestlé

condensált teje
ff/// <toboz ~>0 /iT.

l'tiriikliir Nertitlit Námlni'-nál
Budapesten.

Kapható Budapesten k a viliében az ősz- 
■vés gyógyszertárakban, gyógy- és fűszer- 
k.ireskpiléaéhon. 3107

Előfizetési felhívás

ag
czimü képes hetilapra.

Az Ország-Világ mcjclen minden szomhalon gaz­
dag tartalommal. Közöl eredeti és fordított regénye­
ket, beszólyeltet, költeményeket,, továbbá isme­
retterjesztő közleményeket n társadalmi élet, 
tudomány, képzőművészet, miiipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag változatos rovatokat ád, 
melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják 
magukban. Evenkiut több száz eredeti képet 
közöl.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt: 
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ara 20 hr., egy füzet (2 szám) 40 hr. 
Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusnál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 
és minden bel- ér, külföldi könyvkereskedés, posta­
hivatal és hirlnpközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bór- 
mentve szolgál az

0í-sziíg-Világ kintlóInva 1 ala

Budapest, hecshcméti-ntcza 6.

Kiadótulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
,Míi2322SM8ir^,üH3tSl18ltiUaCNt aTJ^^TraOBMgTWJgTV -\y/i

SZimlZAK W MULATSÁGOK.'

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 181. Havi b. 13. 
Budapest, november 17-én,
PHAEDRA.

Szomorujálék 5 felv. li la Ra­
cine, fovdi to Un Farkas A. 

Személyek.

Barátságból.
Vígjáték 1 felv. Tom Taylor 
után angolból fordította Csiky 

Gergely.

Személyek:

Theseus
Phaedra
Dyppolyt
Ariéin
Thera men
Oeuonu
Panop
Ismene

Szaesvay 
.liiszay M. 
Nagy 1.
Fái Sz. 
Pintér 
Felek iné 
A hőnyi 
Lubinszkyné

Henson 
Carry 
Trotter S. 
Lucy 
Meredith

Újházi 
Rákosi Sz. 
Vízvári 
Molnáráé 
Horváth

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, november 18-án.

Rérlctfolyamhan.
Sciglicre kisasszony.

Ezt megelőzi:

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 116. Havi I). 11.

Budapest, november 17-én. 
Turolla E. k. a. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául:

Sába királynője.
Nagy dalmű 4 felv. Irta Mo- 
sentbal S. Zenéjét szerzetté 

Goldmark K. 
Személyek:

Salamon Odry
liaál Itanán Tallíán
Assád Perotti Gy.
Főpap Noy
Sulainith Reich I.
Sába királynője Turolla E. 
Astarólh Kordin

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 18-án. 

Az operaház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 17-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és lő képben. 
Személyek:

Albert Vidorné
Magloire 1 jvári
Solti nes Kiss
Scringuinos Szttlmáry

i. istennője Wo'i Inna
Iv.úrnő

Il uo Kr üli
M:.cclina Ápostoni B.
1- • pinezír Iv "ácsi
2-ik » V bii
1-sö bordűr lh ibágyi
2-ik l'o.iarasi
l-ső alg11n7.il Nar'/.icz.
2-ik M:< i'lnn
:-t-ik Gsopregliy
4-ik <. Ncmccskei
Korcsmnt! Késni árki M.
Kis knrcKinné Tiircliányi 0.
1-sö gnom * * *
2-ik » . * .
Orvos Varga
Korcsműros földvári

Kezdete 71 órakor.
Holnap, november 18-án.

T (•; k f i l k ó.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy b. 20. Havi b. 8.

Rabylas
Rodriguez
Rumndillo
Izabella

Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Fehér Ilona

Itiidapcst, november 17-dti. 
Bclle-Isle Gábriellé. 

Szimnil 5 lelv. Irta Dumas 
Sándor. Fordította Oáky- 

Bnlza grófilé.
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Rudapest, november 17-én. 

.Tanner F. vendégjátéka.
Trlooohe und Cacolet.

Bohózat 5 felvonásban 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. leír. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. Koronnhorczeg-ntcza 8. szám
nla.l a (llariseh-liazárlmn) kaphatók és eltijegyezhetök.

Orpheum.
Nagymezö-ntoza, 17. szám.

Fellépte lVIademolsollo Pnora Mártonok n párisi Eliloradóból. Újonnan 
s/erzíiillelett milvés/.eknek fellépte: az angol tánezoló a duettiata pár 
Misa Bursnd ős Mr. Keudsl, Sohonk Márton ur Bécsi dalknmi 
kn I. Fellépte ■ arlnn kiiasszonv n "inét énekesnőnek. - Fellépte 
Orospl- Truppé 3 urak, Mrs. Williams crömutatványai a nyújtón, 
Vlktorln urlvf/y, smlrony-kötúltánc/osn i fellépte. Zooher, szászors/igi 
knniikus. Fellépnek Signor Martini liOvcsz és árny silvonista. (Itt 
mér snlia sem volt lállialó : grotesk némajálékna. Tho Marvellous 
Cltvco a csudálatosán idomított liirpo ns/kúrral. Brother Barnozen-sz 

elmvnok; Margit k. a. magyar énekesnő. 3140

IDŐJÁRÁS nov. 16. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lvg-lyornás

Szél 
iránya 

ereje 
(1 — 12

A bö-
és mérséklet 

Celsius
1 tokban

lek -y«
Fel-
hi­
nt

Arad .............................. 61.2 NY :t' + ó.o — —
Bosztereze.................... 61.6 F.K 1 + 1.1 — —
Reszterczebűnya. . . . Git.7 K •4 + 1.2 2 —
Budapest,....................... 62.8 NY 4 + 8 6 — —
Csáktornya .................... 61.8 F. •ii + 8.0 — —
Uebrecz.en.................... 60.8 KK 2 + 2.4 2 —
Lgcr............................... 68.1 F.K 2! + 4.4 — —
Eszék............................... — — j — —
1- iuine.............................. — — — —
Késmárk....................... 62.il E 7| + 0.0 — —
Keszthely........................ 6f'.í) ENY 6 + 8.0 — —
Kolozsvár....................... 62 :t UN V •-i + 0.8 — —
Magyar-Ovár............. 66.8 ENY •!' + 1.6 — ■—
Mármaros-Sziget. . . . 61.6 K 1 + 4.2 1 —
Nagy-lány ed................ 64-.;> F. 1 + 1.9 — —
Nngv-Szehen................. 62.6 ENY 1 — 4.2 — —
Nagyvárad.................... f)8.:t NY 8 6 4 — —
Orsóvá........................... 61!) ENY 3' + 0.4 — —
Paucsova....................... 60.il lt 1 + 4.8 — —
Sclmcczbánya............. 6Ő.f) ENV 1.8 1 —
Sopron .............. ......... — Iá 4 + 0.6 — —
Szatmár-Néineti .... 60.6 UK -1 + 8.7 — —
Szeged .......................... 60.9 E .')! + 4.8 2 —
Szepsi-Szt-Gyiirgy. . . 61.8 m 2.0 — —
Szolnok..................... 6:1.0 EK 3 + 4.0 3 —
Temesvár.................... 68.9 E 3-h 4.0 — —
Trennsén ........ 67.8 ENY 2 + 2.2 5 —
Ungvár ........................... 60.8 E 2 + 8.4 4
Zágráb........................ 64.6 F.K 7 + 4.8 n —
Becs................................. 68.0 ENY 4 ' -1- 0.4 4 __
Bregenz ....................... 66.9 K 4 H- 1.6 —
Les ina............................... —
Pola................................... 58.0 K 6 1 4- 10.5 _
l’rága............................... 70.8 E 8 — 1 8 —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomások egyike (769—772) a 

kontinens északnyugoti, másika (762—764) annak délkeleti 
részében van; a depresszió (755—756 Oroszország felöl. 
Magyarországon keresztül, nyomul az Adriához. Az idő Kö- 
zép-Eiirópáhan borús, helyenkint csapadékkal, kisehbedő hő­
mérséklettel.

Hazánkban: Északi,is, helyenkint erős szelek mellett, 
a hőmérséklet a közép nagyobb részben föHib.a légnyomás 
ugyanott kissubb lett.— Az idő borús, enyhe, helyenkint csa­
padékkal. — Zágrábban vihar voll.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire borús, szeles időt várhatni, he- 

lyenkint csapadékkal, reá északnyugotról hideg derüléssel.

VÍZÁLLÁS 1885. nov. 16.

Névszcrint
M nter

Névszcrint
,\i í • t c r

Változik0
alatt Tűn

Változik 0
alatt 1 rulett

Duna Tlaca
Po sony . . 1.53 apadó M .-Sziget. . 0.68
Komárom . 1.5» apadó Beregszász.
Budapest . 1.74 aradó Sárospatak. 1.30
Mohács- . . 2.89 áradó Szalmát . . 0.30
Vukovnr. . - - Tokaj . . . 1.87
Újvidék. . . 4.41 Szeged . . . :t i*2 —
Paucsova. . :i.'5l áradó Szolnok. . . 2 95 apadó
Orsóvá. 3.61 — aradó Körös

Dráva ií. Gyula. . 0.09 — apadó
Barcs. . . . 2.11 — apadó Marosi.S7.«k . . . 2.07 ~ apal'i Arad .... 0.27 — apadó

Száva Béga
Mitravicza 1.00 apadó Temesvár . 0.47 apad,)

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 19-iki 

számában.

Il hu'la^estl ár:i- és értéktöas le hivatalos árjegyaósei no vernier 10.

F aj Irányzat ' < Ti
• *í4'i r'.uiy lick i:o literen leimt 

ci-'", ó;, x [ Ti _; _
too K11 o ír r a m m n a li ár a_____________

‘i'-ól"" iriííT í "i.'Tí""'~i 'irir "Írttól I Irtiv II fr

’"a
írttól I Trüg"

f lic.n.a,-. -.zr. 19
i tlo-. -l ól-.l . >- :
j peatvldóiil . •
j Icjérmngyol. . <

75 . ' »

j Gabona
f

‘"■'j Irányzat Ä'lv'i

j
(akr.rv. íny !aiy!-3

: /il l. ! S3-4
é.i

t rr.a i. a í cten !eá
I:-1Ó3 ."
Káposzta-ropezo

1.
Í ncll.'J

szilárd
hi.nságl repevo .

L..................*" TKKPA P f U 0 K

,<I L/'.M.X!):: -.-AG.
fi. , 1 : arnyjár; nm . . . 4 »

. 1 . .áj
b:. . 1 ■

ÍV • " c. - 1 : 3 . . .
! ',a- x. Mi i. 1 f.t r;jc
4, . 1 a it. .'
Mr.) r I "Cm .
Ma,-...! )-: -. « u‘. a any v ezdsto 

guI al ri'1. . x- y ..a
•-1 1 a tn.n

Mr.) : • ■ • - "•
. : . ouk.u.l JJ 1*1 . .

•1,
i=:i- • . - 1. • .kötvény f-.r.t s Len. . .
Ib: < 1 - j.-r : ,m . 0. ay font e en. . .

Hit,
S 05 8.15 I ——

Gabona Irányzat h Határidő

, ^ 5 búza .... csendes tavaszra
1 • 1, 7
1 59 9 9 tsniyorl . csenJós mij.-jun.
1 V rt sc.b . . « tavaszra
! i.ó 1 .......................... , őszre

T l áp. repozo . lanyha aug. -szept.
! - n

ÉRTÉKPAPÍROK

1W kileitiiMi au
pr-

Irt "kr Irt kr

8 34 8
— — —
a 60 6 U!
5 90 5 1*-

— — —
— — —
— — —

-

I Utolsó árkelet
í pénz 1 íru

Magyar 1.0/ Jelzálog nrbérl v • tiágk itv.nyo1,- PH fr!) 
ír :,ou .■ .1.1 'I jg P.lili jiUi^kutvúiiy ti iU írt; .

■ lédi'/ie avjlisági kötvény
utalvány 6 hóra i'.ii’l frt)

5% .. 95.59 
50/0 ----------
50/0 97.59

„yck
: kaiMn I..H.I nicsui-i kuxcoyek l«v<- zota- 

Magjar fu dleliernicotraiii;,i kólvenyek tcmeei .
Magyar M lt heimeni-i ki,(vények le67 -iradékkjl 
Magyar f !.' ■hcrmcntoil.ti ! ,1» .iyt'< hur. .!• t /1,1 
Mx'iyar fel . . icrmcnlcaiteri kutveoyek e.ilc.yi . . •

1 ■, 1.1 !t államadósság pnpirhaa máj. nov.
I lt állama,ló .panirhan frtr. a.ig..
I ve- I U állai.iadós- e/flst kamat J-n. jul 
l.gyc Celt allamsJi.r u/ „/üst kamat a;r -oki. 
O'. /'.rjk a;anyjára lek aJámoutea ....
(I :.ak [.Duinarailék ailó.uonte*..........................

. Go .ilnr.--.-l, ........... 1844-iki ii 710 fit
iöz - -ií. .n.a.l , hnunuh-.il ihOn-iki -1 itw frt 
Oszt: 1.1,»mád., klíoríolússaJ 18C0-IM . 100 frt t 
Orztr. allan.ait,, kKorsoln-sal l«W-iki a MO frt ( 

j Oez'.r. aUamad.. kisursolái.al 18')4-iki á óO frt c

l'i-t vjr-m kulesöno 1870 1>3I adómentes 
lő t város kölcsöne 1871-hCI adómantoa . . . 
Bu.lap-'-l Cvaros lRsO-lki kulcsrtne adómeutee . 
Stvrl'iai iiyerauiény-kOlcaOn 100 írunk .... 
Becs vivo« uyetetuúny-kölosOue 1H7*-M1 . . .

■ ó*/,o%
■ O/.o-Zo
■ *VAh 
' 4 V/'O

. 40/0 

. 50/0 

. Wo 

. ö°/o 
• iV'/o

80.75
89.75 
81. 
81.

. 108.59 
I 99.75

120.50 
liO.- 
1 in. -
171.50 
170 —

19«.--
107.-
99.60

íawá-

81.25 
81.55 
81.50 
81.50 

109— 
99.35 

127 50 
I H.— 
Ili — 
172*50 
171—

106.50
107.60
100.60
■iBBiÜ'

fsltílft . _ .
'884.ro ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
pénzIáru

Bft!

1-

30'fee

EK.

zváltóbank

Osztrák-magyar bank 
I. Magyar iparbank.

■BE
e) Gőzmalmok, 

gőzmalom . 
asti.....................

sütök .

d) Közlekedési vállalatok, 
longori baj. r.-t. . .

Ügyi vasút" ". ". '. ", 
Ja vasút részvény-társ.
imhovári.....................
jdunánási v. 0. r. .

ifurli va

vár-györ-gráczi)
&0

Pécs-iiarcsl vasút............................... 2ö|

Szamosvölgyt vasat t. els, r. ... 600 
S«»tmiir-nagybányai vasút ols. rkb. 100
Tiíjzavidéki vasijt................................. ü,n
Osztrák dunagőkbajózdal társasig. . ów

110.69
81—

278.93
800—
144—
693—

200.-
198.-

3040..

002.- 
1315.- 
261.' 
055. 
31J. • 
410.- 

1030.- 
363.-

131.50 
172 — 
178.25

255.60 
103 —

111.—
81-50

279.10
805—
tz,«.—
6«5—

200 •
75«..

261 60 
463—

Oiiiilít,
1884-re ÉRTÉKP VPIROK Utolsó árkelet

!. pénz ám

•Pesti közüli vaspálya .... 
j Pesti közúti vaspálya elv jezy

t) Tnkarékpénzt iiak.
I Budapest Ili. kerületi . . . .
: Országos központi.....................
Pesti el-i'i hazai..........................

i Kgycs.llt Budapest I v ir.-.-i . . 
Magyar áll. tak.xu-kp n/.tir r.-t.

)) Kül: liléié váüalatak.

ívö

ilfe,

:v.j;
nos wacgnn killcsün/ö társa ú; 

i',iso magyar üveggyár r.-t . . . 
Kszakningyaiorsz e kőszén!), r.-t. 
FraiiklIii-TárMil.at könyvnyomda . 
Ganz és Társa vas mtr.do és gépgyár 
Gschwimil.fi lo szeszgyár .... 
Gynpiuinosú és I!.-. e!-'ö 111.1:7, .
Keieskeilolmi lei.tiilct épületa . . 
Kiinyvnyomiln •Athenaeum» . . 

nyvuyoir.dn részvény-társ 
s téglagyár (B.-ascho) . . 

NcmzctkUzi wageon-k. rész/.-társ 
Itimamuri'my salgótarjáni vasmű . 
Salgótarjáni köszénbanya. . . . 
Seblick-félc vasllntődo s gépgyár .
Si rfö/de első magyar.....................
Serlé.'ihizlaló....................................
Kpndium és esonlliszlgyár . . . 
Szálloda részvény-tár..asag . . . , 

és linóm r társ. . 
ó, újlaki . . . 
/•egyednrils . . ? 

Téglavyni, kőbányai.....................

148.50 
78 --

400- 
265- 
1.00 -

1-39 nzam-na n'szveny-u 

Török bir. ilchány-i

lLOGLF.VKLRK.

m: ;5

a ■"

m

ns—
91 60 

225.--

102.50 
191.51'
9525

127.25
101.50 
99. - 
99.25

102.25 
191 15
99. - 

103.— 
1U1.50 
99.— 

100.55 
99.50 

101.50
101.25 
100.59
09.75

103.50 
102— 
9575 

129— 
101.90 
99.56 
99.75 

192 50 
101 15 
99 30

103.50 
192—
99.50

101.50 
109__
102.50 
10175 
101.— 

100.23

ÉRTÉKPAPÍROK

1 LSOBBSEGEK.
Allűr ruméi v. u. (v -eszéki v.) 2Í>] 5Ve 
Alla J.fiumei vasút 1174 klb. 5’/#
Itmlapcst-pécsi vasul..................... ‘ V’/,
ilattaszék d'-mbnvár-záltnnyi v 2->j 1 1
Dell vasul .... -invj'io in-irka 4 ", 
Ibliiagözliaiózúsi társulni 1052(1,1 V-e

i társáéi; 
pálya.

D'.'iiov
Kszakiieieii vaspálya arar.yb 1 
Kszakkclcli vaspálya 'aranyb.i 
Esz. -niagyaior. e. kőszénb r •! 
Magyar galie/.iai vaspálya 
Magyar.galicziai vas,, II. kik 

ay v. (íz -feli.-pySr-grAcíi)

'W «•'.
aj)

UW •■ • > m t: I 
M "Vi 
:W li'Va 
2i‘l á'Vo 
'.•ill r,' a 

2;AV"iiő) 3", *
XI ... .. ...

XI v els' kl's beruh aranyi) . jó W 
I erdélyi vaspálya ..... jíl W 
Gyar sopron cVonfurtl vasul . . 2uó W» 
Kassa-ederherzi vasul, ezüstben 'ffl ’e'a 
Kots '.nderbcr/i v. (eperjos-tarn 1 j'il rP.a 
Kassa cdorbcrgi v. (o.'zti. vonal) 2|ii) VV« 
Kaesa iiderbergi v. ímagy veaal) arany .vy.j 
Osztrák-magyar államvasut arany á10 
O.-m. «Hamvas. 1883. kill. . J Jl JVi) 4Vo 
O-rn állami-. X kib 1885. 500 fr. :t<’
Tiszavidéki vasul.............................101I Y' o
Budapczli lam zbid......................... pit G-'o
Lityit és lii/sJc úpülot .... u«J 57/s 

'IAGANSOHSJF.GYEK.
Őszi rák bilclinlézet....................................
Hudavrirasi sarsjogy....................................
Kcglovicb sorsjegy.........................................
M. sz. ki róna ursz. vörös kereszt egylet
Ősz! rák vörös kereszt egylet....................
t-állfy sorsjegy..............................................

PK.NZ NEMEK.
Császárt királyi arany (vert).....................
Császári királyi arany ikörmüezi)
Oszlrák-r

Török arany lira ....
Osztrák és magyar czilst ...
Kernel birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira)
Német l'ankpiaezok 100 márka . 
Amsterdam 10» hollandi forintért

frankért.

font sterlingért 
vár 100 rubelért

uvo ital.

lt. báb 
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8 EGYETERTES, KEDD, NOVEMBER 17. 1885
E rovatban minden s>í egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető !éln*»k lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

Ili ES
Minden hirdetésre ielvilágouitást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha - szükséges posta- 
bélyeg beküldctik. és a hirdetés aiatt álló In szám közöltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
„E 1885“

levél a kiadó’.'vatalli.m.
Csinos 30 éves

barna egyén. 5000 fit é1 i j-'i- 
vedplemmel i fővárosban meg* 
ismerkedni é-i-ajt egy szolid csi­
nos Irányéval vagy egy fialni 
őzvegvgyel. Az ismcvki il-’s célja 
legnemesebb és titoktartás be­
csületszóval bizlosütatik. Ko­
moly ajánlatok a valódi név 
aláírásával < Tivadar > rzimmi 
o lap kiadóhivatalához, kéréi­
nek. 4500

__ Eladás.
Egy jó forgalmú

városban, jól berendezett ezuk- 
rász üzlet < iliuli ‘.iszonyok 
mialt jután\"S áron eladó. Bő­
vebbéi a l.i.i.i diivalnlban 4

Olcsó zongora.
egészen jó karban levő eladó. 
A ezimet megmondja a kimló- 
bivalal. 5023

Nagy

lnitor-eladí|s
több 100 szobára, elegáns salon-, 
háló-, ülő , ebédlő- és uriszobá-1 
berendezések, mindannyi leg­
szolidabb munkák, legelső iidi- 

: helyekből, ugyszinle egyszerű 
asztalok es kárpitos bútorok 
polgári berendezésekhez. Szál­
lodák és vidéki házak részére, 
továbbá sok- kész salonyarni- 
tlírák, ottnmánok, pamlagok és 
minden a háztartáshoz sziik- 

. séges berendezési tárgyak bá­
mulatos olcsó áron cladatnak. 
Gizella-tór 3. I. emelet a Deák 
Ferencz-ulcza sarkán. 31'.')

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

legjobb karban i apkatók,

IV, kér, liatvani-iitcza 15. sz,
1-sÖ cm. l-sö sz. aiatt. 1

ugyanott javító, tisztitó és! 
riihakülesünzö intézet is. 3(M4

Elegáns
"b"U-toroIfeI

' Ebédlő-háló- és szalon-be- 

I rendelések valamint cgysze- 
j riibb bntorok, izönyegek, 
j függönyök, festmények,

I lámpák minden elfogadható 
áron egyenként vagy egyszerre 

' azonnal cladatnak. Deák Fc- 
i rcncz-ulcza 3. 1. emelet 16 (az.
I angol királyné szálloda mellett) 
Ugyanitt! a lakás is azonnal 

I kiadó. 3127

A Siirányi-iiradalom
faiskolájában eladó: 2000 drb 
szép, mngasfövü 4—0 éves 
diófa, 2000 darab magastövü 
e-eresznye-, körte- és alma- 
csemete, 4—5 éves, mind vá­
logatott !. j, ára 100 darabnak 
"• 35 Irt, darabonként őt) kr.
.Megrendelés inlézhetó a Mu­
rányi-uradalom tiszttartóságá- 
ho1:. posta Siiránv. Vasin.) 3071

Salon-garnitura,
igen -iisz.es, uj, ké gyönyörű 
kép és egy nagy ilikőr 120 
fiiért eiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban.___________44!)7

Szép esség i Rizihe
(salátagomba) kilóját 40 krral;
lengyel gomba

szárazon, kilóját 2 írttal;
Ixan. g;3r a.t oj ás
ez idei szárított, kilóját 1 frt 

60 krral ád el 
Dörnor Sándor Kassán, 

Mindennemű vad bevásárlása 
és clávusitása. 2861

Alkalmazást keres

Vétel.
Megvételre

kerestetik 30—40 drb 2 éves 
magyarfaju ökörtinó. Értesítse 
az eladó Sánczy Jakabot, pr. 
Hidas, Némethi, Pcrény, Fclső- 
Lánczra postán. 4402

Gazdász,
34 éves, nőtlen, a mezőgazda­
ság és állattenyésztés minden 
ágában járatos, ki több éven 
át in. k. lótenyésztési intéze­
tekben alkalmazva volt, jó lo­
vagló és lóismerő, kitűnő bizo­
nyítványokkal ellátva, nagyobb 
uradalomban mint gondnok 
vagy magasabb állású hivatal­
nok azonnali alkalmazást keres.

5018

Jó bizonyítványokkal
ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czimc a kiadó­
hivatalban. 5020

Jó bizonyítványokkal
ellátott gyermek-kertésznő hely­
ben állást keres. Czimc a ki­
adóhivatalban. 5022

Építési rajzoló
alkalmazást keres fővárosi vagy 
vidéki építészi irodában. Czimc 
a kiadóhivatalban. 4-180

Raktárnoki
vagy felügyelői állást keres, 
helyben vagy vidéken, mező- 
gazdaságnál egy 500 frt óva­
dékkal és jó bizonyítványokkal 
ellátott fiatal ember. Czimc a 
kiadóhivatalban. 440!)

Alkalmazást nyer

Házvezetőnőül
alkahnaztatik kedvező feltételek 
mellett egy kellemes külsejű 
feddhetlen előéletű,fiatal művelt 
nő, egy jómódú, külföldön lakó 
fiatal úrhoz. Bővebb felvilágo­
sítás váczi-utcza a nemzeti szál­
lodában a portásnál. 4494

Azonnal átvelGíö
egy 1200 bold nagyságú jó 
talajú földbirtok és helyben 
egy kávémérés. — Sürgősen 
kerestetnek egy kasznár, egy 
ispán, egy gépész-kovács, egy 
mükcrlész, 2 gazdasági Írnok 
és egy házvezetőnő. — Házas­
sági czélból (ismeretséget óhajt 
kötni egy fiatal 18 éves leány 
20(X) írttal, egy tisztességes 
férfival. Bővebb értesítés nyer­
hető Juhász Sándor bizományi 
és ügynöki Irodájában Buda­
pest, VII. kér. síp-uteza 5. sz. 
Levelekhez 2 darab bélyeg ké­
retik. 4405

Oktatás. Különféle.
Keresztény

úri családhoz egy magyar ne­
velőnő, ki franczia nyelvet 
bírja és zci goráz, kedvező fel­
tételekkel ; /.ónnal elfogadtalik. 
Bővebb értesítést ad c lap • 
kiadóhivatala. 4486

Egy jó családból
való fiatal leány óhajtana kisebb 
gyermekek mellé, mint bonne 
alkalmaztatni; az illető beszél 
magyarul, németül, s kezdőket: 
a zongorában is oktathat. Czinie 
a kiadóhivatalban. 448-1,

.. ......................... Pályázat.
A nagy-birsei (Trencsén me-

Lakás és bfeletsSÄÄWE'
'. tatására tanerő kerestetik. —

I Képesítéssel bit ó előnyben ré­
szesül. Évi fizetés 500 fii. lakás, 
fűtés stb. — A nagy-birsei 
polg. fim-iskola igazgatósága.

4404

Kreisz János

M

Iszákosság
I yy-i :■ <*yi Iható,
az illet Indiával, v. Vi.lta nél- 

I kill a számtalan csel-l en nagy 
sikerrel használt szer által:

a kiállítás területén állandóan 
nyitva van. Kellemes pihenő, 
kitűnő italok. Bemenet a pano­
ráma mellett. 4106

A PALI.AS kiadóhivataléban (Buda­
pest, kocskcmétl-utcza C.) kapható :

nil l Vf«r M

Bútorozott szoba
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4487

MAMI:
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárivók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

(Iszáko ság elleni gyógyital.)
Ennek használa'a undort és 

irtózást gerjeszt a túlságosan 
fogyasztóit szeszes italok ellen, 
javítja ,•!■/. étvágyat és igv a 

i szerencsétleneket vissza adja 
családuknak és hivatásuknak. 
Bővebbet a gyógyszerhez mcl- 

I lékelt «használati utasítás» szol­
gáltat
Egy üvegnek ára I frt 50 kr.

Megrendelhető postautánvét 
mellett -upán a (-magyar ko- 
roná»-ho: cz.mzett gvógvszer- 

I tárban Kassán és Budapesten 
; Török József gvógvszerláráhan.
1____________ 3154

Teljes ellátás. Elegáns, 
minden kényelemmel 
• llátott elsőrangú ház.

2732

IWU'-KOM
Gyomor, 
vér. fej.

II II kísérlet 1885. július 
6-án Becs város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb credménynyel 

megtartatott. 
Szabadéira. Caaszcttek á 15, ia, 32, 20 forin cs 

Szabndalm. pénzezekrényok á 46, GO, 80, 90 .rí at .-a 219

TÁNCZOS R.-nól lives, II. Taborstrassc 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

3s2Ceg’lepően !b.a,tó üs-Cxlső szer
I 51*4"‘Ilim?6 és

flczamodási és iitési daganatok, rliciimatikus fejszaggatásoknál a

Legjobb sz t
minden kcllemetten érzés, gyomor­

száj, 
gak, búr.

émelygés, nyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen.

:i- íj"elite ital!
Egy üveg- ára 50 kr. I -!• i /áUilás melle'l.

Határozol tan Neustem M nthinjét kell kérni n tcs«ék 
arra li-.-yrlni. h-.-y niindea iiv,. védjogrynnkkcl 
tegyen rd! liva .920(1

Főraktár Oszlrnk-Magyarország részére:
Bécs ; vógvszíTlár a „Szent Lcopoldhoz“ ,
Sladt. Spiegel- és Plankengasse sarkán.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

.IASZ-X.V-) Kl'.\'-HX<iLNOKMKlíYK ALISPÁNJA.

'Aígy, matnicz I c.híiU 7 forint.

"CT j ! Szabadalom-szám 48205,-85. “CT j !

NélMIözlietleii miiiflen MzíartásUanü!
\ eadóg ágy. mely keményfa álrány, matrácz cs vánkos, helyett 

nem igényli!,- egy darali ara 7 lel.
Megrendelések Ív VTÍ'l.’I .1. asztalosmesterhez cs

iSTEIAElí L. kárpitoisnicstcrlicz,

BUDAPEST Stáczló-utcza \. sz., intézendök, 3220
■^gy, nnitrin-z és vánkos csalt 7 Torinl.

Védjegy
A fővárosi kórházakban tett töbl> száz kísérlet után a «REPARATOR» oly kitűnő, mond­

hatni oly meglepő hatásúnak bizonyult, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába 
vételeit föl.

A Szt.-Róbus koródában a többi közölt oly esetekben is fiTclett a «Reparator»-ral kísérlet, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo­
nyult, mig végre a cReparalor» alkalmaztatván, általa 3—4 nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve.

A Szl.-Rókus-kórház II. orvosi osztályán a «Rcparator»-raI 135 esetben téleteti kísér­
let, melyek közül 9 esetben javulás. 126 esetben toljes gyógyulás éretett el. Ez egy 
példa eléggé bizonyítja a «Reparatur» rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréi) 1 
beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni. Egy nagy üvag 1 frt, kis üveg 50 kr. 
Főraktár: Budapest, VIII., Kalvln-tór, «Magyar korona» czimü gyógyszerlár, honnan 
postai utánvétellel is rendelhető, o-zcnkivül az ország legtöbb gyógyszertárában kapható Min­
den üveg a fenti védjegygyei van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógyszerész Budapesten. 2521

UR9B9H

Üzleti levélpapírok
Bansiai e

■1 -edrótű ivek linóra minőségben
... 5 fi t 50 kr.
... 6 .. —

5 sz. 1000 iv vclin minőségben 
7 sz. 1000 iv kék koczkázvn

Árveresi
A sr-iin Ti-.-:; hi.Inál gyakorolható, bid- é - kövezet vám. 

szedésI - ii rii idásu cnlck- l i n 1885. évi november 2-án 
megtartót; .ii'.i-n - eredniénytelen maradván, az említett jognak 
1886. évi jam ár l-ével kezdiidő három egymásutáni évre 
leendő l,'-i-i,e; .1 isa érdekében f. 1885. évi november 23-án dél 
elölt II órakor a megyes/ékbáz baloldali kistermében újabb 
árverés fog tarlatn!. nedv alkalommal csakis zárt és kell- 
báiiatpén „i «-Hatott ajánlatok fognak figyelembe vetetni. - 
Feléiv.T.nak teleit s bérieni szándékozók, hogy kellő formába' 
s az ajánlott összeg 5%-nak megfelelő bánatpénzzel ellátott 
ajánlataikat a fentebb megjelölt időpontig az alispáni igtatóba 
adják be.

A bérleti feltételek a szoknunk és a mostani szerződés fel­
tételeinek megfelelők, s azok a: alispáni igtatóban naponként 
délután 3- I óra közt megtekinthetők, mely feltételek közül 
különösen kiemeltetik, hogy bérlő az ártéri hidak padlózatát 
saját költségén jé) karban tartani köteles.

Szolnokon, 1885. november 12-én.
Hajdú János 

alispán.

Czégnvomat reá 1000 ivenként 1 -

Üzleti
1

1000 drl) nyomattal 
10000 drl) nyomattal

1> »pir- 
íi lt t. ií i* a

looiitékok
Jute» minőség
..............................................2 frt 25 kr.
...............................................20 — „ 3055

BUDAPEST, 
Dovottya-ntcza 12.KANITZ C.

A nekünk bemutatott szám taton megbtihatA hiteles hiszi:. 
nrtirat^Jaliftnn^eei^ntéseMeonielefjebliei^iJiinlhiUn^^^

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait. az elgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakörnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo 
lyást, bármennyire is illáitok, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a m... talanság evyik fiiokozója, ée bőr­
betegségeket, gyérve . j gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyors an es alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oezt.-fSorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér, gyár-nteza 7. 1. era. bej ázat a lépcaőröl, 

a engár-uttófjobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, oata 7 órá­
tól 8 óráig. IV* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála 

szottatik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 
lVöknek IriUön váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. dara! Antalnál rasgzendelkctö:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 842
A könyv tartalma: I. Az ivarsservek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. ül. Az önfertöztetée és az éjjeli magömlések. IV. A hagy 
(Vitakör (Tripper) és hagy cső szűkületek. V. A bajakór (sfphltis) 
VI. Fehérfotyns. VII. ElgyengDlt férfierő. VHI. Női magtafanság. 
IX. Az ivarsz-'rvck megbetegedésének fő tényezője a proslfiutió.

Cs kir■ kizáró 1. szabadalom. 1884
Dr. MEiD.NGER tanár ur által feitaát és kizár, szabadalmazott gyár

MEIDIFtER KÁLYHÁK
gyártására HEIM H., Döb'ing Bécs mei’ett fiók: Budapesten Thonetudvar. 
Első dijakkal kltüntotro: Béonbon 1873, Oaaaelljon 1877, Páriában 1878, 
Bcchshausban 1877, Wolabon 1878, Toplltzben 1879, Bócsbon I860, Egerben 

1881, Triostbon 1882.
___ Eóos, Bukarest, Milano,

Jialilcll íik! sftrntnorstrasso Btrada Llpccanl Oorao Vitt. Eraanuolo 
40—42. az. 98 az. 38. az.

Legjelesebb, szabályozható-, töltő- él szollöztothetö kályhák, lakosztályok, iskolák, iro- 
!l?k B “»ma/a egyszerű es csinos kiállításban, több szoba fűtése csak egy kályha által, 

_ központi légfűtés egcsz épületek számára.
Oszti'ák-Magyarországban 221 tanintézetben Moldlngor kályháinkból 1431 Holdingen kályha 

van használatban hzek között van Bécs község fiO iskolájának 372 kályhája, Budapest köz­
sége 49 iskolájának 90S kályhája.

^ Noid'ngerkíiyhamk előnyeiknél fogva n.-mv-nk ,-s. kir. hivatalokban, állami hivatalokban, községi ható- 
j-'.i V", 1: ^»kban vasutaknál, a gőzhajóknál, pénzintézetek és biztosítási társulatoknál,

ipartelepeknél, szállodákban, kavehazakban, vendéglőkben vannak n"—-------- • 1 • ......
mint 20,005 n agámakasban is.

A gyár vódjogyc.

ME1DIN6ER-0FEN

A ral gyártmányank az ajtó boleti réazl 
tnsok éaárlapok lngyon é» bárranctve.

nagy mennyiségben berendezve, liánom több

A nagy kedvoltség, raolynok kályháink mlndonütt örven- 
denpk sok oldalú utánzásra adott okot. Oldalt látható 
védjegyünkro való utalás mellett tehát óvjuk a t. oz. 
közönséget a saját érdekében Is, legjobb híréről Ismert 
gyártmányunk hamisítványokkal való összetévosztéso 
ellen még akkor is, ha ezek mint Moldlngor kályhák, 
avagy mint Javított Meldinger kályhák ajánltatnának Is. -

hole is öntött védjegyünket mutatja. Prospek-

Arany és ezüst érdeméremmel, Yalamint diszokmánynyal jntalmazott

Ajánlati felhívás
gazdasági gépekre!

Vidats István gépgyára csődtömegéhez far 
toz.i s folyó évi oktnhcf H 1-én 28191- Irt leltári érté­
ket képviselő gazdasági gépekre ajánlati eljárás 
indiltatik meg.

Az ajánlat vagy az összes készletre, vagy 
egyes fajok in. m. ekék, taligák, cséplők, ros­
ták sál.) összesúgó re a leltári ár alapján százalékos 
értékben leendő s i. Ivó évi dcezemher hu 1-ig a 
leltári ár 10 ,-a kupi in alulirolinal nynjlandó he. 
m. jy fi-It'll a csödválaszlmány folyó évi deczem- 
ber 3-án Inilározand.

Xovönek csak azon áruk. miauk az ajánlat elfoga­
dása napján a tömeg Birtokában meglesznek, adatnak 
át, melyeket vevő folyó évi deczember 10-ig a vételár 
lefizetése melleit átvenni tartozik: ellen esőiben a vétel­
től elállódnak tekintetik s bánatpénzét »4veszti.

Az áruk a IX. kér. I.ónyai-utcza 14 sz. alatti rak-! 

tárakban bármikor megtekinthetők, ugyanott s nem­
különben alulírottnál (V. kér. Harminczad-utcza ti sz.) 
bővebb felvilágosítás szerezhető.

Ihnrőczty György,
3221 csődtömeg-gondnok. ' ,

APAI I AS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-' 
rm-Lno hivatalában (Budapest. IV. kcr., kccskemeti-utcza f 

6. szám) megjelent:

.TENYÉSZTÉS TANA.

Vezérfonalul
gytunölGstenycszicsi előadások és önképzés számára, i 

LUCAS E. és MEDICUS FR. NYojtXn
átdolgozta

VALLÁSI PÁL.
105 fantclszvóntjnycl. 2 fit heluelt 1 MÁ

különleges karlsbadi

Becher-féle an^lkeserűt,
kitűnő, az emésztést elősegítő ital, mely felette kedves kesernyés ízzel 

bir ajánl

A «FRANKL1N-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten —c .-jelent s minden könyvkeres­
kedésben kapható — az osztrák tartományok számára S/l' .lNSKl GYÖRGY' cs. k. egyet, 

könyvárusnál Becsben I., SlefanspiMz Nr. 6.
JT ff

1886-dik ÉVRE.
Szerkeszti:

Dr. NYÁRT FERENCZ.

TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM
Ábrákkal.

Ára ftiave 80 krojozár. — Postán bórmentve megküldve 90 krajctár,

Tartalom : Naptári rész. — Bélyegekről. — Európai pénznemek. — Európai államok 
bortermelése. — A budapesti borvegyészeti állomás programmja. — A magyar borter­
melők országos szövetkezetének szabályzata. — Az uj phylloxera-törvény. — Az orsz. 
közp. mintapincze szervezeti szabályai. — Bálint bácsi tanácsai. — I. Természettudo­
mányi rész. A hang. (10 ábrával). — II. Szölöszeti és borászati rész. Miként lehel r<r 
kell a borokat a rothadás ellen megóvni ? — Hogyan lehet szaporításra szánt egy,- 
szőlőriigyeket postán küldeni? — Hogyan lehet a boros üvegek ellentálló és a hordók 
légmentesen záró képességét meghatározni ? — Mivel kell a szőlőkarókat impregnálni. - 
Miként lehet boros üvegeket sörét nélkül jól kitisztítani? — Miként kell a hordókat 
horszeszszel conserválni ? — Hogyan irtsuk ki a phylloxera! ? A borhevitő készülék 
ábrával). — Minő mivelési mód jobb a szól lőnek? — Milyen szivattyúkat használjunk 
a borok áthúzásához ? — Miként lehet a mustot gyors erjedésnek indítani ? — Hogyan 
lehet legjobb sikerrel európai szőlőfajt amerikai alanyra nemesíteni ? — Mennyi ezukor 
van a kisajtolt törkölyben és mire lehet azt használni? — Mivel lehet hordókat leg­
sikeresebben impregnálni? — III. Kertészeti rész. Komló-termelés. — IV. Mulattató 
rész. Borkorcsolyák. — Magyarországon tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. • - 
Hirdetések. 3173
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Heh „seg-vti
Tisztelt vevőimet és a t. ez. közönséget tisztelettel értesíteni, 

hogy a Bécsl-utoza 9. sz. alatt 9 év óta fennálló

papirkárpit gyári raktáromat
november hó l-löl kezdve

Ándrássy-ut 12. szám
áttettem. r

ALDÁSSY IGNÁCZ
3219 papirkárpit gyáros.

A PALLAS kiadó.: 
pest kocikcmati-u:

italában Budá­
ik) kapható:

Kereskedelmi tanodák ás felsőbb Ipar-, 
iskolák számára engedélyezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ. I 
Áfa az I, és li, Kötetnek 3 (rt 20 kr.

BECHER JÁNOS,
likőr-gyára

KARL8BADBAN.
Alapittatott az 1807-dik évben.

Kapható minden nagyobb városában as osztrák- 
magyar monarchiában.

Az üzleti ezégre szigorúan ügyelni kéretik.

== Litográfia- és kartografla-intézet. ==

POSNER

NAPTÁR-KIADÁSA
1SSÖ. évre.

CZETTEL szabad. „Jegyzék-Naptára“ magyar és német 
kiadásban drb ja 75 kr. 31Q1

POSNER-féle FALI NAPTÁRAK
mindenféle alakban, mindennemű törzs- és zseb-naptárok.

NAPLÓK dús választékú raktára.
Naptár-jegyzékek kívánatra ingyen.

POSNER KÁROLY LAJOS
inagy. kir. udv. szállító, papir-nagykereskedő, az első magy. vonalzó-intézet, 

üzleti könyvek gyára, kő- és könyvnyomda tulajdonosa.

Budapest, Erzsébet-tór 7. szám alatt.

A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában megjelent s minden könyvkereskedésben kapható: jj)

NÉVNAPI AJÁNDÉK! !
3177 MAGYAR f

I (Tíz képpel.)

US!) RAns'BlH

IRTA

D"' TOLDY LÁSZLÓ. (Tíz képpel.) rdi
1\épkiadás ára, fiizvr 8(i •■retjezár, kemény kötésben 1 forint. pj

Nagy kiadás velin-papinno liszkötcsben aranymetszéssel 5 forint. M
^a5S3B5e5B5ía5a5BBgc!igj?P istpn

A 'FRANKLIN-TÁRSULAT» hindásálmti moirif-lpTit K minilnn !{ämM>borncbArlAA,nn 1.... i 1 • . ,. 1

kiadása.

A •FRANKLIN-TÁRSULAT- kiadásában mcejolent s minden könyvkereskedésben kai h iló — az o-zliih 
tart. szamara bzelinszki Gyöigy cs. kir. egyel, könyvárusnál Becsben, I., Stete -plitz 6. "

vagyis családos házigazdáknak és gazdasszonyoknak, népnevelőknek, hely­
ség! elöljáróknak, iparosoknak és fóldmivelöknck való képes kalcndárinm

lSQG-ik évre.
Alapitál Szerkeszti

MAJER ISTVÁN. Kőhalmi KLIMSTEIN JÓZSEF tanár-
HARMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Sok képpel. zm
Ára fttive 50 kr*jo*ár. — Póatán bérmentve megküldve 55 krajoiár.

TARTALOM: Naptári rész. — Bélyegekről. — I. Az orkcleal vitán vz„n.„n, , 
tató-tábla. - Dics-hymnusz. - Zelliger Alajos: A lemplomkerülők mc»iziv!3£fll - 
Nyulassy Antal: A vándor. — Kőhalmi: A divat és fényűzés. — Kolh'mvi Fcrcncz• Az 
öngyilkosságról és párbajról. Hnzafiui elmélkedések. - Kőhalmi: Az Amerikába készifiő 
magyaroknak - I. Gazdák- es gazdasszonyok naptára. Somogyi: Jobb a süni garas 
r”I]La zl k,a- for‘"íi — Gazuak cilékcztctő táblája. — A kullivátorokról .képekkeö. —’ 
StfL í6*»** "írÓdja- "v •Hogya" néz ki a ió gazdasszony éléskamrája -P|||. Népne­
velők naptára. Kruesz Krizosztom főapát (arczképpcl). - Scháffer József (arczkéSf) 
— Egy angol orvosnak figyelemreméltó egészségi szabályai. — IV. Törtmctlek. Döflek 
Endre. A napa. — Kőhalmi: József föherczeg és családja (két képpel). — Hős Szondi
f y?Iny „em MkC’- ir V" -8tv,a? í1“08,1 a hazaban éa a nagyvilágban. Kőhalmi: Dr. Major 
István ez. püspök, a mi "István bácsink*, mint félszázados iró. 1835—1885 (arczkén- 
PaP-, ~ Rajecz fürdő (képpel). — Az uj királyi palota Budapesten1 (képpel; — A Kár 
Lu?A.£°2Bye,m1, K CSOr,bai 10 (kéPPel>- - 11. A dobsinai jégbarlang (képpel). - VI 
Művészet és mÜIpar. Egy séta a budapesti orsz. kiállításon (hét képpel). — VI' TréfaV 
mezeje. - A Magyarországban tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. - Hirdetések.

T-T..VT..'
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, iVtleÄm^utcza;|..|.4."..|...... .y,......................... ........

g^tla.3 jäätgalkiBüflffiiS'slgigügerüJ^DiiB'BJsäLlaGjJaejJBcLEBJ^

nsdleg-jelezit a ^

3!

1886-ra.

I

,TÄ

Tarhállik a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MOKÁNY BERCZI utasítása szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nömös flóres.

Kapható a fovároshan és
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomda1 részvény-társaság

Budapesten, kecskeméti ntcza 6
BüaaiUsii2Bt5B(iaat!£ialgi5lBcilBijjBDiJBGíiBiiiiBGilaBJ^^

Ä felgyógyulást
nehéz betegségből Garzó Józsefi 
földbirtokos a következőben tu­
datja a köszönő iratban, czimezve |

Hoff Jánoshoz
neve illán ismeretes Hoff János-félc malátakivonat 
gvógytáp készítmények feltalálása által cs. k. tanácsos, 
a koronás érdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és 
német rendek lovagja, Bécshen gyár: Grabenhof. 

Bräuncrstrassc 8. sz.
Tiszteli uraságod! Ezennel kérem önt, szíveskednek 

nekem postafordultával az ön Hoff János-féle maláta- 
ló vonali egészségi söréből 11 palaczkot és 2 zacskó 
mahitac/.ukorkát küldeni. Örömöt szerez nekem az, 
hogy tisztelt uraságodat értesíthetem, hogy az említett 
malátasör, s malátaczukorkák feleségem szenvedését j 
nappal enyhítik, éjjel pedig az alvást s a kívánatos | 

nyugalmat tesziklehetségessé, szóval a máig elért ered­
mény engem teljesen kielégít és az elgyötört betegnek 
az ön malátatápszerkészitmónyei Igen nagy könnyebbü­
lést szereznek.

Nagy-Kőrös, 1885. aug. hó 15-én.

Garzó József, földbirtokos.

O felsége Magyarország királya, 
legnagyobb kegyével tudatja, hogy 
örvend a gyárosnak újabb kittin-; 
tetett juttathatni.
TVTpilioilV'/ÓCt Valamennyi hirdetés malá-l 

J ÍCiS. taki vonat okról ntáneatok. 
mit agy a betegeknek, mint az orvosnak kelti 
tekintetbe venniük. A valódiság jeléül a Hoff I 
János-féle malátakószltményeken. a védjegynek f 
(a feltalálónak Hoff Jánosnak arczképo s alá­
írása) kell lennie.

A leírást és használati uta- 
sitását felgyógyult betegektől,

! kik mellbetegségből, testgyen­
geségből, altesti bántalmakhól 
meggyógyultak, mindenki in-| 

jgyen kapja.
Árak: Maláta-Mvonatl egóizaógl eör 1 nataczk fin Lr ,,

!j>"k Itt 2« Palavzk .5 "frt. 58Bpalaczk P“o ít. Budapoiíen'h l
Ok M 0,i Tl,ía.IIIIVÍ 11 ra'aczk 6 frt fin kr..
28 patocrk 1« fr . 58 palnczk 32 frt. - Maládaoaokolédn í. >, kilo
m rVl! |kr'(’ ( ° J |frV30i 1 kür» 1 frt fin kr. ■ kilo nn kr.

' üilA 2 ‘. J • 1**1 kl,° C0 ,kf. — {Nagyobb vételnél árengedménvi 
— Malilaczukorkél: 1 zacskó fin kr., 3n és ló kr — Malat« 
kivonat l üvegcse 1.12 .kisebb 70 kr. - Gyermek tápmalátatiszt 
1 hl. — Egy malétafurdo ho es öl) kr.

2 forinton nini nem küldünk semmit.

Hoff János*
fiókraktára Magyarország részére: Buda-1 
pest, zsibártis-utoxa 7. (A föpóstáyal szemben.' 
Kapható Török József gyógyszerésznél király-utcza I 

12. szám alatt. 32041
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